
Trdi zadnji
metri
za hrvaški
vstop v EU
RADO GRUDEN

Predsednici hrvaške vlade
Jadranki Kosor in njenemu zu-
nanjemu ministru Gordanu Jan-
drokoviću je očitno všeč atletika.
Z atletsko prispodobo sta namreč
pozdravila odprtje zadnjih treh
poglavij v pristopnih pogajanjih z
Evropsko unijo. Razlikujeta se le
v tem, da je Kosorjeva govorila o
finišu v zadnjih 500 metrih ma-
ratona, Jandroković pa je prepri-
čan, da Zagreb čaka le še zaklju-
čni sprint na 110 m ovire.

Vprašanje pa je, koliko časa
bo Zagreb potreboval, da pretrga
ciljni trak. Vlak za zaključek po-
gajanj do konca letošnjega leta je
verjetno že odpeljal in Hrvaška
nanj ni uspela priti. Naslednji bo
na cilj pripeljal v prvi polovici pri-
hodnjega leta, kar se zdi veliko
bolj realen cilj, čeprav se bodo
morali v Zagrebu močno potru-
diti, da ga bodo dosegli.

Od 33 poglavjih jih je slo-
venska jugovzhodna soseda uspe-
la začasno zapreti dvajset, za ko-
nec pa ji ostajajo najtrša. Evrop-
ska unija si sicer močno želi, da bi
Hrvaška čim prej postala 28. čla-
nica, vendar popustov ne bo. O
tem priča tudi število meril, ki jih
je EU postavila za zaprtje včeraj
odprtih poglavij. Skupno jih je
petnajst, kar deset pa jih zadeva
poglavje o pravosodju, ki je bilo
doslej najtežje za Hrvaško. Tudi v
zaključnih metrih maratona ali
sprinta, o katerih govorita Ko-
sorjeva in Jandroković, bo to naj-
večja ovira na poti v EU. To še po-
sebej velja za sodelovanje s haa-
škim sodiščem, ki še vedno ni za-
dostno. Tudi nerešena mejna
vprašanja lahko dodatno dvigne-
jo ovire na poti v EU. S Slovenijo
so ta problem rešili z arbitražnim
sporazumom, ostajajo pa odprta
mejna vprašanja s Srbijo in BiH.

Domačih nalog za Hrvaško
je torej precej. Od tega kako in
predvsem kdaj jih bodo v Zagre-
bu napisali, pa je odvisno, ali se bo
Hrvaška že prihodnje leto veseli-
la podpisa pristopne pogodbe z
Evropsko unijo.
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ITALIJA - Vladna večina včeraj pospešila njegovo obravnavo

Novinarski protest
proti zakonu o prisluhih
Danes po vsej Italiji demonstracije - 9. julija informacijski mrk

RIM - Poslanska zbornica bo
obravnavala sporni zakonski osnutek o
prisluhih od 29. julija dalje. Tako je do-
ločil njen predsednik Gianfranco Fini,
potem ko se je konferenca načelnikov
skupin z večino glasov izrekla v tem smi-
slu. Za so se izrazili predstavniki vlad-
ne večine, medtem ko so bili načelniki
opozicijskih skupin odločno proti.

Medtem bodo danes po vsej Itali-
ji na pobudo novinarskega sindikata
FNSI demonstracije proti spornemu za-
konu. Sindikat FNSI je poleg tega na-
povedal, da bo 9. julija v znak protesta
informacijski mrk.

Na 5. strani

Mali maturanti na
Tržaškem vsi izdelali

Na 6. strani

Smrtna nesreča na
avtocesti blizu Zgonika

Na 7. strani

Milijon podpisov 
proti privatizaciji vode

Na 7. strani

Maj 1945: spomini 
17-letne Brune Rupel
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Razreda iz romjanske
šole selijo v bližino

Na 15. strani

DEŽELNI SVET - Skupna pobuda Gabrovca in Kocijančiča

Sklad za Slovence preizkusni
kamen za odnos FJK do manjšine

TRST - Igor Kocijančič in Igor Ga-
brovec pozivata deželno vlado, naj vsaj del-
no proračunsko krije Sklad za Slovence,
ki ga je svojčas ustanovila vlada Riccarda
Illyja. Desnosredinski odbor predsednika
Renza Tonda je letos finančno izničil sklad,

ki je v preteklem letu znašal 250 tisoč
evrov. Slovenska deželna svetnika tudi po-
zivata Deželo, naj ne zmanjša državnih pri-
spevkov Slovenski kulturno-gospodarski
zvezi in Svetu slovenskih organizacij.

Danes naj bi Tondo razdelil nova po-

oblastila odbornikom. S kulturo in tudi s
slovensko manjšino naj bi se po novem
ukvarjal Elio De Anna (Ljudstvo svobo-
de) in ne Federica Seganti (Severna liga),
kot je bilo prvotno napovedano.

Na 3. strani
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KOPER - Obisk Tamare Blažina pri italijanski skupnosti

Italijanska in slovenska manjšina
računata na skupne evropske projekte

KOPER - Italijanska manjšina v Slo-
veniji in slovenska manjšina v Italiji ze-
lo dobro sodelujeta, pomemben pove-
zovalni element pa so v zadnjem času po-
stali tudi skupni evropski čezmejni pro-
jekti. O njih in o drugih aktualnih vpra-
šanjih, ki zadevajo obe narodni skupno-
sti, je tekla beseda na včerajšnjih sreča-
njih (foto La Voce del popolo) senatorke
Tamare Blažina s predstavniki italijanske
manjšine. Blažinova se je srečala tudi z
vodilnimi RTV Koper-Capodistria.

V petek, 9. julija bosta manjšini sku-
paj obiskala slovenski minister Boštjan
Žekš in italijanski vladni podtajnik Al-
fredo Mantica.

Na 2. strani



KOPER - Tamara Blažina gost italijanske skupnosti v Sloveniji

Skupni čezmejni projekti
povezujejo dve manjšini
Na sestankih velika pozornost financiranju manjšin, šolstvu in javnim občilom

KOPER - Italijanska manjšina v Sloveniji in sloven-
ska manjšina v Italiji zelo dobro sodelujeta, pomemben
povezovalni element pa so v zadnjem času postali tudi
skupni evropski čezmejni projekti. O njih in o drugih ak-
tualnih vprašanjih, ki zadevajo obe narodni skupnosti, je
tekla beseda na včerajšnjih srečanjih senatorke Tamare
Blažina s predstavniki italijanske manjšine. Blažinova se
je srečala tudi z vodilnimi RTV Koper-Capodistria.

Senatorko, ki jo je spremljal sodelavec Livio Semo-
lič, so v Kopru sprejeli predsednik izvršnega odbora Ita-
lijanske unije Maurizio Tremul ter zastopniki obalne ita-
lijanske samoupravne skupnosti Sandro Kravanja, Alberto
Scheriani in Mario Steffè. Manjšini nujno potrebujeta traj-
ne in sistemske rešitve za financiranje kulturnih ustanov,
obe skupnosti si tudi prizadevata za izvajanje zakonski
priznanih narodnih pravic. Na sestanku je prišlo tudi do
izmenjave informacij in izkušenj o dejavnosti in proble-
mih manjšinskega šolstva v Italiji in Sloveniji.

Tremul in senatorka Blažina pričakujeta, da bo 13.
julija prišlo do tržaškega srečanja predsednikov Italije, Slo-
venije in Hrvaške. Dobri odnosi med sosednjimi državami
pridejo zelo prav tudi manjšinam. V Kopru so tudi go-
vorili o bližnji pobudi slovenskega ministra Boštjana Žek-
ša in italijanskega vladnega podtajnika Alfreda Mantico,
ki se bosta skupaj sestala s predstavništvom dveh manj-
šin.

Emilija in Veneto proti
Sloveniji in Deželi FJK

BOHINJ - Deželi Veneto in Emili-
ja-Romagna sta postavili pod vpra-
šaj čezmejne projekte iz naslova
“Kopenska meja”, ki jih načrtujeta
Slovenija in Furlanija-Julijska kra-
jina. Projekti so vredni 22 milijo-
nov evrov, italijanski deželi pri
njih sodelujeta kot partnerski de-
želi. To se je zgodilo na seji tehni-
čnega omizja, kar je prisililo pred-
sedujočo Slovenijo, da prekine za-
sedanje, saj vsi sklepi omizja mo-
rajo biti sprejeti soglasno. Posledi-
čno so zamrznili tudi 60 milijonov
evrov vrednih standarnih projek-
tov med Slovenijo in FJK. Beseda
pripada sedaj politikom treh dežel
in Slovenije ter Evropski komisiji.
Giuseppe Napoli, ki je na srečanju
v Bohinju zastopal FJK, je izrazil
veliko začudenje nad vetom dveh
italijanskih dežel. Njuno zadržanje
bo v vsakem primeru podaljšalo
postopke za črpanje evropskih
sredstev za omenjene čezmejne
projekte. Ni znano, zakaj italijan-
ski deželi nasprotujeta projektom,
pri katerih imajo glavno besedo
stvarnosti ob nekdanji državni me-
ji. Bruselj je izjemoma dovolil, da
pri teh načrtih sodelujeta Porde-
non in Ljubljana. Napoli, ki je so-
deloval v imenu deželne odborni-
ce Federice Seganti, je povedal, da
so se predstavniki Veneta in Emi-
lije-Romagne vseskozi strinjali s ta-
ko zastavljenimi čezmejnimi načr-
ti, sedaj pa so si očitno premislili.

Dražje avtoceste v FJK
TRST - Z današnjim dnem se avto-
mobilistom v Italiji in s tem tudi v Fur-
laniji Julijski krajini obeta občutno po-
višanje avtocestnih tarif. Povišanje je
dejansko dvojno, saj so od danes dra-
žje cestnine, temu pa je treba dodati
še forfetarni tarifni povišek za avto-
mobile, motorje in druga vozila. Gre
za občutne podražitve ravno pred za-
četkom prave turistične sezone. Ta-
ko bo na primer za vožnjo od Moš-
čenic do Benetk (vzhod) treba od da-
nes plačati 8,4 evra (doslej 7), do Re-
dipulje 1 evro (0,8), Palmanove 1,8
(1,5).

Družini grozil s sekiro
PORTOROŽ - Piranski policisti so v
torek odhiteli v Portorož, kjer je 57-
letni domačin prijel za vrat svojo 42-
letno partnerico. Poleg tega je mo-
žakar celo zgrabil sekiro, s katero je
hodil po stanovanju in grozil, da bo
vse pobil. Nasilju in grožnjam sta pri-
sostvovala njegov sin in nečakinja,
oba stara osem let. Nasilnežu so po-
licisti izrekli prepoved približevanja,
na okrožno tožilstvo pa so podali ka-
zensko ovadbo zaradi nasilja v dru-
žini in zanemarjanja mladoletne ose-
be.

SLOVENIJA - S podporo LDS, SD, Oljke in Zaresa

Odvetnik Janez Starman
kandidat za koprskega župana

KOPER - Odvetnik Janez Star-
man je včeraj predstavil kandidaturo za
župana občine Koper. Kot je poudaril
na predstavitvi, se bo zavzemal za de-
mokratično Mestno občino Koper, ki ne
zagovarja monopolov. Poudaril je, da
daje enake možnosti vsem udeležencem
in da ljudi ne izključuje iz upravljanja
javnih zadev. Kot bistveno Starman iz-
postavlja organiziranje centrov lokalne
samouprave, ki da bodo prebivalcem
omogočili, da v večji meri kot doslej iz-
razijo svoje potrebe, interese in želje.
"Če bomo dosegli, da bodo interesi lju-
di zastopani, smo naredili veliko, ker
smo tlakovali tla za pravo lokalno sa-
moupravo v občini," poudarja. Pri tem
izpostavlja vlogo krajevnih skupnosti,
katerih pomen je bil v preteklosti po
njegovem precej zanemarjen.

Z zgodovino in preteklostjo ob-
čine Koper se ne namerava ukvarjati,
pravi. O sedanji občinski upravi meni,
da je naredila veliko dobrega, pa tudi ve-
liko slabega. Česa je bilo manj, pa bo po

njegovem povedal čas. Starman, sicer
sin znanega odvetnika in člana NSi Da-
nijela Starmana, bo kandidiral s pod-
poro strank LDS, SD, Oljke in Zaresa,
ki bodo tudi vložile uradno kandidatu-
ro zanj. Kot poudarja, sam ni politično
opredeljen, ni član političnih strank in
si vanje tudi ne želi vstopiti. "Delitev na
leve in desne se mi zdi umetna," meni.
Kot poudarja, so njegovi podporniki
konkretni ljudje. Čeprav predstavniki
različnih strank, si delijo podobne
vrednote. Sicer pa pričakuje podporo "iz

vseh političnih smeri, predvsem pa s
strani ljudi, ki bodo verjeli vame".

Za vstop v politiko se je odločil,
ker je prišel pravi čas in ker predstavlja
kandidatura za župana zanj izziv. Na lo-
kalnih volitvah se bo potegoval le za
mesto župana, ne pa tudi za morebit-
no mesto v občinskem svetu, saj ne bo
kandidiral s svojo listo. Na morebitne
nizke udarce med kampanjo je pripra-
vljen, čeprav poudarja, da ima doslej s
sedanjim županom Borisom Popovi-
čem pozitivne izkušnje. "Nikoli si nis-
va bila nasprotnika ali sovražnika in pri-
čakujem, da bo tako tudi v naprej. Gre
samo za zavzemanje za dobro vseh, se-
veda na nek drugačen način," zaklju-
čuje.

V štirih strankah, ki so Starmana
podprle, izpostavljajo predvsem njego-
vo "človeško dimenzijo", visoke etične
standarde ter mednarodne izkušnje in
strokovnost. Kot podarjajo, gre za člo-
veka, ki bi občino z različnimi projek-
ti znal približati občanom. (STA),

JANEZ STARMAN

SLOVENIJA

Končana 105 km
dolga dolenjska
avtocesta

TREBNJE - Družba za avtoceste v
Republike Slovenije (Dars) je včeraj
odprla zadnja novozgrajena odseka na
dolenjski avtocesti v skupni dolžini
14,8 kilometra, ki so ju začeli graditi le-
ta 2008. Kot je ob odprtju povedal pre-
mier Borut Pahor, je z njima dokonča-
na 105 kilometrov dolga dolenjska av-
tocesta, slovenski avtocestni križ pa bo
predvidoma dokončan leta 2013.

Po njegovih besedah so z odprtjem
zadnjih dveh odsekov dolenjske avto-
ceste, Pluska - Ponikve in Ponikve -
Hrastje, Slovenijo povezali s tem delom
Evrope in sveta, je dejal. Odseka sta dol-
ga 14,8 kilometra, njuno izgradnjo pa je
iz kohezijskega sklada sofinancirala Ev-
ropska unija.

Odprtju zadnjih odsekov dolenjske
avtoceste bo, kot namerava Dars, v pri-
hodnjem letu sledilo odprtje preostale-
ga dela gorenjske avtoceste, upati pa je,
da bodo v letu 2013 zaključili dela v ko-
prskem predoru Markovec, s čimer bo
slovenski avtocestni križ dokončan.

Po podatkih Darsa naložbena
vrednost avtocestnih odsekov Pluska -
Ponikve in Ponikve - Hrastje znaša sko-
raj 225 milijonov evrov, od tega naj bi
bilo 40 odstotkov nepovratnih sredstev
iz evropskega kohezijskega sklada.

Evropska komisija je za odsek
Pluska - Ponikve že odobrila 53,2 mili-
jona evrov, vloga za prispevek pri grad-
nji drugega odseka v znesku približno
34 milijonov evrov pa je v potrjevanju.
Pri Darsu pričakujejo, da bo evropski
prispevek skupaj znašal približno 87 mi-
lijonov evrov oz. približno 40 odstotkov
celotne naložbe.

Slovenska vlada že razmišlja o
tem, kako bodo tudi preostale ceste mo-
dernizirali in z njim poživili življenje in
gospodarstvo izven urbanih središč.
Prav tako pa razmišlja o posodobitvi že-
lezniške infrastrukture, saj pripravlja ve-
likopotezne načrte, ki so podobni tistim
iz prve polovice devetdesetih let. Po-
trebno bo veliko pogovorov in dogovo-
rov, vendar je Pahor prepričan, da bo-
do na koncu uspešni.

Dars si želi tudi v prihodnosti de-
javno sodelovati pri avtocestni zgodbi in
odgovorno upravljati z vsem zgrajenim
avtocestnim omrežjem. Čaka ga še ne-
kaj izzivov, kot je gradnja preostalih av-
tocestnih odsekov, hitra cesta Jagodje -
Lucija, avtocestni odsek Draženci -
Gruškovje, cestna povezava med Diva-
čo in Jelšanami ter odsek severnega de-
la ceste tretje razvojne osi Šentrupert -
Dravograd.

EVROPSKA UNIJA - Pristopna pogajanja za vstop v unijo

Hrvaška odprla zadnja tri poglavja
V Zagrebu računajo, da naj bi pristopno pogodbo podpisali v prvi polovici prihodnjega leta

BRUSELJ - Hrvaška je včeraj na pri-
stopni konferenci v Bruslju odprla še zad-
nja tri poglavja v pogajanjih z Evropsko
unijo. Hrvaški zunanji minister Gordan
Jandroković verjame, da bo pogajanja
končala do konca leta ali v prvih mesecih
prihodnjega ter pristopno pogodbo z
unijo podpisala v prvi polovici naslednje-
ga leta.

Evropski komisar za širitev Štefan
Füle je menil, da je ta cilj mogoče doseči,
in dejal, da bo komisija morda jeseni v po-
ročilu o napredku Hrvaške na poti v EU
konkretnejša glede datuma podpisa pri-
stopne pogodbe in "drugih zelo po-
membnih datumov za Hrvaško in EU".Ta-
ko je odgovoril na vprašanje, ali lahko po-
ve, kdaj bi Hrvaška lahko postala članica
unije. Ob tem je komisar Füle tudi po-
udaril, da je časovni okvir pogajanj v ro-
kah Hrvaške in da ni naloga komisije, da
opredeljuje datume in roke.

Hrvaška je včeraj odprla poglavja o
pravosodju, konkurenci ter skupni zuna-
nji, varnostni in obrambni politiki, zača-
sno zaprla pa poglavji o davkih in javnih

naročilih. Tako ima zdaj odprta vsa po-
glavja, začasno zaprtih pa 20 od 33, o ka-
terih se pogaja z EU. To so vse strani v po-
gajanjih - Hrvaška, Evropska komisija in
špansko predsedstvo EU - označile kot ve-
lik uspeh in si vzajemno čestitale. Španski
zunanji minister Miguel Angel Moratinos
je hrvaško delegacijo celo prijazno po-
zdravil v hrvaščini: "Dober dan, dobrodo-
šli."

Vodja hrvaške diplomacije Jandro-
ković je stanje Hrvaške v pogajanjih opi-
sal v tekaškem žargonu: "Hrvaška teče zad-
njih 110 metrov z ovirami." Minister je za-
dovoljen z napredkom, ki daje "vero, op-
timizem in energijo za končanje tega zgo-
dovinskega projekta".

Največ pozornosti je bilo deležno po-
glavje o pravosodju, ki ga je komisar Füle
označil za "poglavje vseh poglavij", mini-
ster Jandroković pa je izpostavil, da je prvič
v zgodovini EU neka država odprla to po-
glavje v pristopnih pogajanjih z EU. Po-
glavje o pravosodju je bilo namreč v pre-
teklih pogajalskih procesih del poglavja o
pravosodju in notranjih zadevah, ki je bi-

lo precej bolj tehnično, kot je sedaj, ko je
zaradi slabih izkušenj z Bolgarijo in Ro-
munijo postalo zelo politično.

Hrvaška je dobila deset meril za za-
prtje tega poglavja, med katerimi je tudi
"popolno sodelovanje" s haaškim sodiš-
čem. Skupno je pri treh včeraj odprtih po-
glavjih dobila petnajst meril za zaprtje, od
tega štiri za poglavje o konkurenci in eno
za poglavje o zunanji politiki.

Na vprašanje, kaj mora Hrvaška sto-
riti za zaprtje poglavja o konkurenci, ka-
mor sodi tudi pereče vprašanje ladjedel-
nic, je hrvaški minister odgovoril, da je to
zelo pomembno poglavje, saj so ladjedel-
nice za Hrvaško pomembne iz gospodar-
skih in socialnih razlogov. "Naša želja in cilj
je, da smo stoodstotno pripravljeni na to,
da se pridružimo EU," je še poudaril Jan-
droković.

Komisar Füle je ob tem izpostavil, da
so potrebni rezultati, ki bodo države čla-
nice prepričale, da je Hrvaška res stood-
stotno pripravljena. Hrvaški zunanji mi-
nister je še poudaril, da je treba poskuša-
ti rešiti vsa odprta vprašanja meje, ki so na-

stala po razpadu Jugoslavije. Po uspešni re-
šitvi tega problema s Slovenijo je Jandro-
ković napovedal tudi prizadevanja za re-
šitev podobnih problemov s Srbijo in BiH.

Slovenija naj bi imela po navedbah
virov pri EU zaradi vprašanja Ljubljanske
banke še nekatere pomisleke pri zapiranju
poglavja o prostem pretoku kapitala. To
poglavje sicer naj ne bi bilo med tistima
dvema ali tremi, ki jih želi Hrvaška zapreti
27. julija na naslednji pristopni konferen-
ci. Minister Jandroković je včeraj pouda-
ril, da vprašanje Ljubljanske banke ni del
pogajalskega procesa Hrvaške in EU, tem-
več dvostransko vprašanje. Poleg tega je za-
trdil, da je Hrvaška pripravljena na pogo-
vore, dialog in iskanje rešitve, sprejemlji-
ve za vse, in dodal, da se o tem pogovar-
jajo s Slovenijo in tudi z ostalimi republi-
kami bivše Jugoslavije, kjer so varčevalci.

Vodja hrvaške diplomacije je danes
v Bruslju komentiral tudi možnost, da bi
Slovenci o vstopu Hrvaške v EU odločali
na referendumu. Poudaril je, da v prime-
ru, da takšen referendum bo, popolnoma
verjame v pozitiven izid. (STA)

Tamara Blažina (levo) s predstavnikoma italijanske manjšine LA VOCE DEL POPOLO
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IZLETI PRIMORSKEGA DNEVNIKA

Utrinek s potepanja
po slikoviti Islandiji

Izletniki Primorskega dnevnika so včeraj
zaključili svoje potovanje po Islandiji v orga-
nizaciji agencije First&Last Minute Adriati-

ca.net. S potepanja po tej slikoviti deželi so nam
poslali zgornji utrinek, na katerem je skupina
udeležencev izleta pod slapom Skogafoss.

DEŽELNI SVET - Skupna zahteva Gabrovca in Kocijančiča

»Sklad FJK za Slovence
ne sme ostati prazna škatla«
Apel Deželi, naj ohrani lansko podporo SKGZ in SSO - Prispevek 60 tisoč evrov LAS Kras

TRST - Deželna vlada naj vsaj delno proračunsko kri-
je Sklad za slovensko manjšino, ki je v tem letu ostal brez de-
narja in torej obstaja le na papirju. To skupaj zahtevata Igor
Gabrovec in Igor Kocijančič, ki sta s tem v zvezi predložila
popravek v sklopu proračunskih sprememb (rebalans), s ka-
terimi se v teh dneh ukvarja deželni parlament. Slovenska de-
želna svetnika sta se tudi zavzela, da bi Svet slovenskih orga-
nizacij in Slovenska kulturno-gospodarska zveza prejela ena-
ko visok javni prispevek kot lani.

Sklad za Slovence je ustanovila Illyjeva deželna vlada
na predlog takratnega odbornika Roberta Antonaza. Vsako
leto so sredstva iz sklada namenili različnim prejemnikom,
največ denarja je vsekakor šlo Slovenskemu stalnemu gleda-
lišču za kritje dolgov. Tondova uprava je v letu 2009 potrdi-
la 250 tisoč evrov (sklep je sprejel Illyjev odbor), v letošnjem
proračunu pa je sklad ostal brez denarja. »To nikakor ni usmer-
jeno proti Slovencem, proračunski rez je posledica gospo-
darske krize,« stalno ponavljata Renzo Tondo in odbornik Ro-
berto Molinaro. V resnici je Dežela ukinila eno redkih pro-
računskih poglavij za slovensko manjšino, saj preostali pri-
spevki (izjema je redni prispevek FJK za SSG) prihajajo iz
državnih blagajn. Gabrovec in Kocijančič predlagata, naj De-
žela v rebalansu 2010 nameni omenjemu skladu 120 tisoč
evrov. To ne bi bil samo finančni ukrep, temveč tudi poziti-
ven politični signal slovenski manjšini.

SKGZ in SSO sta lani iz Rima dobila vsak po 126 tisoč
evrov podpore, letos pa jima je deželna vlada namenila 100
tisoč evrov. Šlo je za samovoljni ukrep deželnega odbora, ki
je po mnenju Kocijančiča in Gabrovca neupravičen in ne-
pravičen. Krovni organizaciji sta edini, ki bosta letos iz Rima
dobili manj denarja. Od tukaj predlog, da naj bi SSO in SKGZ
v tem rebalansu dobila vsak po 25 tisoč evrov več prispev-
kov. Odbornik Molinaro je Kocijančiču in Gabrovcu vzbudil
upanje, da bo njun predlog sprejet, zelo malo možnosti pa je,
da bo deželni svet vsaj delno proračunsko kril Sklad za Slo-
vence, ki bo tako - kot kaže - še naprej obstajal le na papirju.

Gabrovec je medtem izpostavil, da je v rebalans vklju-
čena postavka v višini 60.000 evrov za financiranje načrta

za teritorialni razvoj kmetijstva in sploh teritorija v trža-
ški pokrajini. Prispevek bo Dežela nakazala Lokalni akcij-
ski skupini-Kras, ki bo tako na osnovi lastnih izkušenj in
dokazanega vpogleda na potrebe teritorija odgovorna za
razvoj primernega načrta. Ta načrt bo nato zahteval na-
menska sredstva, za katera sta se obvezala tako Dežela kot
kmetijsko ministrstvo.

Pred koncem leta naj bi bil pripravljen tudi načrt za
upravljanje zaščitenih območij Natura 2000, v katerem mo-
ra biti - tako Gabrovec - črno na belem zapisano, da so ob-
stoječe kmetijske dejavnosti in njihov razvoj v skladu in ce-

lo potrebne za zaščito teritorija. O vsem tem je tekla be-
seda na srečanju aprila meseca, ko se je predsednik Ren-
zo Tondo v Praprotu neposredno soočil s problemi in pri-
čakovanji ljudi s Krasa in Brega.

Gabrovec je tudi opozoril, da se s tem obveznosti De-
žele nikakor ne izčrpajo. Prej nasprotno. V decembrskem
finančnem zakonu je bila vključena prva pol milijonska ob-
veza za obnovitev terasastih vinogradov (paštnov) na kra-
škem robu med Trstom in Sesljanom. S to investicijo se de-
lo na dolga desetletja zanemarjenem območju šele zače-
nja, je še dejal svetnik Slovenske skupnosti.

Igor Gabrovec in
Igor Kocijančič sta

skupaj posegla v
korist slovenske

manjšine

KROMA

MITTELMODA - Danes ob 21. uri na Trgu sv. Antona

Na goriški modni reviji
tudi modeli Dajane Ljubičić

Dajanine obleke se
potegujejo za
nagrado Levi’s, ki je
namenjena
najboljši ženski
kolekciji iz denima

GORICA - Na prenovljenem Trgu sv. Antona
v središču Gorice bo nocoj modna revija Mittelmo-
da. Ob 21. uri bodo na brv stopili mladi manekeni
in manekenke ter predstavili kolekcije letošnjih fi-
nalistov. Mittelmoda je namreč mednarodni natečaj
za nove talente na področju modnega oblikovanja:
vsi, ki bodo današnji večer preživeli na goriškem trgu,
si bodo zato lahko ogledali kreacije osemindvajsetih
mladih oblikovalcev z vsega sveta.

Defile bosta vodila novinarka Elisabetta Falciola
(Tg 5) in Matteo Marzotto, italijanski podjetnik in
predsednik združenja Mittelmoda International
Lab, na modni reviji pa bo s svojo najnovejšo kolek-
cijo sodelovala tudi dvojica Aquilano-Rimondi, sti-
lista znamke Ferrè.

Letošnja osemnajsta izvedba je nedvomno pre-
lomna, saj finalistom ponuja izredno priložnost. Po
nocojšnji goriški »premieri«, med katero bodo po-
delili enajst nagrad, bodo namreč revijo konec sep-
tembra ponovili tudi v Milanu, na priznanem tednu

ženske mode. Med finalisti je tudi osemindvajsetlet-
na Dajana Ljubičić z ljubljanske akademije za liko-
vno umetnost in oblikovanje, ki se poteguje za na-
grado Levi's Award. Zgodovinska ameriška znamka,
prava ikona kavbojk in džinsa, bo namreč med šti-
rimi finalisti izbrala najlepšo kolekcijo ženskih obla-
čil iz denima.

Dajana Ljubičić je v svet mode vstopila kot mo-
del; najprej se je preizkusila v Milanu, danes pa rada
sodeluje z raznimi slovenskimi stilisti. Ob ljubezni do
stopanja po modni brvi je gojila tudi željo, da bi sa-
ma risala in šivala modne kreacije. Po klasični ma-
turi na jeseniški gimnaziji se je zato odločila za štu-
dij za Akademiji za likovno umetnost in oblikovanje.

Svoje kolekcije je že predstavila na Ljubljanskem
gradu, kjer je pred nekaj tedni osvojila nagrado Re-
xona Crystal Collection, na ogled pa so že bile tudi
v izložbah ljubljanskega Maximarketa. Nocoj bo zna-
no, ali bo črnolasa Dajana tudi zmagovalka Leviso-
ve nagrade, vredne pet tisoč evrov. (pd)

KRITIKE WWF

»Iz Kopra
nedorečeni
načrti o
pristanišču«

TRST - Prostorsko-razvoj-
ni načrt koprskega pristanišča je
po mnenju Svetovnega sklada za
naravo (WWF) pomanjkljiv in
ga je treba vsebinsko dopolniti.
Kritika zadeva italijanski prevod
načrta, ki glede čezmejne pre-
soje, ne prinaša tehničnega po-
ročila glede vplivov na širše
okolje. Zato naravovarstveno
združenje meni, da morajo pri-
stojne slovenske oblasti poslati
italijanskim bolj izčrpno doku-
mentacijo o tej zadevi.

WWF ugotavlja nedoreče-
nosti, ki zadevajo načrtovano
rast splošnega tovornega pro-
meta v pristanišču. Ne gre samo
za širitev pomolov, temveč tudi
za vplive na morsko življenje.
Italijanska naravovarstvena or-
ganizacija pravi, da bi si temeljito
čezmejno presojo zaslužila tudi
nov urbanistični (regulacijski)
načrt Občine Trst in razvojni
plan tržaškega pristanišča. Slo-
venski okoljski minister Roko
Žarnič je s tem v zvezi že pod-
pisal odlok, s katerim bo Slove-
nija po običajni diplomatski po-
ti zahtevala od Italije dokumen-
tacijo o načrtih za prihodnost
tržaškega pristanišča. Čezmejno
presojo tržaškega urbanistične-
ga načrta so že zahtevale neka-
tera slovenska okoljevarstvena
združenja.
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GLOSA

Maturitetna naloga
o »eksodusu in fojbah«
JOŽE PIRJEVEC

Matura 2010. Naslov: Fojbe in eksodus med leti
1943-1954. Izdelek:

Pred kratkim so stekle proslave ob 150 letnici
združene Italije. To mi daje priliko, da vključim zgoraj
navedeno temo v kontekst zgodovine italijanske drža-
ve, kakor se je oblikovala od leta 1860 dalje. Nastala je
kot izraz nacionalnih idej, ki jih je v Evropi prve polo-
vice 19. stoletja začelo oblikovati vedno krepkejše meš-
čanstvo, odločeno, da se otrese starih fevdalnih reži-
mov. Njenemu nastanku so botrovali tako idealisti, kot
je bil Giuseppe Mazzini, zaverovani v ideje bratstva med
narodi, kakor pragmatiki, kot je bil piemontski mini-
strski predsednik Camille Benso Cavour. Po nastanku
nove države, ki ne bi bil mogoč brez pomoči velikih sil,
kot sta bili Francija in Anglija, je morala Italija najprej
reševati svoja notranja nasprotja, saj je bila usodno se-
stavljena iz enot, ki razen knjižnega jezika in katoliške
veroizpovedi niso imele med sabo skoraj nič skupne-
ga. Velika množica podanikov savojske dinastije, po-
sebno na jugu, je bila novi ureditvi tuja, če ne celo so-
vražna, kar je usodno pogojevalo nadaljnji razvoj kra-
ljevine. Elite na oblasti so v stiski odgovorile s po-
udarjenim centralizmom in s propagiranjem dveh mi-
tov, ki naj bi ustvarila identiteto Italijanov. Prvi se je
navezoval na imperialno tradicijo starega Rima, drugi
pa na prav tako imperialno tradicijo Beneške republi-
ke. Oblikovalo se je prepričanje, da se mora nova Ita-
lija kot šesta članica vključiti v sklop petih evropskih
velikih sil in med drugim ustvariti svoje kolonialno ce-
sarstvo v Afriki, na Jadranu in vzhodnem Sredozem-
lju. Za uresničitev teh ciljev je Italija leta 1911 napo-
vedala vojno Turčiji in si prisvojila Libijo, štiri leta kas-
neje pa je stopila na strani Antante v prvo svetovno voj-
no. Vojna s propadajočim turškim cesarstvom je bila
po njeni meri, medtem ko je vojna s habsburško mo-
narhijo dokazala, kako zelo so italijanski vladni krogi
precenjevali svoje zmožnosti. Izrodila se je v pravi ma-
saker, iz katerega je Italija izšla zmagovita samo zara-
di pomoči svojih zaveznikov, v prvi vrsti zaradi vsto-
pa ZDA v spopad na strani Francije in Velike Britani-
je. Čeprav je kot plačilo za sodelovanje v vojni na Pa-
riški mirovni konferenci dobila nove meje na severu in
na severovzhodu, ni dosegla tistega gospodstva nad Ja-
dranom, s katerim je ob vstopu vojne računala. Ta »po-
habljena zmaga«, še bolj pa gospodarska in socialna kri-
za, ki je sledila »nepotrebnemu pokolu« (Benedikt XV.),
je uničila šibko liberalno ureditev združene Italije in na
široko odprla vrata fašizmu. Prvemu totalitarnemu re-
žimu desničarskega kova, kar se jih je uveljavilo v Ev-
ropi. Sledila so leta nasilja in demagogije, ki so se iz-
rodila v vrsto vojaških avantur (Etiopija, Španija, Al-
banija), katerih krona je bilo sodelovanje Mussolinije-

vega režima v Hitlerjevi svetovni vojni. Tudi tokrat je
Italija precenila svoje zmožnosti. Že leta 1943 je bila
prisiljena izdati svojega nemškega zaveznika in skleniti
z Anglo-Američani »premirje«, ki je bila v resnici ka-
pitulacija. Posledica teh dramatičnih dogodkov je bila
strašna: država je bila razklana na dvoje, saj so jug za-
sedli zahodni zavezniki, na severu pa so Nemci ustva-
rili marionetno Salojsko republiko z Mussolinijem na
čelu. Tu se je leta 1944 razmahnila državljanska vojna
z oblikovanjem partizanskih enot, znotraj katerih so bi-
li komunisti zelo močni. Nekateri med njimi so celo
upali, da bodo na Apeninskem polotoku lahko izpeljali
socialistično revolucijo, kar pa jim ni uspelo. Rdeča ar-
mada namreč ni dosegla italijanskih meja, medtem ko
so Zahodnjaki zaradi predčasne nemške kapitulacije za-
sedli tudi severno Italijo. Po drugi svetovni vojni, iz ka-
tere je izšla kot poraženka, je Italija na severozahodu
izgubila nekaj svojega ozemlja in afriške kolonije, huj-
ših posledic pa ni doživela. Predvsem zato, ker so se v
porajajoči hladni vojni med kapitalističnim Zahodom
in komunističnim Vzhodom Anglo-Američani zavedali,
da jo morajo ohraniti pod svojim vplivom kot mejno
marko v razklani Evropi. Zato tudi niso zahtevali, da
bi Italija obračunala s svojo fašistično preteklostjo, pri
čemer pa niso mogli preprečiti, da bi se v njej ne uve-
ljavila močna komunistična stranka. Njena prisotnost
je v naslednjih desetletjih v bistvu blokirala italijansko
politično življenje in normalen razvoj demokracije, saj
so stranke, katerim je Washington zaupal, »morale«
ostati na oblasti. To je usodno pogojevalo italijansko
notranjepolitično življenje, povzročilo dramatične so-
cialne konflikte, blazne revolucionarne poskuse, krva-
ve epizode, ki so bile rezultat »nasprotnih ekstremiz-
mov«, razmah korupcije, mafije in drugih kriminalnih
združb. Razen Grčije (druge mejne marke) verjetno ni
države v Evropi, ki bi po vojni imela bolj tragično zgo-
dovino, kot jo je imela Italija. Po padcu berlinskega zi-
du in izginotju sovjetskega imperija so se razmere spre-
menile, saj Washington ni več potreboval političnih
strank, s katerimi je vladal Italiji skoraj pol stoletja. Ker
je bila prepuščena sama sebi, se je država morala soo-
čati z nakopičenimi in nerešenimi problemi, v prvi vrsti
s pomanjkanjem civilne zavesti in identitete. Staroda-
vni razkol med Severom in Jugom je izbruhnil v vsej
svoji virulenci, obenem pa tudi »kvalunkvizem« faši-
stoidnega tipa, endemičen v velikem delu italijanskih
nižjih in srednjih slojev. Rezultat je kriza vrednot, ki
jo doživljamo danes, kriza, ki nudi primerna tla za vse
vrste historičnih revizionizmov, pogrevanja starih so-
vraštev in zamer, umetnega gojenja novih. Očitno se
iz tega dajo kovati dobri volilni rezultati. Zato tudi pi-
šemo nalogo o »eksodusu in fojbah«.

DOPOLNILNO IZOBRAŽEVANJE

Tečaji Ad formanduma
v Trstu in Gorici

Ad formandum sprejema vpi-
se na tečaje iz Kataloga permanent-
nega izobraževanja Dežele FJK. Gre
za krajše izobraževalne programe s
področja upravljanja podjetja in
kmetijsko-živilskega področja.

Tečaj Uspešna komunikacija
(33 ur) se osredotoča na tehnikah in
načinih za ustvarjanje učinkovitih
odnosov z izboljšanjem tehnik po-
slušanja in empatije; to omogoča ob-
vladovanje težkih situacij in konf-
liktnih odnosov in prispeva k dvigu
samozavesti.

Tečaj Tehnike prodaje (48 ur)
predstavlja prodajne, pogajalske in
svetovalne tehnike za zadostitev po-
treb in zahtev kupcev/strank.

Tečaj Splošno knjigovodstvo
(60 ur) usposobi udeležence za izbi-
ro najboljšega knjigovodskega siste-
ma glede na potrebe podjetja, knji-
ženje posameznih računovodskih
operacij po načelih pravilnega knji-
govodskega vodenja, uporaba na-
menske programske opreme za vo-
denje knjigovodstva in sestavljanja
bilance.

Tečaj Upravljanje finančnega
poslovanja podjetja (48 ur) omogo-
ča udeležencem sodelovanje pri
upravljanju finančnega poslovanja
podjetja, zagotavljanje nadzora nad
finančnim ravnovesjem in politika-
mi vzdrževanja le-tega.

Tečaj Tehnike vinarstva traja 50
ur in se osredotoča na tehnike za pri-
dobivanje kakovostnega vina v skla-
du s potrebami tržišča.

Tečaj Predelava prašičjega me-
sa (56 ur) se dotika različnih metod
in spretnosti za predelavo prašičje-
ga mesa.

Tečaj Tehnike oljkarstva v tra-
janju 60 ur predvideva prikaz teorij
in nasvetov za namestitev in racio-

nalno vodenje oljčnega nasada, rav-
nanje z oljkami pred stiskanjem za
pridobitev olja odlične kvalitete.

Posebno zanimiv je tečaj Obli-
kovanje tipičnih jedilnih listov, ki
predvideva oblikovanje enogastro-
nomske ponudbe in storitev, pri-
pravo jedilnih listov ob upoštevanju
lokalnih tradicij in dimenzij gostin-
skega objekta. Tečaj traja 72 ur in se
bo odvijal deloma v Gorici in delo-
ma v Trstu.

Na sedežu v Trstu vpisujejo na
tečaje Splošno knjigovodstvo, Teh-
nike prodaje in Upravljanje finan-
čnega poslovanja podjetja, Tehnike
vinarstva, Predelava prašičjega me-
sa in Tehnike oljkarstva.

Na sedežu v Gorici pa vpisuje-
jo na tečaje Uspešna komunikacija,
Splošno knjigovodstvo ter Obliko-
vanje tipičnih jedilnih listov.

Tečaji so namenjeni celotnemu
prebivalstvu med 18. in 64. letom
starosti z bivališčem v Furlaniji Ju-
lijski krajini. Oba pogoja morata bi-
ti izpolnjena na dan vpisa. Stopnja
izobrazbe ni pogoj za vpis. Vpisni-
na znaša 1 evro za vsako uro iz-
obraževanja. Izobraževanje je brez-
plačno za delavce v dopolnilni bla-
gajni ali na čakanju.

Tečaje sofinancira Evropski so-
cialni sklad, ki tako omogoča izva-
janje vizije o vseživljenjskem iz-
obraževanju kot instrumentu za za-
gotavljanje dostopa do trga dela, za
stalno izpopolnjevanje zaposlenih
ter zagotavljanje znanja in veščin,
potrebnih za razvoj teritorija.

Vpisovanja sprejemajo na se-
dežih Ad formanduma: v Trstu, Uli-
ca Ginnastica 72, tel. 040-566360,
email: ts@adformandum.eu in v Go-
rici, Korzo Verdi 51, tel. 0481-81826,
email: go@adformandum.eu.

Konec tedna
Rock Otočec 2010
Na jasi ob gradu Otočec bo od ju-
tri do nedelje potekal 14. Rock Oto-
čec, ki bo postregel s 25 nastopi
pretežno rock skupin in s številni-
mi obfestivalskimi dejavnostmi.
Prvi slovenski rock festival na pro-
stem mladim upom ponuja mož-
nost predstavitve ob uveljavljenih
skupinah. Rock Otočec 2010 poleg
nastopov na glavnem odru ponu-
ja še 60 dodatnih dejavnosti, obilo
iger na zemlji, v zraku, v vodi in bla-
tu ter spremljanje svetovnega no-
gometnega prvenstva na velikem
platnu. Tridnevna vstopnica vklju-
čuje kampiranje, parkiranje avta,
avtobusni prevoz do Novega me-
sta in nazaj.
Festivalu letos poteče pogodba z
upravljavci idilične jase ob reki Krki,
tako da bo verjetno letos tam po-
tekal poslednjič, vsekakor pa ga bo-
do v prihodnjih letih nadaljevali.

VREME OB KONCU TEDNA

Do torka sonce
in postopno bolj vroče
DARKO BRADASSI

Azorski anticiklon se je v zadnjem
tednu občutno okrepil, ker se mu je v vi-
šinah pridružil še nekoliko toplejši in bolj
suh subtropski zrak. Ozračje se je neko-
liko stabiliziralo, temperature pa so se zvi-
šale. Čez dan živosrebrni stolpec že mar-
sikje presega prag 30 stopinj Celzija. Ra-
diosonda iz Campoformida je včeraj
opoldne na višini 1500 metrov v prostem
ozračju namerila +16,4 stopinje Celzija in
s tem izenačila letošnji rekord najtoplej-
šega zraka, ki se je zadrževal nad nami 11.
in 12. junija. Ničta izoterma je bila včeraj
opoldne nad višino 3800 metrov, kar je za
kakih 400 metrov višje od dolgoletne nor-
malnosti. Ozračje je trenutno za okrog 4
stopinje Celzija toplejše od dolgoletnega
povprečja, pri tem nekoliko zaostajajo naj-
višji sloji, ki pa se bodo predvidoma še ne-
koliko otoplili v prihodnjih dneh. Zato
predvsem v gorah nastajajo vročinske ne-
vihte. Tudi na višini 1500 metrov pa pri-
čakujemo še kakšno stopinjo več, tako da
upravičeno lahko zatrdimo, da bo v pri-
hodnjih dneh dosegel naše kraje najtoplejši
zrak v tekočem letu doslej. Poskočile bo-
do tudi prizemne temperature. V pri-
hodnjih dneh ponekod lahko pričakuje-
mo najvišje dnevne temperature do okrog
34 ali morda 35 stopinj Celzija, pri nas bo
najtopleje na Goriškem in ponekod v ni-
žinskem pasu. Prijetnejše pa bodo tem-
perature ob morju, saj bodo zaradi od-
sotnosti večjih razlik v zračnem pritisku,

pihali krajevni vetrovi. Morski veter, ki za-
piha čez dan, ko temperatura na kopnem
preseže temperaturo morja, bo hladil oba-
lo. Morje ima trenutno v Tržaškem zali-
vu dva metra pod svojo gladino približno
25 stopinj Celzija, v vzhodnih predelih de-
želne obale pa kakšno stopinjo več. Ravno
tako bo v predelih z višjim zaledjem v no-
čnih urah pihljal prijeten kopni veter, ki
bo prav tako blažil vročino v nočnih urah.

Do vključno nedelje se vremenska
slika ne bo bistveno spremenila, v teh dneh
bo vreme vsaj navidezno mirovalo. Le v
gorah bodo v popoldanskih urah nasta-
jale vročinske nevihte. Posod bo prevla-
dovala jasnina z vročimi temperaturami.
Konec tedna bo nedvomno zelo ugoden
za morje.

Vročina pa bo, kot kaže, popustila
že v začetku prihodnjega tedna in po vsej
verjetnosti niti naj ne
bi šlo za muho eno-
dnevnico. Severnoat-
lantski zrak, ki se na-
bira nad Britanskim
otočjem, se bo od ne-
delje začel spuščati
proti Sredozemlju,
med ponedeljkom in
torkom bo dosegel
Alpe in bo v torek po
vsej verjetnosti prešel
naše kraje. Ob priho-
du hladne fronte,

predvidoma v torek, bodo nastajale ne-
vihte, ozračje pa se bo nato ohladilo. Za-
pihala bo burja, živosrebrni stolpec se bo
v noči na sredo povsod spustil pod 20 sto-
pinj Celzija, ponekod lahko do okrog 15
stopinj Celzija. V nadaljevanju prihod-
njega tedna se bo nato spet prehodno
okrepil anticiklon, toda ob manj vročih
temperaturah. Za naprej kaže še na kak-
šen možen spust hladnega severnoat-
lantskega zraka. Skratka, zelo verjetno bo
najtoplejše obdobje v prvi polovici mese-
ca ravno sedanje, nato bo še prevladova-
lo poletno vreme z občasno spremenlji-
vostjo, toda ob nekoliko manj vročih in
bolj prijetnih temperaturah.

Na sliki: Nad večjim delom Evrope
se zadržuje soliden anticiklon, v popol-
danskih urah pa zaradi nižjih temperatur
v višjih slojih nastajajo vročinske nevihte

GLASBA - Mednarodni  festival Kras

Delavnica za ovrednotenje
violine v glasbenem šolstvu

Jagoda Kjuder si na poseben način pri-
zadeva, da bi violina ponovno pridobila po-
membno mesto v glasbenem šolstvu, s po-
večano priljubljenostjo med mladimi glasbe-
niki. V ta namen se je z didaktično ponudbo
vključila v sekcijo Druge strune letošnjega
Mednarodnega festivala Kras, da bi ovred-
notila glasbilo, ki je posebno v zadnjem de-
setletju potrebno učinkovitejše promocije. Ce-
lotedensko delavnico je zaupala enemu sa-
memu mentorju, ki slovi po pedagoških do-
sežkih, in sicer Beograjčanu Arminu Sešku.
Enajst mladih violinistov iz Slovenije, Hrva-
ške in Italije je vadilo v prostorih glasbene šo-
le Sežana, kjer je bil v nedeljo tudi zaključni
nastop. Mladi violinisti so se ob spremljavi Ja-
sne Jan preizkusili v zahtevnih skladbah, s ka-
terimi so pokazali, da so vadili solidno in z do-
ločenimi umetniškimi ambicijami. Spontan
aplavz publike in tečajnikov, ki je prekinil
uvodni nagovor koordinatorke pred začetkom
koncerta, je potrdil besede o razumevanju, ki
ga Sešek pokaže do mladih violinistov. Prisr-
čno vzdušje in bližina mentorja, ki je iz prve
vrste pozorno sledil vsem nastopom in spod-
bujal mlade izvajalce, sta pripomogla, da so
vsi navzoči začutili uspešnost pobude, ki se
bo verjetno nadaljevala v prihodnjem letu z
istim mentorjem. (ROP)
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POLITIKA - Kljub nasprotovanju opozicije in Finijevim pomislekom

Vlada pospešila obravnavo
spornega zakona o prisluhih
Danes po vsej državi manifestacije FNSI za svobodo informiranja - 9. julija informacijski mrk

RIM - Poslanska zbornica bo obravnavala spor-
ni zakonski osnutek o prisluhih od 29. julija dalje. Ta-
ko je določil njen predsednik Gianfranco Fini, potem
ko se je konferenca načelnikov skupin z večino gla-
sov izrekla v tem smislu. Za so se izrazili predstavni-
ki vladne večine, medtem ko so bili načelniki opozi-
cijskih skupin odločno proti.

Zanimivo je, da se sam Fini ni strinjal z odlo-
čitvijo vladne večine, kateri sicer pripada. »Sklep je ne-
spameten,« je dejal. »Jasno je namreč, da bo zaklju-
čno glasovanje predvidoma na sporedu šele septem-
bra, zaradi česar bi bilo bolj smotrno celotno obrav-
navo presesti na september. Sklep je očitno nareko-
vala čista trma,« je dejal svojim sodelavcem.

Veliko ostrejši so bili predstavniki opozicije. Na-
čelnik demokratov Dario Franceschini je ocenil, da gre
za zgrešeno siljenje, katerega resnični cilj je ta, da bi
čim bolj skrčili obravnavo vladnega zakonskega
odloka z varčevalnimi ukrepi. »Predvidevam, da bo
v poslanski zbornici konec julija in na začetku avgu-
sta pravi pekel. Mi se bomo z vsemi mogočimi sred-
stvi postavili po robu zakonu o prisluhih, ki je ne-
sprejemljiv bodisi z vidika javne varnosti bodisi z vi-
dika svobode informiranja,« je dejal.

Prav tako ostri so bili do sklepa voditelji Italije
vrednot, medtem ko je predstavnik UDC Michele

Vietti obžaloval, da vlada na tak način onemogoča dia-
log tudi s tistim delom opozicije, ki je nanj pripravljen.

Predstavniki vladne večine pa so zavrnili vse na-
vedene kritike. Poudarili so, da parlament obravnava
zakonski osnutek o prisluhih že več kot leto dni, in po
njihovem je povsem naravno, da se obravnava zdaj za-
ključi, po možnosti pred poletnim premorom.

Vladna večina je sklenila, da pospeši obravna-
vo spornega zakona o prisluhih, dan pred demon-
stracijami, ki jih bo danes po vsej Italiji proti njemu
priredil sindikat novinarjev FNSI. Osrednja demon-
stracija bo od 17. ure dalje na rimskem Trgu Navo-
na, a podobne protestne pobude so v pripravi še v Tu-
rinu, Milanu, Parmi, Padovi, Trstu in drugod. Ob tem
je tajnik FNSI Franco Siddi včeraj potrdil, da bo 9. ju-
lija dan informacijskega mrka v znak protesta proti Al-
fanovemu zakonu, kot je bilo sicer že načelno dolo-
čeno.

Kot znano, vladna večina rada utemeljuje po-
trebo po sprejetju spornega zakona o prisluhih, češ
da je treba zavarovati pravico do zasebnosti, ki naj bi
bila zdaj ogrožena. Zanimivo pa je, da se je predsed-
nik oblasti za varovanje zasebnosti Francesco Pizzet-
ti v svojem letnem poročilu parlamentu včeraj ostro
kritično obregnil proti snujočemu se zakonu, češ da
ogroža pravico do informiranja. Lepak novinarskega sindikata ANSA

Umiritev inflacije
RIM - Inflacija se je v juniju umirila.
V iztekajočem se mesecu je bila na-
mreč letna inflacija 1,3-odstotna,
medtem ko je bila v maju 1,4-od-
stotna. Tako ugotavlja statistični za-
vod Istat, kjer so ugotovili konjunk-
turno rast cen na področju rekreaci-
je in kulture, storitev, oblek in obu-
tve ter pohištva, artiklov in storitev
za dom. Sprememb ni bilo glede cen
alkoholnih pijač in tobačnih izdelkov
ter stroškov za hišo, vodo, električno
energijo in ogrevanje ter za izobra-
ževanje, hotelske in gostinske stori-
tve. Negativno rast so zabeležili pri
cenah prevozov, zdravstva, hrane,
brezalkoholnih pijač in komunikacij.
Tendenčna rast cen pa zadeva pred-
vsem prevoze, storitve in izobraže-
vanje, medtem ko so negativno ten-
denco ugotovili pri komunikacijah,
hrani in brezalkoholnih pijačah.

Polovica bančnih ropov 
v EU se zgodi v Italiji
RIM - Skoraj polovica bančnih ropov
v državah Evropske unije se zgodi v
Italiji, čeprav je število ropov v zad-
njih dveh letih upadlo. To ugotavlja
področni sindikat zaposlenih v ban-
kah in zavarovalnicah Fiba Cisl, kjer
so postregli s podatki, po katerih je
bilo v preteklem letu v EU 4.150 ban-
čnih ropov, kar znaša dobrih dvanajst
odstotkov manj kot leta 2008. Kar
1.733, se pravi 42 odstotkov, se jih je
zgodilo v Italiji, kjer pojav vsekakor
beleži več kot 19-odstotno nazado-
vanje. Problem bančnih ropov je še
zlasti pereč v Laciju, kjer je število ro-
pov v zadnjih dveh letih zraslo za de-
vet odstotkov (v Rimu lani za kar 23
odstotkov). Porast beležijo tudi v
Kampaniji, Markah, Piemontu in Ve-
netu. V Umbriji in Apuliji se stanje
ni spremenilo, vse ostale dežele pa
beležijo upad števila ropov.

Prepoved vrtanja
morskega dna
RIM - V pasu, ki meri do pet milj od
obale, bo v italijanskih vodah prepo-
vedano vrtati morsko dno, v slučaju
morskih rezervatov in zaščitenih
območij pa bo ta zaščitni pas širok
dvanajst milj. Ukrep, ki velja tudi za
postopke v sprejemanju, je napove-
dala italijanska ministrica za okolje
Stefania Prestigiacomo, potem ko ga
je vlada vključila v odlok o reformi
okoljske zakonodaje s ciljem okrepi-
ti okoljsko varnost po katastrofi v
Mehiškem zalivu.

PARLAMENT - Predsednik komisije Pisanu

»Pogajanja med državo
in mafijo so res bila«

RIM - »Naravno je domnevati, da
je v času velikih mafijskih zločinov in
pokolov prišlo do sovpadanja interesov
med Coso Nostro, drugimi kriminalni-
mi združbami, tajnimi prostozidarskimi
ložami, deviiranimi državnimi inštitu-
cijami ter deli poslovnega in politične-
ga sveta.« Tako je med drugim povedal
predsednik parlamentarne preiskovalne
komisije proti mafiji Beppe Pisanu v po-
ročilu, ki ga je včeraj podal o velikih ma-
fijskih zločinih in pokolih v letih 1992
in 1993.

Pisanu je podrobno obnovil razvoj
tistih dramatičnih dogodkov in ugoto-
vil, da danes lahko dokaj zanesljivo trdi-
mo, da je prišlo vsaj v dveh primerih do
pogajanj med predstavniki mafije in
države: leta 1992 med oficirjem poseb-
nih karabinjerskih enot Morijem in ne-
kdanjim palermskim županom Cianci-
minom ter leto pozneje med Bellinijem,
Gioèjem, Brusco in Riino, med kateri-
mi se je porodila zamisel, da bi izvedli
atentate na kulturne spomenike.

Po Pisanujevi oceni je bil cilj ma-

fije ta, da bi dosegla odpravo trdega za-
pora proti mafijcem in sploh omilitev re-
presije proti mafiji. In dejansko preki-
nitev atentatov sovpada z nekaterimi
premiki v nakazanem smislu. Predsed-
nik parlamentarne komisije je nadalje
zatrdil, da je mafija tedaj opustila stra-
tegijo frontalnega spopada z državo,
vendar gotovo se ni odrekla politiki. Po
drugi strani pa je Pisanu ugotovil, da so
bili v devetdesetih letih zaprti po-
membni mafijski kolovodje, medtem ko
se je na Siciliji okrepila družbena opo-
zicija proti organiziranemu kriminalu.

BEPPE PISANU

ANSA

SAO PAULO - Berlusconijev humor in sloves 

Uradni obisk v Braziliji
v znaku grobih dovtipov

SAO PAULO - Med uradnim obiskom
v Braziliji se je italijanski premier Silvio Ber-
lusconi proslavil z grobimi šalami v zvezi z
ženskami in spolnostjo. V Sao Paulu je kakih
sto italijanskih podjetnikov med koktajlom za-
baval z napadi na italijanske sodnike (»oblast
nekaterih sodnikov je metastaza trenutnega
sistema«) in časopise, predvsem pa z »vroči-
mi« dovtipi, na katere so se navzoči odzvali
s smehom. Berlusconi je na primer brez pri-
spodob dejal, da je zjutraj hotel »seksati s ho-
telsko natakarico, le-ta pa ga je spomnila, da
sta imela spolni odnos pred eno uro. »Staram
se, težave imam spominom,« je bil zaključek
njegove zgodbice. Premier je tudi izjavil, da
se ženske potegujejo za njegovo roko, »ker
sem spet samski, simpatičen, bogat in star«.

Sloves bahavega premierja-ženskarja je
v številnih državah predmet posmehovanja,
Brazilija ni izjema. Ob izhodu iz lokala je pre-
mierja pričakala brazilska televizijska vodite-
ljica, ki mu je prek megafona ponujala pose-
bno darilo: napol golo žensko, oblečeno v pi-
tona. Ni znano, ali je Berlusconi darilo sploh
videl, saj se dekle skozi trumo telesnih stra-
žarjev ni prebilo. Berlusconiju se ni mogla približati ANSA

VARČEVALNI UKREPI

Tremonti zaupa
v parlament,
dežele še kritične

RIM - Za uvajanje federalizma je pri-
stojen Umberto Bossi, minister za reforme.
Tako je na novinarjevo vprašanje, zakaj na
srečanju o federalizmu ni pristojnega mini-
stra Alda Brancherja, odgovoril gospodarski
minister Giulio Tremonti. Slednji je zagoto-
vil, da novi davek na nepremičnine, ki naj bi
ga lahko v kratkem uvedle občinske uprave,
ne bo zadeval vseh nepremičnin: »Prva ne-
premičnina bo še naprej neobdavčena.« Tre-
monti verjame, da bodo varčevalni ukrepi
brez večjih sprememb prestali obravnavo v
parlamentu. Umberto Bossi pa je na novi-
narski konferenci, ki je sledila zasedanju mi-
nistrskega sveta, izjavil, da se je Tremonti z
deželami pobotal ter da so deželne uprave
»prebavile« finančni manever. Načelnik
Ljudstva svobode v senatu Maurizio Gasparri
je glede srečanja med ministri in senatorji
desnosredinske večine razložil, da je bil go-
vor o davčnem federalizmu, pa tudi o po-
novnem krčenju javnih izdatkov. Medtem pa
številni predsedniki deželnih uprav še ved-
no ostro nasprotujejo varčevalnim ukrepom,
med najbolj glasnimi je desnosredinski
predsednik Lombardije Roberto Formigoni.

CENE - Od danes

Plin dražji,
elektrika
malo cenejša

RIM - Z današnjim dnem se
bo zvišala cena plina, medtem ko se
bo nekoliko znižala cena elektrike.
Plin bo dražji za 3,2 odstotka, elek-
trika pa bo cenejša za 0,5 odstotka.
Tako je sklenila oblast za energijo za
letošnje tretje tromesečje. Povprečno
bodo porabniki letno plačali 30
evrov več (32 evrov več za plin, 2
evra manj za elektriko).

Z današnjim dnem pa bodo na
osnovi vladnega finančnega mane-
vra uvedli plačevanje cestnin za
vožnjo po nekaterih avtocestnih
odsekih, pa tudi po nekaterih hitrih
cestah. To naj bi veljalo tudi za rim-
sko obvoznico. A proti temu so se
postavile odločno po robu vse zain-
teresirane krajevne uprave. Rimski
župan Gianni Alemanno je dejal, da
bo s svojim avtom podrl cestninsko
postajo, če jo bo kdo postavil. Na-
sprotna sta tudi predsednica Lacija
Renata Polverini in predsednik rim-
ske pokrajine Nicola Zingaretti.

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

FTSE MIB:

30. junija 2010

30. junija 2010

30. junija 2010

30. junija 2010

30. junija 2010

30.6. 29.6.

+0,39

ameriški dolar 1,2271 1,2198
japonski jen 108,79 108,31
kitajski juan 8,3215 8,2918
ruski rubel 38,2820 38,1300
indijska rupija 56,9930 56,7020
danska krona 7,4488 7,4486
britanski funt 0,81745 0,81040
švedska krona 9,5259 9,5241
norveška krona 7,9725 7,9085
češka krona 25,691 25,753
švicarski frank 1,3283 1,3258
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 286,00 286,76
poljski zlot 4,1470 4,1603
kanadski dolar 1,2890 1,2812
avstralski dolar 1,4403 1,4250
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 4,3700 4,3738
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7093 0,7093
braziljski real 2,2082 2,1946
islandska krona 290,00 290,00
turška lira 1,9400 1,9303
hrvaška kuna 7,1980 7,1973

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 12,73 -0,62
INTEREUROPA 4,00 +0,50
KRKA 65,51 +0,31
LUKA KOPER 18,12 -4,93
MERCATOR 158,39 +2,22
PETROL 267,80 +0,74
TELEKOM SLOVENIJE 98,67 -0,33

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ABANKA - -
AERODROM LJUBLJANA 25,12 -1,64
DELO PRODAJA - -
ETOL - -
ISKRA AVTOELEKTRIKA - -
ISTRABENZ 7,60 +2,70
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 11,15 -2,96
MLINOTEST - -
KOMPAS MTS - -
NIKA - -
PIVOVARNA LAŠKO 18,80 +0,64
POZAVAROVALNICA SAVA - -
PROBANKA - -
SALUS, LJUBLJANA 433,55 -1,51
SAVA 186,10 +0,45
TERME ČATEŽ 180,00 +0,56
ŽITO 87,50 -0,68
ZAVAROVALNICA TRIGLAV 19,65 -0,30

A2A 1,125 +0,72
ALLIANZ 81,8 +0,50
ATLANTIA 14,59 +1,25
BANCO POPOLARE 4,55 +0,89
BCA MPS 0,935 +0,54
BCA POP MILANO 3,402 +0,00
EDISON 0,902 -1,04
ENEL 3,49 -0,21
ENI 15,19 +0,40
FIAT 8,515 +0,24
FINMECCANICA 8,54 -0,41
GENERALI 14,43 +0,28
IFIL - -
INTESA SAN PAOLO 2,18 +2,10
LOTTOMATICA 10,6 -1,03
LUXOTTICA 19,94 -0,70
MEDIASET 4,69 +1,24
MEDIOBANCA 6,16 +0,24
PARMALAT 1,914 +0,16
PIRELLI e C 0,455 +0,00
PRYSMIAN 11,84 -1,58
SAIPEM 25,23 -0,16
SNAM RETE GAS 3,277 -0,53
STMICROELECTRONICS 6,58 +1,00
TELECOM ITALIA 0,91 -0,60
TENARIS 14,31 -1,72
TERNA 2,952 -0,51
TISCALI 0,114 -0,95
UBI BANCA 7,1 +0,78
UNICREDIT 1,839 +0,82

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 1.855,19 -1,08
BIRS - -
FIRS, Banjaluka - -
Belex 15, Beograd - -
SRX, Beograd 252,40 -1,10
BIFX, Sarajevo 1.569,82 +0,00
NEX 20, Podgorica - -
MBI 10, Skopje 2.424,59 -0,10

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 9.774,02 -0,98
Nasdaq 100 1.739,14 -1,41
S&P 500, New York 1.030,69 -1,01
MSCI World, New York 1.048,08 -3,19
DAX 30, Frankfurt 5.965,52 +0,23
FTSE 100, London 4.916,87 +0,05
CAC 40, Pariz 3.442,89 +0,29
ATX, Dunaj 2.278,80 -1,50
PX, Praga 1.103,9 -0,88
EUROSTOXX 50 2.573,32 +0,66
Nikkei, Tokio 9.382,64 -1,96
STI, Singapur 2.835,51 +0,18
Hang Seng, Hongkong 20.128,99 -0,59
Composite, Šanghaj 2.398,37 -1,18
Sensex, Mubaj 17.700,90 +0,95

LIBOR (USD) 0,34719 0,53344 0,74719 -
LIBOR (EUR) - - - -
LIBOR (CHF) 0,06000 0,11167 0,20833 -
EURIBOR (EUR) 0,471 0,754 1,035 -

EVRO

1,2271 $ +0,60

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

32.613,20 € +28,89

SOD NAFTE
(159 litrov)

75,29 $ -0,34

SLOVENIJA
SBI 20, Ljubljana 880,02 +0,34
SBITOP, Ljubljana 3.551,39 -0,10
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DRŽAVNI IZPIT - Spraševanja na družboslovni smeri liceja Slomšek

Z opisom »malega Berlina«
skok v tržaško polpreteklost
Tudi o protiletalskih zakloniščih v Trstu in okolici - Jutri objava izidov na liceju Slomšek

Na Pedagoškem in družboslov-
nem liceju Antona Martina Slomška so
včeraj opravili skok v tržaško polprete-
klost. Potem ko je v prejšnjih dneh ste-
klo spraševanje kandidatk pedagoške
smeri, so včeraj prišli na vrsto maturan-
ti družboslovne smeri, prva kandidatka,
ki je okoli 8.15 stopila pred maturitetno
komisijo, pa je uvodni referat posvetila
sistemu, znanemu pod imenom Kleine
Berlin (mali Berlin). Gre za sistem pod-
zemnih rovov in zaklonišč v bližini trža-
ške sodnije, ki so ga začeli graditi že pred
drugo svetovno vojno, razširjen pa je bil
s prihodom Nemcev v naše kraje po le-
tu 1943. Glavno vlogo pri razširitvi si-
stema je odigral esesovski general Odi-
lo Globocnik, ki je v podzemna zaklo-
nišča dal preseliti tudi svoje urade, med-
tem ko je njegovo rezidenco v vili Ara s
sodnijo prav tako povezoval skrivni pre-
hod. Danes so »mali Berlin« preuredili
po zaslugi alpinističnega kluba CAI, v ro-
vih pa so na ogled stalne razstave in po-
tekajo predavanja. Kandidatka je tudi
spregovorila o protiletalskih zakloniščih,
ki jih je v Trstu in okolici kar nekaj.

S tržaško polpreteklostjo je bilo po-
vezano tudi vprašanje iz zgodovine, ko
je morala maturantka govoriti o Rižarni
in požigu Narodnega doma, poleg tega
pa še o revolucionarju in voditelju kitaj-
ske komunistične države Mau Zedongu.
Pri nemščini pa je morala govoriti o pra-
vem Berlinu in sicer o preteklosti in se-
danjosti nemške prestolnice, ki jo je sko-
raj trideset let delil berlinski zid. Pri slo-
venščini so bile na sporedu novele Bo-
risa Pahorja, kandidatka pa je morala go-
voriti tudi o Karlu Destovniku-Kajuhu,
Mateju Boru in Edvardu Kocbeku, med-
tem ko sta pri italijanščini prišla v poštev
Italo Svevo in futurizem.

Profesorica matematike je od kan-
didatke želela izvedeti, kakšne lastnosti
imajo matematične operacije, dalje o
stopnjah polinoma, premeru krožnice in
logaritmih. Pri družboslovju pa so se
vprašanja vrtela okoli ugotavljanja pred-
sodkov ter t.i. Čikaške šole, ki je pre-
učevala družbo v mestih.

Kandidati družboslovne smeri bo-
do izprašani še danes in jutri. Prav tako
za jutri je na liceju Slomšek v popoldan-
skih urah predvidena objava izidov le-
tošnje mature. (iž)

Včeraj se je na
liceju Slomšek

začelo spraševanje
kandidatov

družboslovne
smeri 

KROMA

DRŽAVNI IZPIT - Konec mature na poklicnem zavodu

Na Stefanu vsi zreli
Maturo je letos opravljalo enajst kandidatov oddelkov za tehnike elektronskih oz. mehanskih industrij

Na Poklicnem zavodu Jožefa Stefana se je drža-
vni izpit zaključil, kandidati pa so si oddahnili, saj so
vsi izdelali. Letos je izpit opravljalo vsega skupaj enajst
kandidatov, ki so pripadali oddelku za tehnike elek-
tronskih oz. tehnike mehanskih industrij, saj letos na
šoli ni bilo petega razreda oddelka za kemijsko-biolo-
ške tehnike. Izidi mature, ki so jih objavili včeraj po-
poldne, so sledeči.

Tehniki elektronskih industrij
5. razred: Jan Cok 65/100, Matjaž Di Corrado

74/100, Matteo Dolliani 80/100, Martin Kac 78/100,
Marko Krizmancic 75/100, Marco Padovan 70/100,
Andro Pertot 60/100, Alessandro Rizzi 72/100, Giulio
Voch 85/100.

Tehniki mehanskih industrij
5. razred: Matteo Cingerla 78/100, Peter Per-

narcich 63/100.
Na sliki KROMA: prvi med letošnjimi matu-

ranti so si oddahnili petošolci zavoda Stefan.

NIŽJE SREDNJE ŠOLE - Konec državnega zaključnega izpita

Mali maturanti vsi izdelali
Tudi lepo število odličnjakov

Prejšnji teden se je zaključil drža-
vni zaključni izpit na nižjih srednjih šo-
lah s slovenskim učnim jezikom. Vsi ma-
turanti so izdelali, ob tem jih je tudi le-
po število odličnih.

NSŠ Ivana Cankarja Sv. Jakob -
3. razred: Margherita Cenzon (7), Ilijan
Gruden (9), Gaja Guerrini (9), Elisa Ia-
cobucci (6), Kim Kralj (7), Jaro Milič (8),
Jovana Miloradović (6), Evelyn Oddo (6),
Manuel Sechi (7), Jessica Stefani (6), Li-
diya Veber (6), Pamela Venuti (8), Niko
Visintin (6), Marta Zaccaria (8), Chan-
tal Zeriali (8), Jasmine Shantara Zivich
(7).

NSŠ Sv. Cirila in Metoda Sv. Ivan
- 3. razred: Valentina Bisiacchi (7), Mi-
riam Victoria Codan (6), Ivana Cossut-
ta (8), Martina Furlan (9), Florjan Goiza
(6), Yuliya Karpova Coretti Komar (6), Ilja
Kocijančič (9), Yosvani Leon Alonso (6).

NSŠ Sv. Cirila in Metoda Kati-
nara - 3. razred: Alessio Caselli (8), Lu-
ka Cubej (8), Nada De Walderstein (8),
Jasmina Gruden (9), Klara Kravos (8), Pa-

trik Racman (9), Tereza Stavar (9), Ni-
coletta Vatovec (8), Maša Vodopivec (8).

NSŠ Srečka Kosovela Opčine -
3.A: Maja Bole (7), Francesca Carli (6),
Igor Carli (8), Irina Goruppi (7), Petra
Grgic (8), Vedran Guštin (8), Sofia Ka-
fol (10), Greta Kralj (7), Sara Malalan (10),
Lorenzo Mazzoleni (7), Martina Osval-
dini (7), Sofia Russo (7), Petra Švara (8).
3.B: Aljoša Berdon (9), Teresa Cernec-
ca (9), Astrid Gregoretti (9), Astrid Ina-
mo (8), Matej Jazbec (10), Karin Kralj (8),
Ilja Krecic (8), Giulio Leo (8), Saša Lu-
pinc (7), Demetra Malalan (8), Pietro
Markežič (10), Nika Prassel (8), Ivana Sa-
razin (10), Sebastiano Semen (7), Carol
Terzoni (7).

NSŠ Srečka Kosovela Prosek -
3.A: Breda Ban (7), Martina Budin (9),
Isabel Cassanelli (6), Ksenja Daneu (7),
Denis Doliak (6), Filip Ferluga (7), Kerol
Kravos (8), Niko Mavraidis (9), Jana Mi-
lic (10), Tomaž Milic (7), Johana Milic
(10), Nicholas Miniussi (6), Valentina
Paoletti (8), Tibor Racman (8), Simon Re-

gent (8), Thomas Renar (7), Giada Sar-
do (7), Alexander Sardoč (7), Sandi Ver-
sa (6).

NSŠ Iga Grudna Nabrežina - 3.
razred: Jan Bogatec (7), Caterina Cos-
sutta (9), Daša Daneluzzo (10), Fran-
cesca Ferfoglia (9), Rudi Fermo (7), Ester
Gomisel (10), Jasmina Kante (8), Kevin
Kocjančič (10), Henrik Leghissa (7),
Martina Milič (6), Veronica Moro (10),
Francesco Peric (9), Stefano Pernarcic
(6), Marija Pertot (10), Serena Picco (6),
Giulia Rauber (9), Martin Ridolfi (6), Ca-
terina Simeoni (7), Jan Starec (7), Be-
linda Trobec (10), Luisa Vescovi (6), An-
ton Zudek (7).

NSŠ Simona Gregorčiča Dolina
- 3.A: Giorgia Barut (8), Diego Berdon
(6), Matej Coretti (8), Mattia Coretti (7),
Beatrice Curri (8), Erik Gregori (8),
Thomas Grill (9), Ilaria Jez (10), Irene Ka-
lin (9), Tina Klun (8), Lara Kraljič (8), Jan
Loredan (8), William Matarrese (7), Ni-
cole Novello (10), Katja Stefančič (10),
Sophie Vinci (10).

Novinarji vabijo na Veliki trg
Enotni novinarski sindikat Federazio-
ne nazionale della stampa je današnji
dan proglasil za dan protesta proti za-
konskemu osnutku o prisluškovanjih,
ki se je v italijanski javnosti že udomačil
z imenom »legge bavaglio«. Tržaški
novinarji in novinarke se bodo zbrali
na Velikem trgu ob 18. uri. Ob pose-
gih organizatorjev so predvideni tudi
nagovori predstavnikov sindikatov in
strank, ki so podprle protest.
Sindikat FNSI vabi vso javnost, ki ji je
pri srcu medijska svoboda, da se jim
pridruži.

Tržaška SKP-EL 
solidarna z novinarji

Stranka komunistične prenove-ev-
ropska levica pristopa k protestnemu
shodu, v organizaciji enotnega novi-
narskega sindikata (Assostampa FVG),
proti takozvanemu zakonu Bavaglio v
diskusiji v zbornici.
SKP-EL vabi člane in vse občane, da
se udeležijo protestnega shoda danes,
četrtek, 1. julija, ob 18. uri na Velikem
trgu v Trstu.

DS vabi k udeležbi
na protestu novinarjev

Tržaška Demokratska stranka se pri-
družuje upravičenemu protestu novi-
narjev in vabi člane in simpatizerje k
udeležbi na današnji demonstraciji.

Občina Trst: 
obvestilo vzgojiteljem

Urad za razpise tržaške občine spo-
roča, da lahko vzgojitelji in učitelji od
danes vložijo prošnjo za zaposlitev v
občinskih jaslih in vrtcih.
Razpis je objavljen na spletni strani
www.comune.trieste.it, dodatne in-
formacije pa nudijo tudi v omenjenem
uradu (040 6754675).

Usodna slabost med plesom
Na vaškem prazniku v športnem cen-
tru na Padričah je v torek zvečer oko-
li 22. ure 56-letno Tržačanko (rojstni
dan je praznovala v ponedeljek) obšla
huda slabost. Med plesom se je Arnilla
Metton nenadoma zgrudila na tla.
Navzoči so poklicali službo 118, na pri-
zorišče so prispeli tudi bazovski kara-
binjerji.
Zdravstveno osebje je gospo približno
eno uro skušalo oživljati, žal pa ni bi-
lo pomoči. Karabinjerji včeraj niso mo-
gli potrditi, za kakšne vrste slabost je
šlo, povedali pa so, da je bila gospa do
usodnega dne zdrava.

KRIŽ - Vaško praznovanje

Slovesna maša v čast
zavetnikov Petra in Pavla

S slovesno mašo so se v torek zvečer v Križu končala verska praznova-
nja vaških zavetnikov Petra in Pavla. Mašo je daroval pred kratkim imeno-
vani škofov vikar za slovenske vernike Tone Bedenčič ob spremljavi doma-
čega župnika Maksa Suarda (foto KROMA). Splošna praznovanja kriških za-
vetnikov se bodo vsekakor nadaljevala in končala konec tedna z drugim de-
lom vaške šagre na prireditvenem prostoru pod nogometnim igriščem. Po-
buda je sad sodelovanja športnih društev Vesna in Mladina ter kulturnega dru-
štva Vesna.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

trst@primorski.eu
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DOLINSKA OBČINA - Na seznamu javnih del za triletje 2010-2012

Obnova večnamenskega
centra F. Prešerna v Boljuncu
Delo, vredno 117 tisoč evrov, sodi v čezmejni strateški projekt Carso-Kras

Skoraj tri milijone in pol evrov, toli-
ko bodo znašala javna dela, ki jih namera-
va dolinska občinska uprava opraviti na ob-
činskem ozemlju v triletju 2010-2012.
Odlok je bil odobren na zadnji seji občin-
skega sveta z glasovi levosredinske koali-
cije, medtem ko se je desnosredinska opo-
zicija vzdržala.

Načrt javnih del je bil predložen že
ob letošnjem proračunu, a ga je občinska
uprava posodobila. V seznam sta bili
vključeni dve deli. Prvo zadeva obnovo ve-
čnamenskega centra Franceta Prešerna v
Boljuncu, kar sodi v sklop strateškega pro-
jekta o ubranljivem upravljanju naravnih
virov in prostorski koheziji Carso-Kras v
okviru programa za čezmejno sodelovanje
Italija-Slovenija 2007-2013. Občina Doli-
na bo koristila financiranje v višini 133 ti-
soč evrov. En del teh sredstev - 117.500
evrov - bo izkoristila za poseg v večna-
menskem centru Franceta Prešerna v Bo-
ljuncu. Opravili bodo nekatera prilago-
ditvena dela, da bi v večji meri izkoristili
veliko dvorano. Tako naj bi obnovili oder
z namestitvijo novega poda in z ureditvi-
jo zakulisja ter porazdelitvijo prostora v so-
bice, v katerih bodo tudi sanitarije. Poleg
tega je predviden tudi nakup novega zvo-
čno mikrofonskega ozvočenja.

Drugo v seznam 2010-2012 vključe-
no javno delo predvideva namestitev si-
stemov videonadzora. Dežela Furlanija-
Juliska krajina je v okviru deželnega pro-
grama za okrepitev varnosti dodelila obči-
ni prispevek v višini 60 tisoč evrov za na-
mestitev naprav za videonadzor na javnih
območjih, ki bi lahko bila podvržena van-
dalskim dejanjem. V ta namen bodo na-
bavili šetvilne videokamere, ki bodo pove-
zane s centralnim sistemom na županstvu.

Ostala dela, vključena v triletni načrt
2010-2012, zadevajo novo kanalizacijo na
območju Mačkolj in Križpota (684 tisoč
evrov), v Puljah (214 tisoč) in v Logu (87
tisoč), izredno vzdrževanje ekološkega
otoka v Boljuncu (80 tisoč), primarno ur-
banizacijo in opremo v Krogljah (450 tisoč),
v Borštu (700 tisoč) in v Žavljah (100 tisoč),
vzdrževalna dela na pokopališčih (12 tisoč),
izgradnjo centrale na biomase za ogreva-
nje kulturnega centra in vrtca v Boljuncu
(241 tisoč), izredno vzdrževanje v športnem
centru Silvano Klabjan v Dolini (210 tisoč),
dopolnitev kanalizacije v Dolini (37 tisoč),
ureditev ceste na Hrvate in gradnja ploč-
nika na odseku pred osnovno šolo Frana
Venturinija v Boljuncu (15 tisoč), izredno
vzdrževanja vrtca v Boljuncu (100 tisoč) in
obnovo občinskega gledališča v Boljuncu
(150 tisoč).

M.K.

PRI ZGONIKU

Še ena
smrtna 
žrtev na
avtocesti

Kraški avtocestni priklju-
ček je bil v noči med torkom in
sredo že spet prizorišče smrtne
prometne nesreče, življenje je
zopet izgubil tuj državljan. To-
čno pred tednom dni je avtobus
v bližini Fernetičev povozil ro-
munskega voznika, ki je nepre-
vidno stopil iz svojega avtomo-
bila, tokrat pa je v trčenju umrl
35-letni španski državljan.

Zgodilo se je nekaj po 2.
uri ponoči na avtocesti na ob-
močju Zgonika, v smeri proti
Trstu. Avtomobil, ki ga je upra-
vljal tridesetletni italijanski
državljan, je od zadaj trčil v to-
vornjak romunske registracije.
V silovitem trčenju se je voznik
lažje poškodoval (služba 118 ga
je prepeljala v bolnišnico na Ka-
tinaro), njegov sopotnik, 35-le-
tni Španec z začetnicami R. G.
H. V., pa je bil na mestu mrtev.
Voznik tovornjaka se ni poško-
doval. Vzroke nesreče preisku-
je prometna policija, med upo-
števanimi možnostmi sta ne-
spoštovanje varnostne razdalje
ali trenutna avtomobilistova ne-
pazljivost. Vzroke bo vsekakor
potrebno temeljito preveriti.
Služba 118 je klic baje prejela
nekaj pred 2.30, gasilci z Opčin
pa kakih deset minut pozneje.
Slednji so pregledali obe vozili,
ju spravili na varno in pomaga-
li zdravstvenemu osebju.

Avtocestni priključek je bil
kake tri ure zaprt za promet,
spet so ga odprli po 5. uri. Na
prizorišču je bilo tudi osebje
podjetja Anas.

Iz kombija v zapor
V torek ponoči so policisti

devinsko-nabrežinske policijske
postaje aretirali 31-letnika, ki je
bil v Genovi obsojen na zapor-
no kazen zaradi tatvine in ropa.
Zasačili so ga v kombiju, ki se je
ustavil na avtocestnem bencin-
skem servisu pri Devinu. V
kombiju, ki je bil namenjen v
Romunijo, je sedelo osem ro-
munskih državljanov, med temi
tudi 31-letni T. S. Ko so ugoto-
vili, da je slednji na seznamu
iskanih oseb, so ga odvedli v
tržaški zapor.

Večnamenski
center Franceta
Prešerna v
Boljuncu

KROMA

VODA - 4. julija konec zbiranja podpisov

Milijonkrat hvala!
Doslej zbrali milijon podpisov proti privatizaciji vode - V Trstu preko 3 tisoč

Milijon krat hvala! Tako je v imenu
tržaškega foruma za referendum proti pri-
vatizaciji vode novinarjem dejala Tiziana
Cimolino. Ko so 24. aprila začeli po vsej
Italiji zbirati podpise, si še sanjali niso, da
bi lahko dosegli tako podporo - današnjih
milijon podpisov je namreč prava spod-
buda za vse, ki jim je voda pri srcu. »Še
vsakič so se ljudje kar trli pred stojnico,
kjer smo prostovoljci zbirali podpise,« je
bila navdušena Cimolinova in dodala, da
so samo na Tržaškem zbrali kakih 3 tisoč
podpisov, na deželni ravni pa kar 20 tisoč.

V bran vodi, kot javni in skupni do-
brini, so se postavila številna krajevna in
okoljska združenja Bioest, WWF Trieste,
Italia Nostra Trieste, Legambiente circo-
lo VerdeAzzuro, združenje Tina Modot-
ti, Il Capofonte onlus, Bottega del Mon-
do Senza Confini Brez meja, skupina Bep-
pe Grillo Trieste, Il Gattile, Odbor Dani-
lo Dolci, La Fabbrica di Nichi di Trieste,
Isde Trieste, Udi caffé delle Donne in UDI
ZŽI La Mimosa, pobudo pa podpirajo tu-
di Stranka komunistične prenove, Kriti-
čna levica in Levica, ekologija, svoboda.

Kot rečeno se bo kampanja zaklju-
čila ta konec tedna. Kdor ni še podpisal,
lahko to stori na jutrišnjemu Prazniku
vode pri Sv. Ivanu (oratorij v Ul. San Ci-
lino 101), kjer bo od 16. ure čas za zaba-
vo in razmislek s predvajanjem filmov in
diskusijami. V nedeljo od 20. ure pa še v
kopališču Ausonia v sklopu prireditve
Skok za vodo. (sas)

POLICIJA - Aretacija

Goljufico
našli v Rimu

Pred tremi meseci je 47-letna Paola Ce-
na z zvijačo odvzela priletni Tržačanki nič
manj kot 45 tisoč evrov, policiji pa je včeraj
le uspelo prijeti storilko, in sicer v nekem ho-
telu v Rimu.

Paola Cena je nomadka, rojena v Sa-
voni. Za sabo ima dolg seznam goljufij, tat-
vin in obsodb, svoja nezakonita dejanja je več-
krat izvajala skupaj s svojimi bližnjimi so-
rodniki. Konec marca se je priletni Tržačanki
predstavila kot uslužbenka zavoda INPS, trdi-
la je, da mora preveriti, ali so bankovci, s ka-
terimi so ji izplačali pokojnino, morda po-
narejeni. Kot se pogosto zgodi, ji je gospa zau-
pala, goljufica pa je odnesla celih 45 tisoč
evrov (denar, nakit in druge predmete).

S preiskovanjem dogodka se je ukvar-
jal mobilni oddelek tržaške policije, ključne-
ga pomena je bil prstni odtis storilke. Na pod-
lagi tega so ugotovili njeno istovetnost (Pao-
la Cena je imela v preteklosti večkrat oprav-
ka s pravico), tržaški kriminalisti so njene po-
datke poslali na vse italijanske kvesture. Vče-
raj zjutraj so jo rimski policisti odkrili in are-
tirali v nekem hotelu na območju Tor Bella
Monaca v Rimu.

OBČINA TRST - Regulacijski načrt

»Polžji« ugovori
Sullijeva skupina proti regulacijskemu načrtu

Kakšna večina sploh upravlja tržaško občino? To vprašanje so na tiskovni
konferenci zastavili štirje svetniki Stranke tržaškega ljudstva svobode dan potem,
ko je mestna skupščina z njihovimi glasovi, z glasovi Severne lige in z glasovi le-
vosredinske opozicije odobrili resolucijo predstavnikov Bossijeve stranke, ki po-
ziva župana Roberta Dipiazzo, naj prekine postopek novega regulacijskega na-
črta in naj vso sporno urbanistično zadevo začne znova.

Odobritev novega regulacijskega načrta je tako dobila - deset mesecev
pred občinskimi volitvami - eminentno politično valenco. Štirje Bandellijevci
so včeraj ponovili, da jim sedanji regulacijski načrt ne ugaja, ker odvzema majh-
nim lastnikom zazidljiva zemljišča, medtem ko dovoljuje gradnjo velikih sta-
novanjskih aglomeratov. Če ne bo načrt korenito spremenjen in če ne bodo
upoštevane upravičene zahteve majhnih lastnikov zazidljivih zemljišč, bodo gla-
sovali proti njegovi odobritvi, so napovedali. Po njihovem mnenju je zato ma-
lo verjetno, da bi regulacijski načrt odobrili pred poletnimi počitnicami, kot
bi hotela Dipiazzova opozicija.

Urbanistična komisija je včeraj nadaljevala z obravnavanjem 1141 ugovo-
rov in pripomb k urbanističnemu načrtu. Doslej je »obdelala« 65 od 77 ugovo-
rov in pripomb, ki so zadevali obalno območje (vse do kontovelskega grebena).
O preostalih 9 pripombah in treh ugovorih bodo razpravljali v soboto, ko bodo
obravnavali tudi osem ugovorov z območja Rojana, Škorklje, Grete in Kolonje.
S tega območja so občani predstavili skupno 196 ugovorov in pripomb. Včeraj
so jih ocenili slabo tretjino. Pomeni, da čaka člane urbanistične komisije še veli-
ko dela, preden bodo obdelali vse ugovore in pripombe. Tudi zato, ker so se do-
slej lotili le najbolj enostavnih primerov. Tisti najbolj zapleteni še pridejo na vrsto.

M.K.

SAMATORCA

Do nedelje 
odprte osmice,
a ne samo ...

V Samatorci bo od danes do nede-
lje zanimiva pobuda, ki jo Občina Zgo-
nik prireja v sklopu letošnjih Dnevov
kmetijstva ribištva in gozdarstva. Odpr-
te osmice, a ne samo je naslov zgoniški
pobudi, ki bo Samatorco od danes do ne-
delje, 4. julija spremenila v prestolnico
osmic, ki bodo ponujale tudi raznolik
kulturni, razstavni in rekreacijski pro-
gram. Vas bo ob priliki prireditve zapr-
ta za promet, obiskovalcem bodo zago-
tovljena brezplačna parkirišča, deloval bo
redni javni prevoz (avtobus št.46).

Pobuda bo štartala danes ob 19. uri
na balinišču v Samatorci, sledil bo posvet
o osmicah v 21. stoletju. Ravno tu bo ju-
tri ob 20. uri koncert ljubljanskega ko-
mornega zbora Ave, v soboto pa bo po
osmicah od 17. ure turnir v briškoli, ob
20. uri pa bodo na balinišču nastopili vio-
linisti. V nedeljo bo ob 10.30 sveta ma-
ša ob praznovanju zavetnika sv. Urha, ob
14. uri na balinišču pa finale turnirja v
briškoli. Godba Salež bo obiskala osmi-
ce (odprte od 9. do 24. ure) in zabavala
vse obiskovalce.

PRIMER RASMAN

Prizivno sodišče
potrdilo obsodbe
za trojico policistov

Tržaško prizivno sodišče je včeraj po-
trdilo prvostopenjske obsodbe za tri polici-
ste, ki so 26. oktobra 2006 po vlomu v nje-
govo stanovanje povzročili smrt Riccarda Ra-
smana. Agenti Mauro Miraz, Maurizio Mis
in Giuseppe De Biasi so bili zaradi nena-
mernega uboja spet obsojeni na šestmese-
čno kazen. Potrjena je bila tudi oprostilna
sodba za četrto obtoženko, policistko Fran-
cesco Gatti. Prizivno sodišče je tudi potrdi-
lo, da morajo Rasmanovi svojci prejeti 20 ti-
soč evrov moralne odškodnine. Tako od-
vetniki Rasmanove družine (v dvorani sta bi-
la oče in sestra pokojnika) kot zagovorniki
policistov so včeraj takoj po končanem so-
jenju napovedali, da bodo vložili priziv na ka-
sacijsko sodišče.

26. oktobra 2006 je Rasman, ki je obi-
skoval center za mentalno zdravje pri Dom-
ju, skozi okno svojega ljudskega stanovanja
v Ul. Grego 38 (v Naselju sv. Sergija) zmetal
nekaj petard na cesto. Sosedje so poklicali po-
liciste, slednji so vdrli v stanovanje in vzne-
mirjenega Rasmana več minut potiskali na
tla. Umrl je zaradi zadušitve. Prvstopenjske
obsodbe so v Trstu izrekli maja lani. Pobudniki referenduma na srečanju v kavarni Tommaseo KROMA
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SPOMINI NA MAJ 1945 - Iz dnevnika 17-letne mladinke Brune Rupel

»Včeraj je bil za Trst
nepozaben dan«

Bruna Rupel na vrtu Vile Segre nad Trgom Hortis, kjer je delala pri Komandi mesta Stran iz dnevniškega zvezka

Sedaj se najstniki pogovarjajo preko fa-
cebooka in še česa, nekdaj so se zlasti dekleta
pogovarjala s svojim dnevnikom. Bruna Ru-
pel je bila rojena leta 1928 v Trstu, zato je spo-
mladi leta 1945 imela 17 let. Delala je v neki
tržaški agenciji za pisarniške storitve. V njej je
bil zaposlen tudi brat Lučano – letnik 1930,
medtem ko je brat Aldo bil še otrok, saj je bil
rojen leta 1941. Oče je bil zaposlen pri ACE-
GAT, mati je gopodinjila.

Z lepo in čitljivo pisavo, kot se spodobi
za dekle, usposobljeno za pisarniško delo, je iz-
polnjevala zvezek s kvadratki – svoj dnevnik.
Pisala je v italijanskem jeziku. Kako naj bi dru-
gače?, saj je tisto generacijo italijanska drža-
va prikrajšala pouka v slovenščini! Tudi oseb-
na imena celotne generacije so bila italijanska,
a spomladi leta 1945 je tista mladina ne gle-
de na ime pokazala, kaj čuti in se je posledi-
čno tudi vedla. Sedaj 82-letna g. Bruna živi v
Trstu, brat Lučano je umrl star 62 let, 69-le-
tni brat Aldo živi v Gorici.

Petek, 27.4.1945
Pričakujemo novice. Doživeli smo le-

talski alarm.
Nedelja, 29.4.1945
Včeraj smo malo delali. Ob 16.30 smo

zaprli agencijo, kajti prišel je glas o preneha-
nju sovražnosti in smo zaprli, da bi se izogni-
li nemirom. Celotno mesto je bilo v preplahu
in že se je govorilo o prihajajočem miru. Pra-
zna utvara. Najslabše se šele pričenja. V Uli-
ci Garibaldi je bilo slišati strele iz pištole. Z Lu-
čanotom sva šla peš v dežju do kinematogra-
fa, da bi si brezplačno ogledala neki film, a so
ga prekinili pred koncem zaradi policijske ure,
ki se je pričela ob 21.00.

No, danes sva šli z mamo do pivovar-
ne Dreher, kjer so prodajali pivo neposred-
no kupcem. Druge ženske v vrsti so pravile,
da so v pristanišču anglo ameriške ladje. Obi-
čajne puhle govorice. Vsak dan nove. Po pi-
vu sem do poldneva čakala v vrsti za obro-
ke ostale prehrane, ki so jo razdeljevali tiste
dni. Proti večeru so skupine ljudi tekle pro-
ti prazni vojašnici v Ulici Damiano Chiesa v
naši svetoivanski četrti, kjer je potekalo di-
vje ropanje opreme in hrane do policijske ure.
Po 21.00 je elektrika najprej mežikala nato pa
povsem izginila. Ostali smo v popolni temi.
Medtem je bilo slišati vse pogosteje strelja-
nje topov. Doma smo pripravili nahrbtnike,
če bi bilo potrebno bežati, a smo nato oce-
nili, da ni tako hudo, in smo šli spat.

Ponedeljek 30.4.1945
Prebudili so me topovski streli. Bilo je

ob 5.30. Potem je zatulila sirena v presledkih,
ki so pomenili, da se morajo gasilci in vsi osta-
li uniformiranci zbrati pred županstvom.
Deževalo je in topovske salve so se premeša-
le z grmenjem med oblaki. Tramvaj seveda ni
vozil, telefonske zveze so bile prekinjene, za-
to nisem šla v službo. Ob 7.30 sem šla kot
mnogo drugih po drva v vojašnico. Ljudje, ki
so prihajali iz središča, so pripovedovali, da je
streljanje neprekinjeno.

Popoldne so se streli oddaljenih topov
in manj oddaljenih mitraljezov, pušk in brzo-
strelk premešali. Fantje in moški pod povelj-
stvom Osvobodilnega odbora so bili že vsi
oboroženi. Ob pol šestih sem videla goreti ka-
mion na Novi cesti (pri kamnolomu Faccan-
noni). Slišalo se je, kako so se vrstile eksplo-
zije. Pri gostilni DODIČ se je kar pogosto ogla-
šal top. Precej granat je padlo v bližini naše hi-
še, mi pa stanujemo tik nad svetoivanskim no-
gometnim igriščem. Hiša se je vsakič zatresla.
Ta trenutek je eksplozija zrušila Novo cesto pri
Katinari. Z našega okna je videti dim in sliša-
li smo strašen pok. Slišati je mitraljeze. Kako
se bo končalo? Ostaja nam upanje. Danes so
na časopisu napisali, da so v Milanu ustrelili
Vodjo in njegove sodelavce. Kdo bi le nekaj let
prej rekel, da se bo tako končalo?!

Torek, 1.5.1945
Topovsko streljanje ni pojenjalo vso

noč. Ob 6.00 nas je oče prebudil, da bi nam
pokazal, kako se po Ulici Raffaelo Sanzio
pomika skupina partizanov redne vojske.
Kmalu za tem še ena skupina po Ulici San
Cilino. Pozdravljali smo se z Zdravo! Na
čelu so imeli rdečo zvezdo. Bili so zelo
utrujeni. Povedali so, da so že šest dni na
pohodu. Medtem so se opremili tudi vsi
naši moški iz rajona. Rdečo zvezdo so ime-
li na kapah in na ovratniku. Ob 8.00 so se
morali javiti v nekdanji nemški vojašnici.
Tam so se oborožili in odhajali v patrolo.

Komanda za naš del mesta je v Ulici Bran-
desia.

Tudi oče je bil oborožen, čeprav je bil
civilni invalid: kapo z zvezdo in puško je pri-
nesel domov. Ko sem mu nesla malico v Uli-
co Margherita, kjer je bil v službi – prej je vo-
zil tramvaje, je stražil Prometni urad tram-
vajskega omrežja. Mesto je Titove borce spre-
jemalo z zastavami na oknih. V mestnem sre-
dišču pa streljanje ni nehalo. Ko sem po-
poldne šla z bratcem Aldom z doma, imela
sem ga za kritje, da sem po naročilu Odbo-
ra razdeljevala slovenske zastavice z zvezdo,
sem tvegala in šla do Ljudskega vrta, kjer je
bilo ozračje zadimljeno. Pokalo je zelo blizu
in kasneje sem zvedela, da je bitka potekala
okrog Sodišča. Videla sem mnogo nemških
ujetnikov, ki so jih vodili partizani. Osvobo-
dilni odbor zaradi varnosti ne dovoli ljudem,
da bi gledali z oken; obvezno je celo zapreti
oknice.

Ustavila sem se z Almo, Lucio, Giuliet-
to in Lučanom v veži blizu naše hiše. Vsi po-
znani fantje so v oboroženih skupinah; Nerio
in Tino stražita pivovarno (Alojz Škerl – Gi-
gi, kasneje Brunin mož in do smrti pred tre-
mi leti član Partizanskega pevskega zbora, je
tedaj stražil z drugimi fanti iz Borštiča v vo-
jašnici pod Subanom v Ulici Damiano Chie-
sa. Posnetek svetoivanskih borcev II. Rajona
je Primorski dnevnik objavil 7. februarja 1982).
Ko pišem te vrstice, stojim za zaprtimi okni-
cami; le špranjo sem pustila, da kaj vidim. De-
žuje. Ni videti nobenega civilista, sami obo-
roženi moški. Ni elektrike, ni kruha, vodo to-
čimo iz javne pipe. Trgovine so zaprte.

2. 5.1945
Nemci se še upirajo. Sedaj streljajo na

partizane ostrostrelci z oken. Z mojega okna
sem sledila puškarjenju med ostrostrelci in
mladimi vstajniki Osvobodilnega odbora.

Mnoge so naši ujeli in jih peljali v vojašnico.
Zdi se, da se skupina nemških vojakov upira
iz nekega bunkerja v Bošketu. Naši čakajo na
okrepitev.

Okrog poldne je prišla za kratek čas
elektrika in po radiu smo slišali da so anglo
ameriške čete srečale blizu Gorice Titovo voj-
sko. Pravijo, da se sedaj usmerjajo proti Trstu.
Ne vem, ali je res, a vsekakor počakajmo. Se-
daj sem tudi jaz del Osvobodilnega odbora. Po
kosilu sem se pridružila Mileni, Albinu in Er-
miniji. Zbirali so dekleta za pomoč partizan-
ski vojski. Ker je bila zraven Milena, sem se ja-
vila za kurirko ali za pisarniško delo. Tisto noč
smo pričakovali prihod glavnine IX. Korpu-
sa, zato jo je bilo potrebno kar najbolje priča-
kati: pripravljale smo čiste uniforme, kape, za-
stave in drugo opremo. Sledijo si komande in
protikomande, mnogo tudi klepetamo.

4.5.1945
Včeraj je bil za Trst nepozaben dan. Zju-

traj sem bila dvakrat v Lonjerju, da sem nesla
navodila za popoldansko manifestacijo. Zbi-
rališče je bilo pri Rotondi blizu pivovarne Dre-
her. Z zastavami in cvetjem smo se v dolgi po-
vorki premaknili proti središču mesta. Vsi so
vzklikali Živijo Tito! V Ulici Cesare Battisti smo
srečali novozelandske vojake, nato smo na-
daljevali po Korzu in gledali sledove spopa-
dov. Trgovina Beltrame je bila uničena, tram-
vajske žice pretrgane … Preko Borznega trga
smo prišli na Veliki trg: na županstvu je na bal-
konu plapolala tržaška zastava, na oknih pa
jugoslovanske. Tudi Vladna palača je bila vsa
v zastavah. Igrala je godba, plapolale so zastave,
bilo je mnogo cvetja, napisov in z balkona je
spregovoril jugoslovanski komandant. Govo-
ril je slovensko, nisem razumela posameznih
besed, smisel sem deloma dojela. Ostala sem
dokaj neprizadeta, bila sem vzgojena s trdo ro-
ko pod fašizmom, uporabljala sem domačo

POKRAJINA TRST - Podpis dogovora z vodstvom tržaškega zapora

Delovne štipendije in izobraževanje:
zaporniki bodo čistili pokrajinske ceste

Delo na odprtem
in svež zrak sta za

zapornike še
kako pomembna,

tako kot
vzpostavljanje

stikov s
svobodnimi

ljudmi. Posnetek
iz tržaškega

zapora 

KROMA

Pokrajina Trst in vodstvo tržaškega zapora sta včeraj podpisala
dogovor, ki bo nekaterim zapornikom zagotovil delovne štipendije ter
sodelovanje v delovno-izobraževalnih programih. Na podlagi podob-
nih konvencij zaporniki že delajo pod okriljem Občine Trst in podjetja
AcegasAps.

Podpis dogovora so z zadovoljstvom komentirali predsednica po-
krajinske uprave Maria Teresa Bassa Poropat, pokrajinska odbornica za
bilanco Mariella Magistri De Francesco in direktor tržaškega zapora En-
rico Sbriglia. »Namen dogovora je ponovno vzpostaviti komunikacijo
z zunanjim svetom, s svetom dela in družbo, ki ju zapornik pogreša. To
je lahko prvi korak v smeri vrnitve v normalnost, učinki pa so za celot-
no družbo pozitivni, tako na ekonomski ravni kot na področju varno-
sti,« je na novinarski konferenci razložila predsednica Bassa Poropat.

Pokrajina Trst bo skrbela za zaposlovanje zapornikov, ki se na-
hajajo v zaporniškem oddelku odprtega tipa. Na sporedu bodo de-
lovni in izobraževalni programi na temo delovne etike. Prvi načrt bo
stekel poleti, prvi štirje zaporniki se bodo lotili čiščenja in rednega
vzdrževanja pokrajinskih cest. Med napovedane delovne posege so-
dijo tudi ureditev kraških zidkov, pleskanje ter sodelovanje pri selit-
vah, na primer s prenašanjem gradiva iz pokrajinskega arhiva. Prvi
načrt bo trajal šest mesecev, udeležili se ga bodo štirje zaporniki in
pokrajinski vodja projekta.

Načrti se zaključijo po največ 12 mesecih, zaporniki pa lahko v
nekaterih primerih zaprosijo za podaljšanje. Delovne štipendije znaša-
jo 450 evrov na mesec pod pogojem rednega sodelovanja brez prešte-
vilnih odsotnosti.

Danes v TK predstavitev
knjige Marija Čuka

Moje rebro in jabolka, zmagovalci
in spolna vzdržnost, zamejske
olimpijske igre, padalci in plazilci,
Mourinho in končnica na -in, da ne
pozabimo na grofico Marico, pa še
veliko tem, ki se tičejo nas, drugih,
bližnjih in oddaljenih, obravnava
Marij Čuk v svojih kolumnah tor-
kove športne priloge Primorskega
dnevnika. Njegovi zapisi, z izbo-
rom aforizmov, ki jih avtor upora-
blja pri svojem novinarskem po-
ročanju, so sedaj zbrani v knjigi, ki
je ravnokar izšla pri Založništvu
tržaškega tiska. Predstavitev bo da-
nes ob 18.30 v Tržaški knjigarni.

Tomo Križnar
danes po Radiu Trst A

V sklopu današnje oddaje Studio D
(od ponedeljka do petka od 11. do
13. ure) bo ob 12. uri na sporedu
pogovor s Tomom Križnarjem,
znanim slovenskim aktivistom za
človekove pravice v afriškem Dar-
furju. Da bi zdramil javnost o de-
janskem genocidu krajevnega pre-
bivalstva v Darfurju je skupaj s slo-
vensko režiserko Majo Weiss ures-
ničil večkrat nagrajeni dokumen-
tarni film Dar Fur - Vojna za vodo.
Odgovor na vprašanje, kaj se v res-
nici dogaja v Darfurju, boste sliša-
li v današnjem pogovoru s Kri-
žnarjem po Radiu Trst A ob 12. uri.
Z njim se bo pogovarjala Vida Va-
lenčič.

Jutri Pupkin Kabarett 
in TerraZemlja na Dolgi kroni

Komiki Pupkin Kabaretta bodo
jutri ob 21. uri nastopili na Dolgi
kroni na kmetiji Kocjančič. Prilju-
bljeni komiki in glasbeniki, ki obi-
čajno nastopajo v gledališču Mie-
la, bodo gledalcem ponudili svojo
najnovejšo predstavo TerraZemlja
oz. zmes komičnosti, glasbe in li-
terature, ki pripoveduje o pridelkih
teritorija.
Večer sta podprla Pokrajina Trst in
Konzorcij kraških agro-živilskih
pridelovalcev. Vstop je prost.

Italijanski rock 
v kopališču Ausonia

Združenje Trieste is Rock in radij-
ska postaja Radio Fragola vabita ju-
tri na koncert dveh italijanskih
glasbenih skupin. V kopališču Au-
sonia (na nabrežju Riva Traiana)
bodo ob 21.30 nastopili člani sku-
pin Lowlands in Cheap Wine, ki
spadata med najboljše italijanske
»samostojne« rock skupine. Kon-
cert bo na prostem, ob slabem vre-
menu pa na verandi.

Spomini na 
leto 1945

Vsa objavljena pričevanja in

�več fotografij na www.primorski.eu

slovensko govorico, zaradi tega nisem povsem
razumela, kaj lahko pomeni vse tisto in de-
mokracija. Vse bom morala začeti znova. Za
moje starše je lažje, ker so poznali neko ob-
dobje pred fašizmom.

Po zborovanju se je povorka nadaljevala
do drevoreda 20. septembra in Ulice Rosset-
ti. Domov sem se vrnila z mamo. Naša ma-
ma je bila takšna: ko je nekaj let prej, ob na-
meravanem vpisu v otroški vrtec, videla pred
seboj kopico otrok z italijanskimi trobojnica-
mi v roki, me je prijela za roko, se obrnila in
z vpisom ni bilo nič.

Tudi danes 4. maja je bila na Velikem
trgu manifestacija. Udeležili so se je okoliča-
ni in prebivalci bolj oddaljenih krajev. Nekaj
nas je šlo zraven; videle smo tudi zavezniške
oklopnike in na njih vojake, ki so jedli same
okusne jedi. Videle smo čokolade in snežno-
bel kruh. Koliko časa bo še minilo, da si ga bo-
mo privoščile?

Vodovod je spet usposobljen, civilisti
lahko krožimo od 10. do 15. ure, vojaki pre-
cej dlje.

Ta dnevniški zvezek se zaključi 27. ma-
ja 1945. Vmes je družino obiskal mamin brat
Maks Škrbec. V Trst se je vrnil kot pripadnik
2. Tankovske brigade, tiste, ki je dospela s
Sremske fronte s sovjetskimi tanki T-34, še prej
je bil borec III. Prekomorske brigade, še prej
vojak v Posebnih bataljonih italijanske Kra-
ljeve vojske, še prej zapornik v Coroneo in še
prej udeleženec sestanka Tigrovcev na Nano-
su. Ob povratku je spoznal, da je seme njego-
ve generacije dobro obrodilo, a njegova je po-
vsem nova zgodba.

Povzel in prevedel
Aldo Rupel
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Danes, ČETRTEK, 1. julija 2010 
BOGOSLAV 

Sonce vzide ob 5.19 in zatone ob 20.58
-  Dolžina dneva 15.39 - Luna vzide ob
23.20 in zatone ob 10.17

Jutri, PETEK, 2. julija 2010 
MARIJA 

VREME VČERAJ: temperatura zraka 26
stopinj C, zračni tlak 1016,3 mb ustaljen,
veter 12 km na uro severo-zahodnik, vla-
ga 66-odstotna, nebo jasno, morje skoraj
mirno, temperatura morja 24 stopinj C.

Do sobote, 3. julija 2010
Običajni urnik lekarn:

od 8.30 do 13.00 
in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte 
tudi od 13.00 do 16.00 

Trg Cavana 1 (040 300940), Barkovlje -
Miramarski drevored 117 (040 54393).
Boljunec (040 228124) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nujnim
receptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Trg Cavana 1, Barkovlje - Miramarski
drevored 117, Ul. Oriani 2.
Boljunec (040 228124) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nujnim
receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30

Ul. Oriani 2 (040 764441).
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdravstve-
na služba (od 20. do 8. ure, predprazni-
čna od 14. do 20. ure in praznična od 8.
do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega pod-
jetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

AMBASCIATORI   16.45, 19.00, 21.15
»Twilight saga: Eclipse«.

ARISTON   18.45 »Il segreto dei suoi

occhi«. Poletna arena: 21.15 »Il con-
certo«.

CINECITY   16.00, 17.10, 18.00, 18.30,
20.00, 20.30, 21.15, 22.20 »The Twi-
light saga: Eclipse«; 16.00, 18.00,
20.00, 22.05 »Poliziotti fuori«; 16.30,
20.00, 21.00, 22.15 »A-Team«; 16.00
»The Hole 3D«; 15.50 »L'acchiappa-
denti«; 16.15 »Tata Matilda e il gran-
de botto«; 17.50, 20.00, 22.10 »Prin-
ce of Persia - Le sabbie del tempo«;
18.30, 21.30 »Robin Hood«.

FELLINI  16.10, 18.10, 20.10, 22.10 »Il
concerto«.

GIOTTO MULTISALA 1   (Ulica Giot-
to 8) 16.20, 18.20, 20.20, 22.15 »Bright
star«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.20, 18.20,
22.00 »La papessa«; 20.20 »La nostra
vita«.

GIOTTO MULTISALA 3  16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »City Island«.

KOPER  KOLOSEJ  15.30, 18.10, 21.00
»Mrk«; 17.20, 19.20, 21.20 »Veronika
se odloči umreti«; 17.30, 19.40, 21.50
»Morilci«.

KOPER  PLANET TUŠ  20.30 »Robin
Hood«; 15.50, 18.10 »Shrek za vedno
3D«; 15.05, 18.05, 21.05 »Seks v me-
stu 2«; 16.30, 19.00, 21.20 »Mrk«;
16.20, 18.40, 21.10 »Mora v Ulici Bre-
stov«; 17.15, 19.15, 21.15 »Naj osta-
ne med nami«; 16.15, 18.30, 20.40
»Zgodba o Johnu Lennonu«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 16.15, 18.15,
20.15, 22.15 »Twilight saga: Eclipse«;
Dvorana 2: 16.30, 20.15 »Prince of
Persia - Le sabbie del tempo«; 18.20,
22.15 »Poliziotti fuori - Due sbirri a
piede libero«; Dvorana 3: 16.30, 18.15
»Tata Matilda e il grande botto«;
20.30, 22.15 »Saw VI«; Dvorana 4:
16.30, 20.15 »5 appuntamenti per far-
la innamorare«; 18.15, 22.15 »A-
Team«.

SUPER  Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1: 17.30,
20.00, 22.10 »The Twilight saga: Ec-
lipse«; Dvorana 2: 16.30, 18.40, 21.00
»The Twilight saga: Eclipse«; Dvora-
na 3: 17.45, 20.10, 22.10 »5 appunta-
menti per farla innamorare«; Dvora-
na 4: 17.50, 20.00, 22.10 »Poliziotti
fuori - Due sbirri a piede libero«; Dvo-
rana 5: 18.00, 20.10, 22.20 »The A-
Team«.

RAVNATELJSTVO DTTZG ŽIGE ZOI
SA v Trstu obvešča, da v petek, 2. ju-
lija, zapade rok za potrditev vpisa v 1.
razred. Prvošolci naj se javijo v tajni-

štvu zavoda v Ul. Weiss 15 do vklju-
čno zgoraj omenjenega datuma.

DTTZG ŽIGE ZOISA obvešča, da bo
med poletno prekinitvijo didaktičnih
dejavnosti šola zaprta ob sobotah, in
sicer od 3. julija do vključno 21. av-
gusta. Od ponedeljka do petka bo taj-
ništvo odprto od 9.00 do 14.00.

STARŠE DIJAKOV, ki so se vpisali na
tržaške slovenske višje srednje šole,
prosimo, da potrdijo vpis do sobote,
3. julija, v tajništvih posameznih šol.

NA LICEJU FRANCETA PREŠERNA  se
bo pouk v š. l. 2010/11 začel v petek,
10. septembra.

SPDT  organizira od 2. do 11. septem-
bra avtobusni izlet po Črni Gori.
Povzpeli se bomo na najvišje vrhove
Prokletja in Durmitorja, obiskali bo-
mo tudi nekatere kulturne in zgodo-
vinske znamenitosti. Zainteresirani
pohitite z vpisom. Informacije na tel.
št. 040-220155 (Livio).

OBČINA ZGONIK  vabi na »Odprte
osmice, a ne samo Samatorca«. Da-
nes, 1. julija, ob 19. uri na balinišču
predstavitev pobude in posvet
»Osmice v 21. stoletju«; od petka, 2.,
do nedelje, 4. julija, odprtje osmic in
razstave s kulturnimi utrinki: v pe-
tek, 2., ob 20. uri koncert Komor-
nega zbora Ave iz Ljubljane (dir. An-
draž Hauptman) na balinišču; v so-
boto, 3., od 17. ure dalje turnir v bri-
školi (brezplačna vpisnina) po vseh
odprtih osmicah, ob 20. uri na bali-
nišču koncert skupine mladih violi-
nistov; v nedeljo, 4., ob 10.30 sv. Ma-
ša ob praznovanju zavetnika cerkve
sv. Urha v Samatorci, ob 14. uri na
balinišču finale turnirja v briškoli. In
še »Skok v naravo«! po pešpoti Sv.
Lenarta. Prireditev spada v sklop po-
bud »Pot zemlje in vode - virov ži-
vljenja«.

PIHALNI ORKESTER RICMANJE vabi
na koncert ob zaključku sezone, ki bo
danes, 1. julija, ob 20.30, na dvorišču
B&B La Fontana v Ricmanjih (v pri-
meru slabega vremena pa v Babni hi-
ši). Toplo vabljeni vsi, ki želite z na-
mi preživeti poletni večer v znamenju
glasbe.

SKD TABOR  POLETJE POD KOSTA
NJEM  na dvorišču Prosvetnega doma
na Opčinah ob 21. uri: danes, 1. juli-
ja, Policijski orkester Slovenije, dir. Ni-

kolaj Žličar; v četrtek, 8. julija, Club
Sunshine - Palmanova »Večer orien-
talskih plesov«; v četrtek, 15. julija, ce-
lovečerni film »Invictus« (režija Clint
Eastwood, igra Morgan Freeman); v
četrtek, 22. julija, Pupkin Kabarett. V
slučaju slabega vremena bodo prire-
ditve v dvorani.

UMETNIŠKA ŠOLA UNINT (Magna
Fraternitas Universalis) in Gente
Adriatica vabita na ogled razstave
»Afiniteta« v Hotelu Continental, Ul.
S. Nicolò, ki bo odprta do petka, 2. ju-
lija. Razstavljajo: Leonardo Calvo,
Rita Cocot, Alenka Deklic, Vincenzo
Dicech in Graziella Rota.

ZADRUGA NAŠ KRAS vabi  v petek, 2.
julija, ob 20.30 v Kraško hišo v Repen
na odprtje  likovne razstave Marca Fa-
ganela »Odstiranja«. O avtorju in de-
lih bo spregovoril Saša Quinzi, glas-
beni uvod v večer: kitarist Dario Vi-
viani in pevka Lara Puntar. Prisrčno
vabljeni!

KONCERT POD ZVEZDAMI - SKD
Barkovlje s pokroviteljstvom ZSKD in
Slovenske prosvete prireja v soboto,
3. julija, ob 20.30 koncert pihalnega
orkestra Breg, ki ga vodi Maurizio Co-
drich. V slučaju slabega vremena bo
koncert v dvorani. Vljudno vabljeni!

MLADINSKI KROŽEK DOLINA IN
ŽUPNIJA SV. URHA  vabita na praz-
novanje vaškega zavetnika sv. Urha. V
soboto, 3. julija, ob 20.30 odprtje raz-
stave »Očetov naših imenitna dela,
kar jih nekdanjih časov zgodba hra-
ni« - dela stavbarjev in kamnosekov
iz Krasa in Brkinov v stari dolinski fa-
ri. Predaval bo prof. Bogdan Premrl,
nastopil pa harmonikar Marko Ma-
nin. V nedeljo, 4. julija, ob 19. uri slo-
vesna sv. maša v župnijski cerkvi. Sle-
dil bo nastop Pihalnega orkestra Breg
in plesne skupine Queens.

ZVEZA CERKVENIH PEVSKIH ZBO
ROV  ob koncu šolskega leta vabi v so-
boto, 3. julija, v cerkvi sv. Jerneja ap.
na Opčinah ob 20.30 na nastop go-
jencev orgelskega tečaja, ki ga je vo-
dil prof. Matej Lazar. Na večeru bo
urednica Nadja Kralj predstavila pe-
smarico »Zborovske duhovne pesmi
Slovencev v Italiji. Sodelovala bo vo-
kalna skupina.

KD KRAŠKI DOM  priredi v nedeljo, 4.
julija, ob 20. uri v Kraški hiši v Rep-
nu »Štrekljev večer«. Predstavil se
nam bo Mepz Davorin Jenko iz Banja
Luke. Vabljeni!

STRANKA KOMUNISTIČNE PRENO
VE  Evropska levica organizira do 5.
julija v Miljah na Trgu Caliterna, praz-
nik komunističnega tiska. Delovanje
kioskov od 18. do 23. ure, vsak večer
razprave in glasba.

ZSKD  in Javni sklad RS za kulturne de-
javnosti vabita na koncerta medna-
rodnega Mladinskega orkestra Inter-
campus v petek, 16. julija, ob 19. uri
na Tartinijevem trgu v Piranu in v so-
boto, 17. julija, ob 18. uri na Trgu
Marconi v Miljah.

PRODAM PROFESIONALNO MO
TORNO ŽAGO 58 cc, rezilo dolgo 50
cm, v odličnem stanju in z vsemi pri-
pomočki, cena 175,00 evrov. Poklica-
ti na tel. št. 348 - 9973023 po 18. uri.

GOSPA SREDNJI LET išče delo 3x te-
densko kot hišna pomočnica ali po-
moč ostarelim osebam. Tel. 349-
6349037.

IŠČEM DELO  kot negovalka starejših
oseb, 24 ur dnevno. Tel. št. 348-
9298134.

IŠČEM DELO  kot negovalka, čistilka ali
baby-sitter, tudi full-time. Tel. št.: 348-
2698490.

IŠČEM RABLJENE KNJIGE za prvi let-
nik liceja F. Prešeren - znanstveno-
tehnološka smer (sekcija A). Tel.
0481-43407.

IŠČEM TRTE odporne proti boleznim.
Tel. št. 040-4528403.

PRODAM  skladišče na Proseku, 60
kv.m. Tel. št.: 340-8651479.

PRODAM MOTOR KTM EXC 125 cc,
super motard, letnik 2003, v dobrem
stanju, malo prevoženih kilometrov,
možnost preizkušnje. Cena 3.600,00
evrov. Tel. 339-8836705 - Nik.

PRODAM njivo v dolinski občini, 1.300
kv. m. in orodja za predelavo vina. Tel.
040-280910. 

PRODAM opel astra, GTC cosmo, let-
nik 2007, prevoženih samo 28.000 km,
model 1.6 turbo 180, IDS+, črne me-
talizirane barve, v odličnem stanju.
Tel. 329-7504003 v večernih urah.

Ob 2. obletnici smrti drage Kristine
Maganja se jo spominja hčerka Maj-
da s sinom Andreo ter daruje 20,00
evrov za vzdrževanje spomenika pad-
lim NOB v Križu.

V spomin na drago prijateljico Marto
Stefani darujejo Ester, Eda in Majda
30,00 evrov za vzdrževanje spomeni-
ka padlim v NOB v Križu.

V spomin tovarišice Vide Grgič daru-
je Rožica 15,00 evrov za vzdrževanje
spomenika padlim v NOB iz Škednja,
Sv. Ane in Kolonkovca.

� Po hudi bolezni nas je zapustila

Natalija Giorgevich
vd. Škerlavaj

Žalostno vest sporočajo

hčerka Anica in Roberto, 
sin Vladimiro, vnuki Dean,
Francesca in Massimiliano

Prisrčna hvala dr. Jevnikarju za njego-
vo razpoložljivost.
Naša draga bo ležala v ulici Costalun-
ga v petek, 2. julija, med 12.00 in 12.55,
sledil bo pokop na Opčinah.

Opčine, 1. julija 2010
Kraško pogrebno podjetje Lipa

Draga Nada,
ostala boste vedno v našem spominu.
S hvaležnostjo

Marija, Renata in Franko

TREBČE - Hvalevredna pobuda krajevnega jusa

Uspešno se nadaljuje projekt
Ohranimo živa ledinska imena

V Trebčah so zelo ponosni na domača ledinska imena. Za-
to so si že pred leti zamislili projekt Ohranimo živa trebenska le-
dinska imena, s pomočjo katerega želijo mlajšim generacijam in
širši javnosti posredovati tradicionalna imena vaških predelov.

V okviru projekta so doslej zbrali 174 ledinskih imen, iz-
delali pa so tudi mapo katastrske občine Trebče, na kateri so ime-
na tudi označena. Mapa po novem krasi tudi lesene table, ki so

jih jusarji postavili na trebenskem ozemlju. Na predvečer sv. Iva-
na so večjezične table in kamne, v katere so vklesali imena v do-
mačem narečju, predstavili javnosti; rdeče blago, ki jih je prekri-
valo, so med krajšo slovesnostjo odstranili domači otroci. Prisotne
sta nagovorila predsednik Jusa Trebče David Malalan in pred-
sednik Agrarne skupnosti Vladimir Vremec, sodelovala pa je tu-
di vaška godba na pihala Viktor Parma.
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KOLEDARSKA STRAN

Poletni fotoutrip se vrača med bralce. Po lanskem velikem uspehu vam
vnovič ponujamo temo Na počitnice s Primorskim! Kamorkoli vas bo-
do ponesli poletni meseci, vzemite s seboj tudi časopisni izvod ali sple-
tni Primorski dnevnik in mu posvetite enega od svojih poletnih pos-
netkov. Pošljite ga na naš dnevnik preko rubrike Fotogalerije bralcev
na spletni strani www.primorski.eu ali po elektronski pošti tiskar-
na@primorski.eu, lahko pa fotografijo dostavite tudi osebno v ured-
ništvih v Trstu in Gorici.

POLETNI FOTOUTRIP ’10

NA POČITNICE
S PRIMORSKIM
DNEVNIKOM

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA
obvešča, da je od danes, 1. julija, uvedla
plačevanje letne vpisnine. Vsak obisko-
valec jo bo moral poravnati ob svojem
prvem obisku knjižnice po tem datumu.
Letna vpisnina bo znašala 10,00 evrov
(izvzeti bodo predšolski in šoloobvezni
otroci, dijaki in brezposelni; polovično
ceno bodo plačali univerzitetni študen-
ti in upokojenci).

ŠZ GAJA  obvešča, da se v športnem cen-
tru Gaje na Padričah nadaljuje tradicio-
nalna šagra.

GODBENO DRUŠTVO PROSEK  vabi na
šagro, ki bo v petek, 2., soboto, 3. in ne-
deljo, 4. julija, na B'lancu na Proseku. Pri-
čakujemo vas!

JUS NABREŽINA  vabi člane na izredni vo-
lilni občni zbor, ki se bo vršil v petek, 2.
julija, ob 20. uri v prvem in ob 20.30 v
drugem sklicanju v dvorani SKD Igo
Gruden, Nabrežina št. 89.

OBČINA DOLINA  obvešča, da bodo do
petka, 2. julija, potekale v občinskem
šolskem uradu (urnik obratovanja z jav-
nostjo: od pon. do petka od 9. do 13.
ure, ob pon. in sredah tudi od 15. do 17.
ure) predhodne prijave za uporabo ob-
činskega šolabusa v šolskem letu
2010/11. Storitev bo nudena otrokom
s stalnim bivališčem v občini Dolina, ki
obiskujejo eno izmed osnovnih/sred-
njih šol na občinskem prostoru. Obraz-
ci za vpis so na razpolago na spletni
strani občine www.sandorligo-doli-
na.it. Info na tel. 040-329240/281 (Urad
za šole) ali e-pošta: scuole-
solstvo@com-san-dorligo-della-
valle.regione.fvg.it.

OBČINA REPENTABOR  sporoča druži-
nam z bivališčem v občini Repentabor,
ki lahko predložijo prošnjo za eko-
nomsko podporo pri plačevanju na-
jemnin stanovanj javne ali zasebne la-
sti, z izjemo subvencioniranih stanovanj
za leto 2009 da je treba prošnjo za do-
delitev olajšave predstaviti izključno na
samo za to namenjenem obrazcu, ki je
priložen razpisu, in bo na razpolago v
občinskem tajništvu, v uradnih urah:
ponedeljek-petek 9.00-12.00 (samo ob
pon. in sredah 15.00-17.00). Rok za vlo-
žitev prošenj, izpolnjenih v celoti, za-
pade 2. julija, ob 12. uri.

OBČINA REPENTABOR  sporoča javnim
osebam ali zasebnikom, ki so lastniki
nepremičnine, ki se nahaja v Občini Re-
pentabor, v primeru da so dali v najem
stanovanje, ki je bilo pred tem neod-
dano, manj premožnim osebam, da lah-
ko prosijo za prispevek kot predvideva
zakon v predmetu. V ta namen je tre-
ba predstaviti prošnjo izključno na za
to namenjenem obrazcu, ki je priložen
razpisu, in bo na razpolago v tajništvu
občine Repentabor, v uradnih urah: po-
nedeljek-petek 9.00-12.00, (samo ob
pon. in sredah 15.00-17.00). Rok za vlo-
žitev prošenj izpolnjenih v celoti zapa-
de 2. julija, ob 12. uri.

SKD VIGRED v sodelovanju z društvom
KONS prireja tečaj »Spoznajmo razne
tehnike risanja«, do petka 2. julija, od 9.
do 12. ure v Šempolaju. Tečaj je name-
njen učencem 3., 4. in  5. razreda osno-
vne ter dijakom nižje srenje šole. Prija-
ve na tel. št. 380-3584580 ali e-mail: taj-
nistvo@skdvigred.org 

ŠPORTNA ŠOLA POLET KONTOVEL v so-
delovanju z ZSŠDI organizira košarkar-
ski kamp, ki se bo na Opčinah odvijal do
2. julija. Na razpolago bo tudi prevoz s
kombijem od Nabrežine do Opčin in na-

zaj. Info: 338-5889958 ali marinan-
drej@alice.it.

JADRALNI KLUB ČUPA  vabi člane na dru-
štveni praznik, ki bo v soboto, 3. julija,
ob 20.30 na društvenem sedežu v Se-
sljanskem zalivu. Ob tej priliki bo tudi na-
grajevanje nočne regate.

ŠD VESNA, ŠD MLADINA, SKD VESNA
vabijo na vaški praznik v Križu v sobo-
to, 3. in v nedeljo, 4. julija. Vsak večer
glasba v živo.

OBČINE DEVIN NABREŽINA, ZGONIK IN
REPENTABOR v sodelovanju z zadrugo
»La Quercia« obveščajo, da je še možnost
vpisa v Top teen Summer. Center za mla-
de med 11. in 15. letom starosti, s sede-
žem v Nabrežini, ponuja organizirane
poletne dejavnosti v juliju in avgustu ob
ponedeljkih, sredah in petkih od 9.00 do
13.00. Vpisi so možni vsak ponedeljek, v
Grudnovi hiši, od 9.00 do 10.00. Info:
040-2017386 ali 345-6552673.

TAJNIŠTVO GLASBENE MATICE - šole
Marij Kogoj obvešča cenjene stranke, da
je odprto od ponedeljka do petka od 9.00
do 12.00.

ARTEDEN KIDS  - likovna delavnica za os-
novnošolske otroke pod mentorstvom
umetnikov skupine »What is A« iz Bar-
celone od ponedeljka, 5., do petka, 9. ju-
lija, od 9. do 12. ure v ŠKC v Lonjerju. In-
formacije in prijave: jana@arteden.org, ali
na tel. št. 333-8578924 (Ilary).

DEKLETA SPD KRASJE  bodo na razpola-
go za pisanje nalog, ponavljanje in utr-
jevanje znanja ter za pomoč pri poletnem
branju. Osnovnošolci in nižješolci se bo-
do obenem v prijetni družbi lotili ume-
tniških in razvedrilnih dejavnosti. Sre-
čanja bodo na sedežu društva v Trebčah
št. 143, od ponedeljka, 5., do petka, 9. ju-
lija, od 9. do 13. ure. Informacije in pri-
jave na tel. št. 333-1176331 (Nidia Sivitz).

GLASBENA MATICA  - šola Marij Kogoj
prireja v Križu poletno delavnico za otro-
ke od 7. do 12. leta Poletje v glasbi (igra-
nje, koreografirano petje, glasbena pra-
vljica, likovna dejavnost, igre...) od 5. do
9. julija. Info na tel. št. 040-418605 vsak
dan razen sobote od 9.00 do 12.00.

JADRALNI KLUB ČUPA organizira v po-
letnih mesecih štiri 10-dnevne jadralne
tečaje na jadrnicah tipa Optimist. Teča-
ji so namenjeni otrokom, ki so rojeni od
l. 1998 do 2003 in znajo plavati. Tečaj-
niki imajo poskrbljeno jadrnico, rešilni jo-
pič, kosilo, zavarovanje in vpis v F.I.V. Te-
čaji se odvijajo od ponedeljka do petka
od 9. do 17. ure, od 5. do 16. julija; od 19.
do 30. julija. Informacije in vpisovanja v
tajništvu ob ponedeljkih, sredah in pet-
kih od 9. do 12. ure in ob sobotah od 16.
do 18. ure na sedežu v Sesljanskem za-
livu; tel./fax 040-299858; e-mail: in-
fo@yccupa.org; www.yccupa.org.

ORATORIJ V KRIŽU  - Slomškovo društvo,
župnija v Križu in Slovenska komisija za
mladinsko pastoralo prirejajo počitniške
dneve za osnovnošolsko mladino od 5.
do 10. julija v Slomškovem domu; v pro-
gramu je dan kopanja in celodnevni iz-
let. Skupina ima največ 30 otrok. Info in
vpis na tel. št. 040-220332 (v popoldan-
skih urah oz. na tel. tajnico).

SKD VIGRED prireja od ponedeljka, 5., do
petka, 9. julija, delavnico »Pojemo, ple-
šemo, spoznavamo svet glasbe, ustvar-
jamo, se igramo - radi se imamo!«. De-
lavnica je namenjena otrokom, ki so obi-
skovali v tem šolskem letu vrtec in os-
novno šolo. Prijave na tel. št. 380-
3584580 ali na e-mail: tajnistvo@skdvi-
gred.org.

SLOVENSKA KULTURNO-GOSPODAR-
SKA ZVEZA  obvešča člane Deželnega in
Pokrajinskih svetov SKGZ, da bo seja v
ponedeljek, 5. julija, ob 17.30 v prvem in
ob 18. uri v drugem sklicu Prosvetnem
domu na Opčinah (Ul. Ricreatorio 1).

SLOVENSKI DIJAŠKI DOM S. KOSOVEL
organizira: 1) Poletni center za otroke od
1. do 3. in od 3. do 6. leta starosti, ki bo
v prostorih Dijaškega doma od 5. julija
do 6. avgusta; 2) Poletni center za otro-
ke od 6. do 12. leta starosti, ki bo v pro-
storih Dijaškega doma do 30. julija.
Zainteresirani si lahko poljubno izbere-
jo teden bivanja v centru; 3) Kolonijo pri
morju - Špadiči, ki bo od 24. do 31. juli-
ja. Za informacije in vpis se lahko javite
v pisarni Doma od 8.30 do 16.30 od po-
nedeljka do petka ali tel. 040-573141. Po-
buda, izvedena s prispevkom Pokrajine
Trst na podlagi Deželnega zakona št.

10/88, ki ureja predvpise na področju po-
segov v korist mladoletnih brez primer-
ne oskrbe.

MLADINSKI KROŽEK PROSEK-KONTO-
VEL IN RAJONSKI SVET ZA ZAHODNI
KRAS prirejata tečaj latinsko-ameriških
plesov v torek, 6. julija, ob 20.30 na dvo-
rišču sedeža rajonskega sveta. Vabljeni!

PILATES -  Skupina 35-55 pri SKD F. Pre-
šeren obvešča, da bo v juliju vadba po-
tekala le ob torkih (6., 13., 20., in 27. ju-
lija) od 19. do 21. ure, kot običajno, v pro-
storih Trubarjeve dvorane na nižji sred-
nji šoli S. Gregorčič v Dolini.

SZSO -  Tržaški skavti in skavtinje obveš-
čajo, da si člani lahko nabavijo skavtske
kroje na sedežu, Ul. Risorta 3, v torek, 6.
julija, od 17.30 do 19.30.

DRUŽINSKA FOTOGRAFIJA -  zanimajo
nas družinske fotografije, ki so nastale na
Tržaškem v obdobju 1950-1980. Gradi-
vo bomo zbirali v Slovenskem informa-
tivnem centru (Ul. Filzi 14), ki ga v Na-
rodnem domu upravlja NŠK, do 9. juli-
ja, od pon. do petka, 9.30 - 11.30. Vse fo-
tografije bomo takoj preslikali in vrnili.
Cilj projekta je, da s pomočjo družinske
fotografije prikažemo družbene spre-
membe, ki so se dogajale na Tržaškem
med 50. in 80. leti prejšnjega stoletja. Na
podlagi zbranih podob želimo urediti pu-
blikacijo, ki jo bo izdalo ZTT. Informa-
cije: 040-3481248 (pon.- petek 9.30-
11.30, torek in čet. 15.30-18.30) ali in-
fo@infonarodnidom.eu.

JADRALNI KLUB ČUPA organizira tečaje
windsurfa za odrasle in otroke, ki so že
dopolnili 11. leto starosti. Tečaji se bodo
vršili ob vikendih, v izmenah: julija: 9., 10.,
11., 17., 18.; julija: 23., 24., 25., 31.; 1. av-
gusta. Ob petkih zvečer ob 19. uri teori-
ja, sobota in nedelja na morju od 10. do
16. ure. Možne so individualne ure wind-
surfa in po dogovoru organiziramo tečaje
tudi v drugih terminih. Informacije in vpi-
sovanja v tajništvu ob ponedeljkih, sredah
in petkih od 9. do 12. ure in ob sobotah
od 16. do 18. ure na sedežu v Sesljanskem
zalivu; tel./fax 040-299858; info@yccu-
pa.org; www.yccupa.org.

JUS PRAPROT - TRNOVCA  vabi člane na
občni zbor v petek, 9. julija, ob 20.30 na
sedežu društva Vaške skupnosti v Pra-
protu. Dnevni red: poročilo predsedni-
ka, tajnika in blagajnika, izvolitev odbo-
ra za obdobje 2010-2012, razno.

O.N.A.V.  - Tržaška sekcija italijanskega
združenja pokuševalcev vina organizira
v soboto, 10. julija, ob 18.00 obisk kleti
Castelvecchio. Vabljeni vsi člani in pri-
jatelji. Informacije in prijave na spletni
strani www.onav.it, tel. 334-7786980
(Luciano) ali 340-6294863 (Elio).

AD FORMANDUM sprejema vpise na te-
čaje iz Kataloga permanentnega izobra-
ževanja Dežele FJK iz Kmetijsko živil-
skega področja: Tehnike vinarstva (50 ur),
Predelava prašičjega mesa (56 ur), Teh-
nike oljkarstva (60 ur) ter iz področja
Upravljanja podjetja: Uspešna komuni-
kacija (33 ur), Tehnike prodaje (48 ur),
Splošno knjigovodstvo (60 ur), Upra-
vljanje finančnega poslovanja podjetja
(60 ur). Tečaji so namenjeni celotnemu
prebivalstvu med 18. do 64. letom starosti
s stalnim bivališčem v FJK. Pogoja mo-
rata biti izpolnjena na dan vpisa. Stop-
nja izobrazbe ni pogoj za vpis. Cena: 1,00
evro za vsako uro, brezplačno za delav-
ce v dopolnilni blagajni ali na čakanju.
Vpisovanja na sedežu Ad formanduma
v Trstu, Ul. Ginnastica 72 (tel. 040-
566360, mail: ts@adformandum.eu).

INTENZIVNI TEČAJ ŠPANŠČINE v juliju -
20 ur z izkušenim španskim profesorjem.
Info na sedežu Sklada Mitja Čuk, tel. št.
040-212289 ali v uradu od 10. do 12. ure,
Proseška ul. 131, Opčine. E-mail: in-
fo@skladmc.

TPK SIRENA IN ZSŠDI  organizirata po-
letne jadralne tečaje za otroke od 6. do
18. leta starosti. Klub nudi teoretične in
praktične tečaje v razredu »optimist«,
»europa« in »laser« jadralno opremo in
logistiko, strokovno vodstvo ter vpis v Ja-
dralno zvezo-FIV. Za vpis sta potrebna
dobro poznavanje plavanja in zdravniško
spričevalo. Datumi in urnik tečajev ra-
zred »optimist« za otroke od 6. do 10. le-
ta: od ponedeljka do petka od 8. do 17.
ure, od 12. do 23. julija, od 23. avgusta
do 3. septembra. Tečaj razred »europa-
laser« namenjen otrokom od 12 do 18 let
bo trajal od ponedeljka, 12. do petka , 23.

julija, od 8. do 14. ure. Vpis najkasneje 14
dni pred začetkom vsakega tečaja. In-
formacije in vpis v tajništvu društva TPK
Sirena, Miramarski drevored 32, ob po-
nedeljkih in petkih od 18. do 20. ure ter
ob sredah od 9. do 11. ure; tel.: 040-
422696; fax 040-4529907; e-mail:
tpkcntsirena@libero.it.

DEUTSCH LERNEN - LEICHT GEMACHT!
V poletnih mesecih vam nudimo tečaje
ali individualne lekcije nemškega jezika
za vse starosti in stopnje z usposobljeno
pedagoginjo iz Avstrije. Informacije:
Slomedia, Ul. Polonio 3, tel. št. 040-
3476031 od 9. do 13. ure.

JADRALNI KLUB ČUPA  organizira za
srednješolce tečaje jadranja na deski in
na jadrnicah O'pen Bic. Tečaji bodo ce-
lotedenski od 13. do 18. ure. Vršili se bo-
do v sledečih izmenah: od 19. do 23. ju-
lija. Informacije in vpisovanja v tajništvu
ob ponedeljkih, sredah in petkih od 9. do
12. ure in ob sobotah od 16. do 18. ure
na sedežu v Sesljanskem zalivu; tel./fax
040-299858; e-mail: info@yccupa.org;
www.yccupa.org.

OBČINA DEVIN NABREŽINA je spet od-
prla duri Centra NetPoint v Nabrežini,
ki se nahaja v Kamnarski hiši Igo Gru-
den. Namenjen je otrokom in mladost-
nikom do 14. leta starosti. Urnik: torek
in četrtek od 9. do 13. ure do četrtka, 29.
julija. Vpišete se lahko ob urah odprtja v
Centru Netpoint. Informacije: g. Fabris
- Urad za javno šolstvo, kulturo, šport,
mlade, turizem, okence urada za stike z
javnostjo in evropske projekte. Tel. št.
040-2017372, fax: 040-201307, e-pošta:
fabris@comune.duino-aurisina.ts.it.

KRUT  nudi individualne programe za
sprostitev, preventivo in rehabilitacijo v
raznih termalnih centrih, posebno ugod-
ne pogoje v Zdravilišču Strunjan, Šmar-
jeških in Dolenjskih Toplicah. Informa-
cije na sedežu krožka, Ul. Cicerone 8/b,
tel. št. 040-360072 (od 9. do 13. ure).

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH DRU-
ŠTEV obvešča, da bodo uradi do petka,
10. septembra, obratovali od 9. do 13. ure
in da bodo zaprti od 9. do 13. avgusta.

GLASBENA MATICA -  šola Marij Kogoj
prireja poletno delavnico za otroke od 5.
do 11. leta Uvajanje v svet glasbe (petje,
igranje, ples,...) od 30. avgusta do 3. sep-
tembra. Za informacije pokličite v tajni-
štvo šole na tel. št. 040-418605 vsak dan
razen sobote od 9.00 do 17.00.

JADRALNI KLUB ČUPA  organizira v po-
letnih mesecih jadralne tečaje za odra-
sle na jadrnicah tipa fiv 555. Tečaji tra-
jajo dva vikenda, ob petkih teorični in ob
sobotah ter nedeljah praktični del. Da-
tumi in urniki po dogovoru. Informaci-
je in vpisovanje v tajništvu ob ponedelj-
kih, sredah in petkih od 9. do 12. ure, ob
sobotah od 16. do 18. ure na sedežu v Se-
sljanskem zalivu, ali tel./fax 040-299858,
e-pošta info@yccupa.org, in na spletnih
straneh www.yccupa.org.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV razpisuje Mednarodni na-
tečaj poezije »Sledi-Tracce« 2010,
namenjen vrednotenju regionalnih,
manjšinskih in večinskih jezikov ter
spodbujanju sodelovanja med razni-
mi regionalnimi skupnostmi. Tema
natečaja je prosta. Dela morajo do-

speti do 31. avgusta 2010. Razpis je na
razpolago na spletni strani
www.zskd.org ali na uradih ZSKD.

Danes postane polnoletna naša
NIKA. Vse najboljše ji želimo bratec
Martin, mama in papà.

NIKA! Mnogo je stvari, ki si jih
želiš in mnogo, ki si jih zapomniš.
Skromne besede, ki pomenijo veliko,
srce ti razveselijo in nasmeh na licu
prijazno vsem delijo. Danes 18. rojstni
dan praznuješ, najlepše voščilo naj ti
velja, ni veliko, je pa iz srca. Nonota
Loredana in Edvin, stric Erik z Anno,
teta Tamara, sestrična Nikol.

Moja vnukinja ANJA praznuje
danes rojstni dan. Želim ji obilo zdrav-
ja in da bi srečno in pogumno premo-
stila vse težave sebi v prid in vsem, ki
jo ljubimo. Nona.

NA OPČINAH pri Kvrtičevih je odprta
osmica. Tel. 040 - 211454.

OSMICA PRI ŠTOLFOVIH je odprta v Sa-
ležu št. 46. Nudimo domače dobrote. Tel.
št. 040 - 229439.

OSMICA je  Dolini pri Mariu Žerjalu.
OSMICO  je odprl Ladi Rebula, Repnič 2.

Tel. št. 040-229174.
OSMICO je odprl Škerk Alberto v Trnov-

ci. Tel. št. 040-200937.
OSMICO sta odprla Alma in Stanko Gru-

den v Samatorci. Tel. 040-229349. Toplo
vabljeni!

STEVO ZAHAR je v Borštu št. 58 odprl
osmico. Toplo vabljeni!

V ZGONIKU je odprl osmico Janko Ko-
cman. Tel. 040 - 229211.

Ob rojstvu bratca 

Saše 
iskrene čestitke sestrici Nikiti,
mami Veruški, tati Mitji
od naše širše družine s Paleževine
Anja in Sandro s čebelico Majo,

Andrejka in Joel, Fanika in
Martin, Ani, Doko, 

nona Gerdi, deda Inko

Ob mraku je sinek pokukal na svet 
in v trenutku je trio narastel 
v kvartet.
Nikiti, Veruški in Mitji se je
pridružil mali

Saša
Srečni družinici prisrčno
čestitamo, malčku pa želimo
zdravje in vse lepo v življenju

nona Magda, stric Ivan, Edvin,
Stanka in Miloš, Božica in Alan,
Jagoda in Igor ter Jernej in Petra

T R S TČetrtek, 1. julija 201010



jezikovne
skupnosti

v
videmski
pokrajini

jezikovne
skupnosti

v
videmski
pokrajini

Št. 6

pripravila
TJAŠA

GRUDEN

Četrtek, 1. julija 2010

Topolovo od vasi na obrobju
do preporoda po zaslugi Postaje

Topolovo (narečno Tapoluove ali
Topolove) je največja vas v občini Grmek.
Z geografskega vidika spada v dolino Ko-
zice, to je eno od štirih Nadiških dolin. Le-
ži 580 metrov visoko na pobočju hriba,
nad njo pa kraljujeta Sv. Martin (983 m)
in Kolovrat (1243 m). Ime vasi je eno iz-
med številnih fito-toponimov, ki jih naj-
demo v Rečanski dolini, in izhaja iz dre-
vesnega imena topol, čeprav je dandanes
tu le malo teh dreves. Hiše se vrstijo na te-
rasah, vsekanih v strmino, tako da zgleda,
da so stavbe postavljene ena na drugo. Vas,
ki je obdana s kotlinami in jo sestavlja ka-
kih sto zgradb, ima obliko enakokrakega
trikotnika, katerega vrh predstavlja topo-
lovška cerkvica. Glavno pot skozi vas pred-
stavlja strmo vertikalno stopnišče. Stran-
ske ulice niso razporejene po posebnem

redu, ozke so in vijugaste, sem ter tja so
pokrite z lopami in trto, tako da se je po
vasi nemogoče voziti z avtomobilom ali
motorjem. Le v enem delu vasi ni nobe-
nih gradenj, tako da ta odprti prostor de-
li Topolovo v zgornji in spodnji del.

Vas Topolovo, ki je verjetno nasta-
la v obdobju slovanske kolonizacije med
leti 700 in 1000, je prvič omenjena leta
1275. Takratni dokument priča o tem, da
je bila med fevdalnimi posestvi Konona in
Volrika Mumigliana, drugi zapis (prvi
uradni) pa je iz leta 1321. Skupaj z drugi-
mi beneškimi vasmi se Topolovo ob do-
delitvi Tolminske Avstriji po mirovni po-
godbi z Beneško republiko leta 1513
omenja kot del čedajske gastaldije. Rod-
binske knjige podutanske župnije, pod ka-
tero je spadala vas Topolovo, pa so se po-

javile šele v 17. stoletju. Originalni topo-
lovški priimki so Gariup, Filipig (ali Fili-
pič), Schuoch (Skok) in Rukli, ki so še ved-
no najbolj pogosti priimki, saj so se do 18.
stoletja člani teh družin poročali v glav-
nem med sabo.

Topolovčani so bili v preteklosti v
glavnem kmetje, živeli so od poljedelstva
in živinoreje. Ukvarjali pa so se tudi z dru-
gim. Veliko je bilo krošnjarjev oziroma gu-
ziravcev (popotnih trgovcev). Potovali so
po vsej vzhodni Evropi vse do Rusije in od
hiše do hiše prodajali platno, rute, podo-
bice svetnikov in druge izdelke. Najlepše
in največje hiše so bile v Topolovem zgra-
jene v obdobju, ko je bilo krošnjarjenje naj-
bolj donosno. Popotni trgovci so takrat
imeli poseben potni list za vse države v Av-
stro-Ogrskem cesarstvu in tudi za Rusi-
jo. V Topolovem so nekateri prebivalci
znali brati in pisati v italijanščini ter v slo-
venščini, tako da so bile tu razširjene knji-
ge Mohorjeve družbe, slovenski katekiz-
mi in druge knjige, ki so jih naročali v glav-
nem v Ljubljani. Pred prvo svetovno voj-
no je bila v teh krajih slovenska narodna
zavest zelo močna, tako da so maja leta
1911 imenovali odbor za ustanovitev slo-
venske posojilnice »Ilirija vstani«. Načrt je
nato propadel, proti njemu pa so nasto-
pili vsi videmski časopisi in oblasti.

Tako kot v vseh ostalih beneških va-
seh pa je tudi za izpraznitev Topolovega
kriva emigracija. Od druge polovice 19.

stoletja dalje se vas ni več razvijala, lako-
ta, revščina in zaprte meje pa so silile To-
polovčane v emigracijo: do prve svetovne
vojne predvsem v Severno in Južno Ame-
riko (predvsem v Argentino in Brazilijo),
kasneje pa zlasti v Francijo, Belgijo, Nem-
čijo, Švico in večja italijanska mesta. Iz-
seljenstvo je v skoraj vseh primerih postalo
dokončno, tako da je število prebivalcev
močno upadlo (od 400 leta 1920 do pri-
bližno 50 sredi devetdesetih let prejšnje-
ga stoletja).

Zadnjih šestnajst let pa je k novemu
razvoju beneške vasice bistveno pripo-
mogla zdaj že mednarodno uveljavljena
kulturna prireditev Postaja Topolove, ki
poteka vsako leto julija. Likovno, glasbe-
no in performativno naravnani dogodki
privabijo vsako leto številne ustvarjalce iz
Italije, Slovenije in širšega evropskega pro-
stora ter seveda številne obiskovalce. Po-
staja je prostor umetniškega iskanja in ek-
sperimentiranja, izvirna in edinstvena pa
je zato, ker vsi dogodki in umetniške stva-
ritve nastajajo v Topolovem in v funkciji
vasi in njenih prebivalcev. V tem smislu
ima na prireditvi pravo mesto slovenska
dimenzija. Beneška vas na koncu poti, ob-
sojena na smrt zaradi meje, hladne vojne
in izseljevanja, je bila po zaslugi Postaje le-
po obnovljena in vsaj v poletnih mesecih
zaživi. S Postajo Topolove pa je tudi sama
Benečija na nov način spregovorila širše-
mu svetu.
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FOTOGRAFSKI UTRINKI OD LETA 1994 DO 2009

Prvih šestnajst let
Postaje Topolove
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J E Z I K O V N E  S K U P N O S T I  V  V I D E M S K I  P O K R A J I N I

Kulturno prireditev sodobne umetnosti »Postaja Topolove«
so po zamisli Donatelle Ruttar in Morena Miorellija prvič pri-
redili leta 1994, kmalu pa je njen sloves presegel lokalni nivo in
je dosegla najprej deželno nato pa še mednarodno razsežnost. Na
sporedu je vsako leto julija, na njej pa sodelujejo slikarji, vizual-
ni umetniki, glasbeniki, režiserji, književniki iz celega sveta, ne-
kateri med njimi pa se tu zadržijo več tednov. Festival v odma-
knjeno vasico vedno privabi na tisoče obiskovalcev, ki so jim na
voljo umetniški nastopi, projekcije filmov, literarna branja, pred-
vsem pa glasba. Velik poudarek dajejo umetniškim projektom, ki
so nastali v Topolovem in okolici, oziroma ki obravnavajo ta kul-
turni in družbeni teritorij. Organizatorji (festival zdaj prireja
istoimensko združenje) zato tudi vsako leto podpirajo sodelova-
nje Topolovčanov, ki so bili prva leta nekoliko skeptični, zdaj pa
so kulturno prireditev vzljubili, poleg tega pa je očitno, da pri-
naša mali vasici same koristi. V obdobju, ko se odvija Postaja To-
polove, namreč veliko ljudi najame tu sobo, poleg tega pa je za-
nimanje za festival spodbudilo tudi številne investicije za obno-
vo hiš in ureditev stez. Če je bilo Topolovo še pred dvema deset-
letjema na robu propada, je zdaj razmeroma živo naselje. Z “raz-
vojem” je mogoče vasica izgubila nekaj svoje privlačnosti, še ved-
no pa ostaja eden izmed najbolj slikovitih krajev v naši deželi. Po-
sebno vzdušje, ki preveva Postajo Topolove, je pravzaprav mogo-
če zaznati čez vse leto, saj so številne umetniške inštalacije po-
stale že del same vasi: nekateri skrivnostni napisi, živo pobarvan
vodomet in vrsta primerov krajinske umetnosti, ki krasijo stare
stezice. Podrobne informacije o Postaji Topolove so na voljo v raz-
nih publikacijah in na spletni strani www.stazioneditopolo.it, ki
ima tudi svojo slovensko (sicer nepopolno) različico.
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17. Postaja Topolove bo v mali gorski vasici na
sporedu med 3. in 18. julijem. Letošnja izvedba bo še
bolj podobna neke vrste gradbišču, delavnici, v kate-
ri umetniki skupaj raziskujejo, ustvarjajo in sodeluje-
jo med sabo, a tudi z gledalci, ki vsako leto napolnijo
ozke uličice, ki se vijejo med hišami. V Topolovem je
na Postaji že od nekdaj zelo priljubljena glasba. Letos
bosta med drugimi tu nastopila tudi mednarodno pri-
znana izvajalca, Američan Al Margolis (znan pod psev-
donimom If, Bwana) in romunski violinist Alexander
Balanescu, ki bo tudi vodil delavnico glasbene impro-
vizacije, ki je namenjena vsem, starejšim in mlajšim.
Ne smemo pozabiti niti na koncert za nevidno harfo
in maloštevilno publiko Marte Hari ter na violinistko
Tiziano Bertoncini. Prvič pa bodo v Topolovem pred-
vajali klasično glasbo. Za to bosta poskrbela oboist Ni-

cola Barbagli, član komorne skupine milanske Scale,
in slovaška flavtistka Veronika Vitazkova. Izvajala bo-
sta duete in kanone baročnega skladatelja Georga Phi-
lippa Telemanna, poleg tega pa bosta predstavila svo-
jo baročno minimalistično priredbo tradicionalnih glas-
benih zvrsti, ki jih dobro poznajo obiskovalci Postaje
Topolove in Topolovčani. Kar zadeva glasbo, naj ome-
nimo še povratek tržaško-dunajske pianistke Stefanie
Amisano, ki bo poskrbela za glasbo za noči brez lune
(naslov njenega koncerta je Senčna igra) in vodila de-
lavnico sodobne glasbe Klingklang, ki bo namenjena
mladim. Med pomembnejše glasbene točke sodi tu-
di prva izvedba skladbe za osem glasbil Daria Savro-
na (poučeval je že na konservatorijih v Milanu in Be-
netkah) »V niču in v nebu«. Skladba je posvečena trža-
škemu pisatelju Borisu Pahorju, ki bo 18. julija tudi sam
sodeloval na letošnji Postaji. Za premiero gre tudi pri
projektu Antonia Della Marina Ensemble. Skladbo za
mešano zasedbo bo igral Topolovski Minimalni or-
kester. Po lanski uspešni izkušnji se v Topolovo vrača
bobnar Andrea Belfi, ki bo letos sodeloval s španskim
režiserjem Carlosom Casasom. Skupaj bosta pripra-
vila poseben nastop »za sence in zvoke«. Obiskoval-
ci letošnje Postaje pa bodo lahko Casasovo ustvarjal-
nost občudovali tudi med posebnim video maratonom,
ko bodo v Topolovem predvajali tri dokumentarce
španskega režiserja, tako imenovano Trilogijo o kon-
cu. Gre za filme, ki so bili posneti na treh obrobnih kra-
jih in kjer ljudje živijo v res težkih pogojih. To so si-
birski polotok Ciukci, Aralsko jezero v Srednji Aziji in
Patagonija.

Beneški glasbenik David Clodig v sodelovanju s
svojo skupino BK Evolution je odgovoren za zvočni
projekt Ena sama sekunda, ki se navezuje na stare paš-

niške tradicije. Almost solo je naslov posebnega dnev-
nika slušne halucinacije za solo kontrabas Micheleja
Spangara (gre za neke vrste kroniko potovanja od To-
polovega do Baltskih držav in nazaj).

To pa sploh še ni vse, saj je glasbenih dogod-
kov letos res veliko. Po skoraj desetih letih se v ma-
lo gorsko beneško vasico vrača pevka Amelia Cuni,
kraljica indijske glasbe »dhrupad«. Spremljal jo bo
Werner Durand, ki odlično igra na vse vrste pihal,
od saksofona, do perzijskega glasbila ney in inštru-
mentov, ki jih sam sestavlja in imajo res posebno aku-
stiko. Pri koncertu pevke Amelie Cuni je predvide-
no sodelovanje publike.

V programu je tudi nastop Erice Benfatto in
njene skupine improvizatorjev, med katerimi izsto-
pajo posebne prenosne orgle Manuela Tomadina.

Omeniti je treba multietnični ženski zbor La Tela,
ki bo izvedel nekaj pesmi iz bogate zakladnice bal-
kanske ljudske glasbe, medtem ko bo trio Fio-
re&Keplero v Topolovem predstavil svoje priredbe
sodobne klasične glasbe. Poslušalce bosta nedvom-
no navdušila tudi slovenski kontrabasist Tomaž
Grom in japonski bobnar Seiji Murayama.

Pravo novost pa na Postaji Topolove letos pred-
stavlja opera. Sopranistka Krisztina Nemeth in njeni
učenci s poletnega masterclassa bodo zapeli in zaigrali
Mozartovega Don Giovannija. Nikakor pa ne bodo
manjkali mladi topolovski »Tambours«. Delavnico za
mlade bo vodil Avstrijec Emil Kristof, izkušeni bob-
narji skupine Tambours de Topolò, ki letos slavi de-
setletnico obstoja, pa pripravljajo ob tej priložnosti po-
seben koncert.

Postaja Topolove pa ni samo glasba. Čedajka
Giorgia Minisini je skupaj z umetniki iz Berlina po-
budnica plesnega projekta. Giuditta Nelli iz Ligurije
bo vodila stenopeično delavnico za najmlajše, medtem
ko bo Benečanka Antonella Bukovaz predstavila svo-
jo video avdio inštalacijo Ob meji. V sredo, 7. julija, bo-
do v Topolovem predstavili inovativen vodnik Anto-
niette Spizzo »Zadnje Doline - Mejni sprehodi med
Furlanijo in Slovenijo«, ki je končno na razpolago tu-
di v italijanskem prevodu. Ob tej priložnosti bodo tu-
di predvajali film, ki je bil posnet v okviru evropskega
čezmejnega projekta Potrkavanja. Donatella Ruttar pa
bo na letošnji Postaji spregovorila o raziskavi o bene-
ških »guzirancih«, popotniških trgovcih.

Slovesen trenutek bo letos odprtje Topolovske
Univerzalne Pinakoteke. Zamisel zanjo je dal Guido
Scarabottolo, sodelavec American Illustration, Grap-
his in številnih drugih italijanskih in mednarodnih re-

vij. Na Postaji pa bodo letos otvorili še »Earth Water
Station (Zemeljska vodna postaja)« in se tako posve-
tili tudi tematiki pitne vode. Protagonist odprtja bo ber-
linski umetnik Ulay, ki je bil v sedemdesetih letih med
vodilnimi predstavniki zvrsti »body art«, v zadnjih le-
tih pa raziskuje izvire, reke in podobno. Ulay bo vodil
tudi pohod do topolovških izvirov. V Topolovem pa
še vedno deluje tudi Svetovna delavnica zdravja, ki so
jo odprli lani. Letos bodo v njenem okviru predstavi-
li glasbeni projekt ToBeContinued.

Ob tradicionalnih srečanjih s pesniki in literar-
nim kotičkom, za katerega skrbi Miha Obit, zaslužijo
letos veliko pozornost dokumentarci, za katere skrbi
Topolovški inštitut za topologijo. Omeniti je treba film
Paola Comuzzija o življenju pesnika Federica Tavana,
dokumentarec istega avtorja Vivi Achì, dokumenta-
rec Dust/Prah Ivana Gergoleta o azbestu, film Trenutek
reke Anje Medved in Nadje Velušček, predvsem pa »La
bocca del lupo (Volčja usta)« Pietra Marcella, ki je sla-
vil na festivalih v Turinu in Berlinu. Veliko pričakova-
nje vlada tudi za srečanje z Alvarom Petricigom, ki bo
spregovoril o svojem zadnjem filmskem projektu Pro-
stor v tej galaksiji. Zadnji dan bodo v Topolovem na
vrsti video raziskovanja Pifa, pomemben dogodek pa
predstavlja prikaz dokumentarca Senza scrittori (Brez
pisateljev), ki so ga prvič predvajali na otvoritvi nagrade
»Premio Strega« 1. julija v Rimu. Avtor Andrea Cor-
tellessa, ki je Postajo Topolove označil kot najbolj za-

nimiv festival v Italiji, je v filmu predstavil svoj kriti-
čen pogled na svet založništva, velikih festivalov, mar-
ketinga in pisateljev »za enkratno uporabo«.

Topolovska Univerzalna Pinakoteka
Ko obiščeš Topolovo, po želji lahko prineseš s sa-

bo osebno reprodukcijo ene izmed tistih slik, ki so ver-
ižni členi svetovne zgodovine slikarstva, in jo daruješ Pi-
nakoteki. Sliko lahko izbereš po svojem lastnem krite-
riju, utemeljitev slednjega pa ni potrebna. List z repro-
dukcijo naj ne preseže velikosti 21 x 30 cm. Tehnika naj
bo čim bolj enostavna (svinčnik, čopič, kemični svinč-
nik), barvni spekter pa po možnosti čim ožji. Gre naj za
risbo in ne sliko. Risbi priloži podaritveni obrazec z oseb-
nimi podatki in tistimi, nanašajočimi se na reproduci-
rano sliko. Risbo prekrij s steklom, uokviri (kot taka naj
ne preseže velikosti 25 x 35 cm) in ji priloži digitalni fi-
le za pinakoteški arhiv. Podarjena dela postanejo skup-
no premoženje TUP-a. Primerni razstavni prostori bo-
do gostili stalno galerijo in bodo odprti med dejavnost-
jo Postaje Topolove. Nanje bo opozarjala posebna ta-
blica. Za digitalni arhiv in njegovo ažuriranje bo skrbel
Kustos. Zbirka ne bo samo materialna dobrina skupne
lasti, hranila bo tudi bogastvo podatkov za iskanje kul-
turne topologije, ki jo zaznamujejo kraji, in to v geo-
grafskem prostoru in v zgodovinskem trenutku, od ko-
der izhajajo reprodukcije in vzorci posameznih izdelkov.

J E Z I K O V N E  S K U P N O S T I  V  V I D E M S K I  P O K R A J I N I

Letošnja Postaja
kot odprto gradbišče

SOBOTA, 3. JULIJA
Popoldne, približno ob petih,odprtje in srečanje
s sodelujočimi umetniki
Topolovška Univerzalna Pinakoteka, odprtje,
prisoten bo idejni pobudnik Guido Scarabottolo
V Juljovi hiši
Natura VI
LOST, interaktivni projekt luči, glasbe in plesa;
sodelujejo Giorgia Minisini, Brice Desault,
Alessandro F.Damiani, Federico Petreii
ponoči
Shadowplay | Schattenspiel | Senčna igra
glasba za noči brez lune
Stefania Amisano, klavir
ob mraku
Od popoldneva do nedelje zvečer v različnih
krajih vasi, in loop
ToBe Continued…I. del,
ureja topolovška Globalna Delavnica Zdravja /
Global Health Incubator
Vivi achì,
videodokumentarec Paola Comuzzija, ureja TIT-
Topolovški Inštitut za topologijo
Sitting Room,
koncerti za nevidno harfo in maloštevilno publiko,
Marta Hari, od prvega do zadnjega dne

NEDELJA, 4. 
Senjam
tradicionalni vaški praznik
popoldne, približno ob petih
Guziranje
strnjena zgodovina trgovanja Beneških
kramarjev od leta 1750 v knjigi
Sgorli de levada / I voli dell'alba / Vzleti ob svitu
pesnica Erica Benfatto peta v bizjaščini
glasba: Gabriele in Erica Benfatto
po sončnem zatonu
srečanje z režiserjem Alvarom Petricigom na
temo Prostor v tej galaksiji
sledi
Dust | Polvere / Prah
kratkometražec Ivana Gergoleta

PONEDELJEK, 5.
do srede, 7.
Klingklang

delavnica sodobne glasbe za mlade -
vodi Stefania Amisan

TOREK, 6.
Do zaključka dela
Ensemble, za mešani sestav
vodi Antonio Della Marina
delavnica za glasbenike Topolovškega
Minimalnega Orkestra

SREDA, 7.
pozno popoldne
Klingklang
zaključni nastop delavnice sodobne glasbe
sledi
Zadnje Doline
Mejni sprehodi med Furlanijo in Slovenijo,
predstavitev italijanske izdaje, uredila Forum
Editrice in Unikum, sodelovala Gerhard Pilgram,
Wilhelm Berger in Antonietta Spizzo
video iz Colpi-Klopfzeichen-Potrkavanje
ob mraku
Brez posebnih znakov
Federico Tavan v filmu Paola Comuzzija

ČETRTEK, 8.
približno ob osmih zvečer
Duet
koncert za tolkala in kontrabas
sodelujeta Tomaž Grom in Seiji Murayama
nato, ob mraku
Trenutek reke | Il tempo del fiume
film Anje Medved in Nadje Velušček,
uredil TIT
od četrtka vsak dan,v različnih krajih in ob
različnih urah
MinimalBarok, za flavto in oboo
integral Duetov in Kanonskih Sonat
G.F.Telemanna
sodelujeta Nicola Barbagli in Veronika Vitazkova

PETEK, 9.
približno ob sedmih zvečer
Voci - Glasovi gosti Acque di acqua | Vode iz Vode
branja Lenke Danelove, Maurizia Benedettija,
Piera Simona Ostana,
Mile Bratina, Elisabeth Faller, Isabelle Panfido

sledi
Fiore feat kKeplero

koncert za klavir in live electronics

ponoči
Almost Solo, iz Topolovega v Topolovo

dnevnik slušne halucinacije za solo kontrabas

performans Micheleja Spanghera

v petek in soboto
ToBe Continued...II. del

Sedemnajst let kasneje …

delavnico improvizirane glasbe vodi Alexander
Balanescu

Taswir

iz Nepala, fotografije in video

avtorja: nepalski kmet, fotograf Chaturman Rai
in Martino Nicoletti

SOBOTA, 10.
pozno popoldne
Voci - Glasovi

srečanje s pesnico Nadio Agustoni

od petih dalje v večer
z Ulayem

Lay’s I Pen, v pohodu do topolovških izvirov

odprtje Water Institute - for the Love of Water

predstavitev projekta Waterfonie

ob mraku
Volčja usta

Pietro Marcello predstavi svoj film

ponoči
Topolò Gigio

zvočni work in progress

vodi Al Margolis

v soboto in nedeljo
Brez pisateljev

avtor filma Andrea Cortellessa

NEDELJA, 11.
ob desetih kava na trgu, nato sprehod po poti
Neiwiller, na mejni črti MinimalBarok za flavto in
oboo

pozno popoldne ob šestih
Pesmi iz balkanske tradicije

skupino ljudskega petja La Tela

vodi Claudia Grimaz

po sončnem zahodu
Koncert Alexandra Balanescuja & friends
od ponedeljka, 12. do četrtka, 15.
(B / N) Topolabò, stenopeični pogledi na pejsaž,
delavnico vodita Giuditta Nelli in Tomaso Bozzalla
– Impossible Sites dans la rue

SREDA, 14.
po sončnem zahodu
Raga meditation
Vokalni koncert Amelie Cuni ob sodelovanju
poslušalcev
sledi
Concerto in just intonation
za sinusoide, sax sopran in instrumente v lastni
izdelavi,
avtorja Werner Durand in Antonio Della Marinaa

ČETRTEK, 15.
od četrtka do sobote
Rajši en Tambour danes ….
delavnico tolkal za mlade
vodi Emil Kristof
ob sončnem zahodu
Voci -Glasovi
Rondini e ronde (Lastovke in obhodnice)
pripovedi proti rasizmu
sodelujeta Božidar Stanišič in Pierluigi Di Piazza
na raznih prizoriščih v vasi
Ena sama sekunda
zvočni projekt
zasnova: Davide Hlodic z BK Evolution

PETEK, 16.
zvečer
Projekt Koderjana: knjiga, napisana v Topolovem
Rosario de siénzhi - Rožni venec iz tišine
pesnik Fabio Franzin
ob mraku
End Trilogy / Trilogia della Fine / Trilogija o koncu
vizualni maraton po ekstremnih krajih:
Sibirija, Aralsko jezero, Patagonija.
Carlos Casas predstavi tri filme
do nedelje, na različnih prizoriščih v vasi
Na Meji

video audio instalacija Antonelle Bukovaz

Vis à vis

miniature - koncerti za violinista in enega
samega poslušalca

Tiziane Bertoncini

To Be Continued...III. del

SOBOTA, 17.
pozno popoldne

izvlečki iz opere Don Giovanni W.A. Mozarta

s Krisztino Nemeth in slušatelji masterclassa

ob sončnem zahodu

Koncert

Emila Kristofa z mladimi iz delavnice tolkal,
nepretrgoma

‘ 00_’10_Deset let kasneje

Concerto grosso z Les Tambours de Topolò

ponoči

Shadow Heist

Za sence in zvoke

sodelujeta Andrea Belfi in Carlos Casas

NEDELJA, 18.
popoldne približno ob petih

Med narodno zavestjo in nacionalizmom

srečanje z Borisom Pahorjem

sledi

V niču in v nebu , za osem instrumentov in glas

(Hommage à Boris Pahor) Daria Savrona,
praizvedba

pred mrakom

Ensemble, za mešani sestav Antonia Della Marina,

praizvedba s Topolovskim Minimalnim
Orkestrom

ob osmih zvečer,

v Plavi dvorani v Hlodiču

Don Giovanni, W.A. Mozarta, v obliki koncerta

masterclass opernega petja vodi Krisztina
Nemeth

ob mraku

To (ponovno) vidite?

Srečanje s Pif-om,

videoraziskave iz “Il Testimone” (“Priča”).

Četrtek, 1. julija 201014
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ROMJAN - Deželni šolski urad podprl predlog občine za rešitev prostorske stiske

Razreda selijo v bližino,
jeseni premik za šolo
En italijanski razred v kompleksu Da Feltre - Za gradnjo slovenskega pola od osem do dvanajst mesecev

GORICA - Cortiula

Zdravstvena
kartica tudi
za merjenje
zadovoljstva

Šolsko poslopje
v Ulici Capitello
v Romjanu; v njem
sobivata slovenska
in italijanska šola

ALTRAN

Deželni šolski urad je podprl pred-
log ronške občinske uprave za rešitev pro-
storske stiske v šolskem poslopju v Ulici
Capitello v Romjanu, v katerem sobivata
šoli z italijanskim in slovenskim učnim je-
zikom. En razred italijanske osnovne šo-
le Brumati se bo tako z novim šolskim le-
tom selil v šolski kompleks Vittorino Da
Feltre v središču Ronk, za dva razreda slo-
venske osnovne šole pa še iščejo dokon-
čno lokacijo; po besedah ronške podžu-
panje je v igri nekaj poslopij, ki so v bli-
žini romjanske šole in med katerimi še iz-
birajo najprimernejšega.

Stiska v šolskem poslopju v Romja-
nu je bila sicer v ospredju pozornosti ron-
škega občinskega sveta, ki je zasedal v to-
rek. Občinski svetnik Stranke komuni-
stične prenove Luigi Bon je namreč vlo-
žil svetniško vprašanje, s katerim je zah-
teval pojasnila z zvezi z začetkom pri-
hodnjega šolskega leta in z razpoložlji-
vostjo šolskih prostorov. »Spoštovali bo-
mo dogovor, ki smo ga 25. maja podpi-
sali z ravnateljema ronške večstopenjske
šole Leonardo Da Vinci in večstopenjske
šole Doberdob,« v zvezi z reševanjem pro-
storske stiske pojasnjuje ronška podžu-
panja Marina Cuzzi in poudarja, da so ko-
nec maja pripravili skupen predlog, ki ga
je v torek z uradnim dopisom podprl tu-
di deželni šolski urad. »V Trstu so podr-
li naša prizadevanja za rešitev prostorske
stiske, zato pa bomo en prvi razred itali-
janske osnovne šole Brumati ohranili v
Romjanu, v njem pa bodo predvsem otro-
ci iz tega rajona, drugi prvi razred z ita-
lijanskim učnim jezikom pa bomo selili v
šolski kompleks Vittorino Da Feltre v sre-
dišču Ronk,« pravi podžupanja Marina
Cuzzi in pojasnjuje, da bo sedem sloven-
skih razredov še naprej ostalo poslopju v
Romjanu, za dva pa iščejo novo lokacijo.
Občinska uprava je evidentirala nekaj šol-
skih poslopij, zdaj pa pravkar preverja, ka-
tera bi bila najboljša rešitev. »Čakamo na
odgovor tehnične ekspertize, potem pa
bomo dokončno izbrali tudi poslopje, v
katerem bosta razreda s slovenskim
učnim jezikom. Računamo, da bo vse do-
ločeno v kratkem, takoj zatem pa bomo
obvestili družine,« pravi Cuzzijeva. Po nje-
nih besedah občinski tehnični urad rav-
nokar pripravlja razpis za javno dražbo za
izbiro izvajalca del, ki bo zgradil nov slo-
venski šolski center v Romjanu. »Rešuje-
mo še zadnje birokratske vozle, vezane na
razlastitev nekaterih zemljišč. Po predvi-
devanjih tehnikov našega urada bomo
dražbo lahko izvedli novembra ali naj-
kasneje decembra, potem pa bo izbrano
podjetje lahko začelo z delom. Nove grad-
bene tehnike omogočajo, da bi se grad-
nja nove šole zaključila že po osmih - dva-
najstih mesecih, tako da bi bil slovenski
šolski pol lahko dokončan že za šolsko le-
to 2011-2012,« pravi Marina Cuzzi, ki vse-
kakor opozarja, da je napovedati dokon-
čen zaključek javnih del vsekakor zelo tve-
gano, saj lahko vedno pride do nepriča-
kovanih zapletov in zamud. (dr)

ŠTEVERJAN - Plaz na Pušči

Z 200 tisoč evri bodo
krajanom vrnili cesto

V mesecu juliju se bo začel poseg ci-
vilne zaščite za zagotovitev varnosti na po-
ti, ki je neprevozna zaradi plaza. Ta prepre-
čuje dostop z občinske ceste do podjetja Ja-
kin in petih družinskih hiš na Pušči v Šte-
verjanu; vozila morajo namreč puščati da-
leč od doma oziroma obrata.

Pred kratkim je deželni odbornik za
civilno zaščito Riccardo Riccardi podpisal
odlok, na podlagi katerega bo posegu na Pu-
šči namenjenih 200 tisoč evrov. Denar bo-
do uporabili za odstranitev posledic plaze-
nja zemlje, ki je odžrlo del cestišča. Gre si-
cer za star plaz, decembrski naliv pa je sta-
nje dodatno poslabšal, je povedala županja
Franka Padovan, ki je pred nekaj tedni pre-
jela Riccardijev odlok o financiranju pose-
ga, čakala pa je še na sporočilo o začetku del.
»Deželo smo že pred časom opozorili na
problem in ji poslali vso dokumentacijo.
Končno smo prejeli pozitiven odgovor, z
njim pa je prišel tudi denar,« je pojasnila žu-
panja. Z 200 tisoč evri iz sklada civilne za-
ščite bodo uredili in utrdili cestišče, odstra-
nili posledice plaza ter uresničili nov sistem
zbiranja in odvajanja padavinskih voda.

Direktor goriškega zdravstvenega
podjetja Gianni Cortiula bo v torek, 6.
julija, ob 16.30 na sedežu Fundacije Go-
riške hranilnice v Gorici predstavil no-
vo storitveno kartico, ki jo bodo začeli
deliti pred koncem leta.

»Storitveno kartico predstavlja-
mo že zdaj, ker ne gre zgolj za skupek
storitev, imen in naslovov. V resnici bo
nova storitvena kartica slonela na do-
govoru med zdravstvenim podjetjem in
njegovimi uporabniki. Ker gre torej za
dogovor, mora priti do soglasja med vse-
mi njegovimi podpisniki, ki bodo mo-
rali upoštevati, da zdravstvene struktu-
re morajo odgovoriti na potrebe prebi-
valstva; hkrati bodo morali tudi razu-
meti, da so storitve odvisne od finančne
razpoložljivosti, ki jo določa politika na
podlagi zmogljivosti davkoplačevalcev,«
poudarja Cortiula in opozarja, da so
davkoplačevalci in uporabniki zdrav-
stvenih storitev ene in iste osebe. »Za-
vedati se moramo, da so zdravstvene
storitve namenjene davkoplačevalcem,
zato pa moramo upoštevati njihovo
mnenje pri pripravi storitvene kartice,«
poudarja Cortiula, ki je prepričan, da je
pravilna informiranost v sodobnem
svetu vse pomembnejša. Zaradi tega bo-
do v novih karticah zbrane informacije
o vseh storitvah, ki jih zagotavlja zdrav-
stveno podjetje. »Nudenje informacij se-
veda ni dovolj, saj ljudem moramo tu-
di povedati, kako nameravamo skrajša-
ti čakalne dobe, kateri so naši standar-
di kakovosti in projekti za izboljšanje
storitev, kako vplivajo mnenja uporab-
nikov na naše delovanje,« pravi Cortiu-
la in napoveduje, da bodo odslej redno
preverjali nivo svojih storitev.

»Pred koncem leta želimo posta-
viti na noge sistem za ugotavljanje
stopnje zadovoljstva naših uporabnikov,
tako da bomo takoj razumeli, če so z ne-
katerimi storitvami posebno nezado-
voljni,« razlaga Cortiula in poudarja, da
je zdravstveno podjetje vsekakor potre-
bno reorganizacije. »Življenjska doba se
podaljšuje, kar prinaša s sabo celo vrsto
sprememb tudi v zdravstvenem sektor-
ju. Če je res, da je osebja premalo, mo-
ramo povečati učinkovitost vseh naših
izbir, pri čemer moramo nujno upošte-
vati mnenja naših uporabnikov,« pravi
Gianni Cortiula.

DOBERDOB - Zaskrbljenost po potapljaški akciji karabinjerjev je bila odveč

V jezeru milijarde ribic
Na jameljski strani so iz iker že zlezle mladice klenov, rdečerepk in ščuk - Kmalu se jim bodo pridružili še linji

Kdor v teh dneh obišče Doberdob-
sko jezero, se lahko na lastne oči prepriča,
da je v njem rib ogromno. To še posebej
velja za ribje mladice, ki jih je dobesedno
na milijarde, opaziti pa jih je mogoče zla-
sti na jameljski strani jezera. Kleni, rdeče-
repke in ščuke se namreč drstijo v jamelj-
skih »beznih«, kjer je voda za nekaj stopinj
toplejša kot na doberdobski strani jezera,
kjer je zaradi prisotnosti vodnih izvirov
temperatura nižja. Drst običajno poteka ko-
nec aprila in maja, tako da so iz iker že zle-
zli prvi kleni, rdečerepke in ščuke, v pri-
hodnjih tednih pa naj bi se jim pridružile
še mladice linjev, ki s svojo razmnoževal-
no dolžnostjo opravijo julija, ko je voda še
toplejša.

Bojazen, ki so jo konec maja sproži-
li potapljači karabinjerjev, je torej povsem
odveč. Med svojim potapljanjem in razi-
skovanjem karabinjerji namreč niso opa-
zili rib, če bi se zdaj odpravili na jameljsko
stran jezera, pa bi plavali med jatami rib-
jih mladic, ki so dolge do poldrugega cen-
timetra. Ribice bodo zaradi obilice alg in

druge hrane izredno hitro rastle, v pri-
hodnjih tednih pa bodo dolge že po nekaj
centimetrov. Ribic bo takrat enostavno to-
liko, da bo v jezeru izredno pomembna pri-
sotnost ščuk, ki bodo poskrbele za ohra-
njanje biološkega ravnovesja. Ščuke se bo-
do hranile predvsem z bolnimi ribicami,
število roparic pa se bo samo od sebe urav-
nalo s prisotnostjo ribje hrane. Povedati je
treba namreč, da kleni in rdečerepke med
drstjo odležejo do 200.000 iker na kilogram
telesne teže, linji pa celo 600.000 iker. Ker
so ščuke roparice, odležejo nižje število iker
- na kilogram telesne teže do 30.000, to pa
omogoča, da se med vrstami ustvari pri-
merno ravnovesje.

Ribje mladice, ki se iz iker izležejo v
jameljskih »beznih«, se med letom selijo v
ostale predele jezera, njihovo opazovanje
pa je v veliki meri odvisno od vodne tem-
perature. Ko se voda segreje, so ribe veli-
ko bolj aktivne, zato pa jih je v vročih po-
letnih dneh na velikem srednjem breznu in
na jameljski strani jezera mogoče opaziti,
kako plavajo tik pod vodno gladino. (dr)Ribjih mladic je na jameljski strani jezera toliko, da jih je mogoče ujeti z roko

POGREŠANA

Mobilnik
zasledili
v Sloveniji

Mobilni telefon 24-letne Diane
Alexiu, za katero se je izgubila vsaka sled,
so zasledili v Sloveniji, vendar nihče se
nanj ne oglaša. To je najbolj sveža novost
v iskalni akciji za romunskim dekletom,
ki ga pogrešajo že več kot mesec dni; v
ponedeljek je njen primer obravnavala
tudi popularna TV oddaja »Chi l’ha vi-
sto?«. Znano je, da se je Diana iz De-
senzana odpravila z avtom tipa BMW
X5 v Furlanijo. Namenjena naj bi bila v
Gradež, kjer naj bi se srečala z neznan-
cem. Dne 20. maja je izstopila z avtoce-
ste pri Palmanovi. Preiskovalci ugibajo,
da naj bi imela prikupna ženska dvojno
življenje in da bi kot »spremljevalka« slu-
žila mastne denarce. Ravno zaradi po-
gostih srečevanj z neznanci je redno ob-
veščala o premikih svojce, ki so sproži-
li alarm. Preiskovalci skušajo sedaj ugo-
toviti lokacijo mobilnika v Sloveniji. Ne
izključujejo možnosti, da je neznanec
pod prisilo odpeljal dekle čez mejo in jo
»zaposlil« v enem izmed igralnih salo-
nov na Novogoriškem.

Plazenje zemlje na Pušči BUMBACA
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Nekatere
goriške trgovine

že ponujajo
predsezonske

popuste
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SPDG vabi v hribe s plačano
članarino in zavarovalnino

Pričela se je glavna sezona obiskov gora.
Ob izbiri primernega cilja, upoštevanju
lastne telesne kondicije in ustrezne pla-
ninske opreme, se na pot odpravimo tu-
di s planinsko izkaznico in plačano let-
no članarino. Na to posebej opozarja
SPDG in vabi člane, ki so na to malen-
kost pozabili, da storijo še danes ali naj-
kasneje v prihodnjih dneh. Izkaznica s
plačano letno članarino je pogoj, da nam
ob prenočevanju v planinskih postojan-
kah v Sloveniji priznajo popust. Društvo
obenem priporoča plačilo dodatka za po-
sebno zavarovanje v okviru PZS - zava-
rovanje vrste B. Sedež društva bo danes
odprt med 19. in 20. uro. V juliju in av-
gustu rednega dežurstva ob četrtkih ne
bo.

Karabinjer v hišnem priporu
Pripadnike tatinske tolpe s karabinjerjem
na čelu, ki je po Goriški kradla nafto, je
sodnik včeraj izpustil iz pripora, vendar
z omejitvami. 49-letni E.M. karabinjer je
v hišnem priporu na svojem domu v
Krminu, romunska državljanka je na pro-
stosti, drugi moški pa se mora redno ja-
vljati na karabinjerski postaji; na prosto-
sti sta tudi mladoletnika. Ko so jih prije-
li pri Krminu, so ulivali v cisterno 300 li-
trov nafte, ki so jo odnesli s krajevne kme-
tije in lakirnice; ukradeno nafto so pro-
dajali na črnem trgu za 0,50 evra na liter.
Preiskovalci ugotavljajo, če lahko peteri-
ci pripišejo tudi krajo 1.000 litrov nafte,
ki jo je utrpelo goriško vinarsko podjetje.

Friulia rešuje Carraro
Deželna finančna družba Friulia je vče-
raj povišala kapital družbe Carraro. Za
svoj obrat v Maniagu bo družba Carra-
ro prejela tri milijone evrov v obliki ka-
pitala, dodatne štiri pa v obliki posojila.
V kratkem naj bi Carraro prejela pomoč
tudi za svoj goriški obrat.

Razzini na čelu glasbene šole
Deželni svetnik Severne lige Federico
Razzini je bil izvoljen za predsednika trži-
ške glasbene šole Vivaldi. Ustanova je v
hudih težavah, ker bo letos od dežele pre-
jela 35.000 evrov prispevka, lani pa jih je
prejela kar 20.000 več.

Dvorna glasba na gradu
Na goriškem gradu se drevi ob 21. uri za-
čenja letošnji niz koncertov dvorne glas-
be, ki ga v raznih krajih FJK in Goriške
prireja združenje Dramsam. Nastopil bo
ansambel Lucidarium.

GORICA - Dežela FJK spreminja zakon o trgovini

Ukinjajo omejitev
za nedeljska odprtja
Tudi trgovine s preko 400 kv. metri bodo lahko odprte vse nedelje v letu

Na deželi FJK ukinjajo omejitev za
nedeljska odprtja trgovin v goriški in trža-
ški pokrajini. Na podlagi deželnega zako-
na o trgovini, ki ga je deželna vlada Ren-
za Tonda spremenila pred dvema letoma,
so bile doslej trgovine s preko 400 kva-
dratnimi metri prodajnih površin lahko
odprte do 29 nedelj na leto, manjše trgo-
vine iz mestnih središč pa niso imele ome-
jitev in so lahko prodajale svoje blago čez
celo leto. Predvsem po pritisku tržaških
predstavnikov desne sredine so se na de-
želi dogovorili za spremembo zakona; do-
slej so o zadevi razpravljali na zasedanju
načelnikov svetniških skupin, ki je sogla-
sno prižgala zeleno luč za nedeljska od-
prtja, tako da zdaj mora sprememba za-
kona začeti svojo pot v pristojni deželni
komisiji in nato v deželnem svetu.

Sprememba zakona je sicer pisana na
kožo trgovskih centrov in večjih trgovin z
jestvinami, saj so bili med zagovorniki ne-
deljskih odprtij predvsem upravitelji trža-
škega komercialnega središča Torri d’Eu-
ropa. V Gorici sprememba zakona, ki do-
voljuje nedeljska odprtja čez vse leto, zadeva
nekaj trgovin z oblačili, med katerimi so
Smart, Sorelle Ramonda in Benetton, po-
leg tega pa tudi nekaj velikih marketov, kot
so Famila, Conad in Interspar v Ločniku.

Nad napovedjo o spremembi zakona
je včeraj izrazil zadovoljstvo goriški pod-
župan Fabio Gentile, ki je odgovoren za
trgovino. »V Gorici občutimo močno kon-
kurenco komercialnih središč iz Slovenije,
kamor številni kupci zahajajo ravno ob ne-
deljah. Zdaj bodo imeli Goričani možnost,
da ob nedeljah kupujejo tudi v večjih gori-
ških trgovinah,« pojasnjuje Gentile. Spre-
membe zakona se veselijo tudi načrtoval-
ci novega komercialnega centra v Ulici Ter-
za Armata in urbanega trgovskega središ-
ča, ki naj bi zrastel na območju goriške po-
krite tržnice. Oba nakupovalna centra bo-
sta namreč lahko odprta tudi ob nedeljah,
seveda pa je treba najprej počakati, da bo-
sta sploh uresničena.

Na ukinitev omejitve nedeljskih od-
prtij gledajo z dokajšnjo mero skepticizma
lastniki malih trgovin. Oni so v mestnih sre-
diščih doslej že lahko odpirali svoje trgovi-
ne tudi ob nedeljah, vendar se je za to odlo-
čalo zelo malo trgovcev. (dr)

GORICA - V soboto začetek poletnih razprodaj

Do poznih ur 78 trgovin
Ob pobudi zveze Ascom tudi finale košarkarskega turnirja in koncert v ljudskem vrtu

V Gorici se je kar 78 trgovcev odzvalo
vabilu zveze Ascom, ki si je za začetek po-
letnih sezonskih razprodaj zamislila štiri po-
daljšana odprtja trgovin. Tako bo v soboto,
3. julija, in prihodnje tri petke, 9., 16. in 23.
julija, v goriških trgovinah mogoče kupiti
tekstil in obutev po znižani ceni do 22. ure.
Da bo prvi sobotni večer še zanimivejši, so
poskrbeli še za nekaj spremljevalnih prire-
ditev. V parku Lenassi bo od 9. do 12.30 ter
od 14.30 in 18. uro niz otroških ustvarjal-
nih delavnic na temo arheologije, v ljudskem
vrtu pa se bodo od 22.30 do 2. ure ponoči
zvrstili mladinski bendi Datura, Silent
Opera, Lazaro Lopez, Klame, NYT, Kronos,
Joseph in Marco Marzi. Pokrajinsko pod-
jetje APT bo z dvema avtobusoma pripe-
ljalo v Gorico mlade s Trga Oberdan v Trstu.
V soboto, 3. julija, ob 21. uri bo dalje na Trgu
Battisti v Gorici tudi finale košarkarskega
turnirja Dudi Krainer, sicer pa je župan Et-
tore Romoli za noč s sobote na nedeljo pre-
klical odredbo o predčasnem zaprtju jav-
nih lokalov.

Pobudo so včeraj predstavili na žu-
panstvu, kjer so poleg Romolija spregovo-
rili podžupan Fabio Gentile, občinski od-
bornik Sergio Cosma in predsednik zveze
Ascom Pio Traini. Izrazili so zadovoljstvo,
da bodo trgovci s podaljšanim urnikom
trgovin poživili mesto, občinski upravitelji
pa so hkrati poudarili, da se Gorica prebu-
ja zaradi prenove mestnega središča. »Pred
tremi leti smo začeli z obnovo mesta, ki je
bilo dotlej zanemarjeno, zdaj pa so vidni prvi
sadovi našega dela,« je poudaril Romoli.

Čeprav se bodo popusti uradno začeli
v soboto, so številni goriški trgovci že zni-
žali cene svojih artiklov. Za promocijske pro-
dajne akcije se namreč trgovci lahko odlo-
čijo kadarkoli v letu, seveda pa najbolj po-
gosto to storijo nekaj dni pred začetkom raz-
prodaj, tako da se predčasno lotijo prodaje
blaga po znižani ceni. (dr)

»Sožitje tudi v dobrobit
slovenske manjšine«

Novogoriški župan Mirko Brulc je
v prostorih novogoriške mestne občine
včeraj gostil bodočega slovenskega ve-
leposlanika v Italiji, Iztoka Mirošiča.
»Preden grem v Italijo, sem želel ugo-
toviti, kako poteka čezmejno sodelova-
nje, kje so morda kakšni problemi, kje
bi lahko kot država to sodelovanje s pri-
jateljsko Italijo pospešili. To je sosednja
država, s katero imamo mnoge skupne
interese in skupno prihodnost. Zato me
zanima, kako bi lahko ne samo na držav-
nem, temveč tudi na lokalnem področ-
ju pospešili sodelovanje. Nova Gorica je
sploh primer velikih pobud sožitja in je
usmerjena v prihodnost,« je po spreje-
mu povedal Mirošič.

Novogoriški župan je gostu pred-

stavil zlasti projekte, vezane na Evrop-
sko združenje za teritorialno sodelova-
nje (EZTS), seznanil pa ga je tudi s pro-
jekti, vezani na okolje, ki imajo čezmej-
ni vpliv, kot na primer čistilna naprava
in solkanska Livarna.

»Župan mi je povedal za vse pro-
jekte, ki jih imajo v načrtu razvijati v pri-
hodnosti, in moram reči, da so taki, ki
lahko uživajo našo podporo, zlasti zad-
nji, EZTS. Na državni ravni Slovenije in
Italije je v interesu, da take projekte pod-
prejo in da se usmerimo v sožitje v do-
brobit tako ljudi na naši strani kot tudi
slovenske manjšine v Italiji,« je zaklju-
čil bodoči veleposlanik. Brulc je gostu
omenil še jesensko 30. obletnico Osim-
skega sporazuma in načrte, da bi so-
sednji občini Nova Gorica in Brda do-
godek primerno proslavila, ob tem pa je
poudaril, da računa tudi na pomoč slo-
venskega veleposlaništva v Italiji. (km)

Veleposlanik Iztok Mirošič z županom Mirkom Brulcem FOTO K.M.

GORICA - Na slovenskih višjih srednjih šolah

Matura pri koncu
Danes zadnja izpraševanja na znanstveno-tehnološkem liceju, jutri pa na zavodu Zois in družboslovnem liceju

Z ustnim delom državnega izpita
so včeraj začeli tudi dijaki družboslovne
in znanstveno-tehnološke smeri liceja
Simon Gregorčič ter dijaki trgovskega
tehničnega zavoda Žiga Zois iz Gorice.
Pred komisijo je včeraj stopilo pet dija-
kov znanstveno-tehnološkega liceja Gre-
gorčič. Med njimi je bil tudi David Cet-
tolo, ki je v maturitetnem referatu razi-
skal obnovljive vire energije. Najprej je
opisal negativne učinke fosilnih goriv na
okolje, ekonomijo in družbo, nato pa je
izpostavil prednosti sončne, vetrne in
vodne energije. Sledila so vprašanja ko-

misije s področij astronomije, fizike, ma-
tematike, slovenščine, umetnostne zgo-
dovine in angleščine. Pet kandidatov je
pred komisijo stopilo tudi na trgovskem
tehničnem zavodu Žiga Zois. Vanessa
Brataševec je v uvodnem referatu pri-
kazala vlogo Berlinskega zidu in posle-
dice, ki jih je prinesla združitev Zahod-
ne in Vzhodne Nemčije. Nato je odgo-
varjala na vprašanja s področja zgodo-
vine, matematike, gospodarskega po-
slovanja, finančnih ved, angleščine, ita-
lijanščine in slovenščine.

Nicole Cernetti je bila ena izmed

včerajšnjih štirih kandidatinj družbo-
slovnega liceja Gregorčič. V uvodnem re-
feratu z naslovom »Interpretacija sanj od
Freuda do Alice v deveti deželi« je razi-
skala opus avstrijskega nevrologa in psi-
hologa Sigmunda Freuda ter se poglobila
v študiju nezavednega dela duševnosti.
Dijaki znanstveno-tehnološkega liceja
bodo z državnim izpitom zaključili da-
nes, dijaki družboslovnega liceja in za-
voda Zois pa jutri. Izidi na znanstveno-
tehnološkem liceju bodo znani danes, na
družboslovnem liceju in trgovsko tehni-
čnem zavodu Zois pa v soboto. (av)

Sproščenost
maturantov
na hodniku

zavoda Žiga Zois

BUMBACA

G O R I Š K I  P R O S T O RČetrtek, 1. julija 201016



DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
TRAMONTANA, Ul. Crispi 23, tel.
0481-533349.
DEŽURNA LEKARNA V ŠLOVRENCU 
SORC, Trg Montesanto 1, tel. 0481-
80023.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
BRAČAN (FARO), Ul. XXIV Maggio
70, tel. 0481-60395.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
REDENTORE (Ternoviz), Ul. IX Giu-
gno 36, tel. 0481-410340.

DEŽURNA LEKARNA V ZAGRAJU 
LUCIANI, Ul. Dante 41, tel. 0481-
99214.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.00 -

22.10 »The Twilight Saga: Eclipse«.
Dvorana 2: 17.40 - 19.50 - 22.00 »Il se-
greto dei suoi occhi«.
Dvorana 3: 17.50 »The A - Team«;
20.00 - 22.00 »The Road«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.00 -

22.10 »The Twilight Saga: Eclipse«.
Dvorana 2: 16.30 - 18.40 - 21.00 »The
Twilight Saga: Eclipse«.
Dvorana 3: 17.45 - 20.10 - 22.10 »5 ap-
puntamenti per farla innamorare«.
Dvorana 4: 17.50 - 20.00 - 22.10 »Poli-
ziotti fuori - Due sbirri a piede libero«.
Dvorana 5: 18.00 - 20.10 - 22.20 »The
A - Team«.

V KNJIGARNI EDITRICE GORIZIANA
LEG v notranjem parku na Korzu
Verdi 67 v Gorici prirejajo srečanja z
avtorji: v petek, 2. julija, ob 17.30 bo
Piero Dorfles govoril o svoji knjigi »Il
ritorno del dinosauro«.

DRUŠTVI JADRO IN TRŽIČ ter Zdru-
ženje staršev slovenske šole v Romja-
nu vabijo na večer z naslovom »Pesmi,
podobe, pričevanja« ob izidu brošu-
re »Živeti z ladjedelnico« na trgu v
Pancanu v torek, 6. julija, ob 20.30.

V DVORANI FRANČIŠKANSKEGA
SAMOSTANA na Kostanjevici nad
Novo Gorico bo drevi ob 20.30 kon-
cert ameriškega saksofonista Ken-
netha Tsea. Kot gost večera bo na-
stopil Matjaž Drevenšek; vstopnine ni.

SKPD F.B. SEDEJ vabi med borovce
Formentinijevega parka v Števerjanu
na 40. Festival Števerjan 2010: v pe-
tek, 2. julija, ob 20. uri prvi tekmovalni
večer; v soboto, 3. julija, ob 20. uri
drugi tekmovalni večer; v nedeljo, 4.
julija, ob 17. uri finalni del in nagra-
jevanje.

ZSKD in Javni sklad RS za kulturne de-
javnosti vabita na koncerta medna-
rodnega mladnskega orkestra Inter-
campus v petek, 16. julija, ob 19. uri
na Tartinijevem trgu v Piranu in v so-
boto, 17. julija, ob 18. uri na Trgu
Marconi v Miljah.

AD FORMANDUM sprejema vpise na
tečaje iz kataloga permanentnega iz-
obraževanja dežele FJK iz kmetijsko
živilskega področja: Oblikovanje ti-
pičnih jedilnih listov (72 ur) ter iz po-
dročja upravljanja podjetja: Uspešna
komunikacija (33 ur) in Splošno knji-
govodstvo (60 ur). Tečaji so name-
njeni celotnemu prebivalstvu med 18.
in 64. letom starosti s stalnim biva-
liščem v FJK. Stopnja izobrazbe ni po-
goj za vpis. Vpisnina znaša 1 evro za
vsako uro izobraževanja, ki pa je
brezplačno za delavce v dopolnilni
blagajni ali na čakanju; informacije in
prijave: Ad formandum, Korzo Verdi
51, tel. 0481-81826, go@adforman-
dum.eu, www.adformandum.eu.

ANGLEŠČINA  SLOVIK in Dijaški
dom Simon Gregorčiča organizirata
za dijake, ki so zaključili 1. in 2. let-
nik višjih srednjih šol intenzivni po-
letni tečaj v Gorici od 17. do 26. av-
gusta. Razpis in prijavnica sta na sple-
tni strani www.slovik.org; informaci-
je in prijave na info@slovik.org ali po
tel. 0481-530412.

NA SLOVIKU sprejemajo vpise na in-

tenzivni poletni tečaj angleščine (24
ur) in na tečaj stare grščine (12 ur) za
dijake višjih srednjih šol (bienij). Te-
čaja bosta na sedežu SLOVIKA v Go-
rici v mesecu avgustu; informacije
www.slovik.org ali po tel. 0481-
530412.

AD FORMANDUM prireja v sodelova-
nju s Slovenskim deželnim gospo-
darskim združenjem in podjetjem
Servis tečaj, ki ga morajo vsi, ki dela-
jo z živili obvezno opraviti: 8-urni te-
čaj za odgovorne se bo začel danes, 1.
julija, na sedežu Slovika v Gorici (Kor-
zo Verdi 51); informacije po tel. 0481-
530412.

GLASBENA MATICA Gorica vabi otro-
ke od 4. do 11. leta na poletno delav-
nico »Uvajanje v svet glasbe«, ki bo v
Sovodnjah od 30. avgusta do 3. sep-
tembra; informacije in vpis na sede-
žu na Korzu Verdi 51, tel. 0481-
531508.

GLASBENA MATICA Gorica prireja
glasbeno delavnico za otroke in mla-
de, ki že poznajo osnove igranja na in-
štrument »Igranje v skupini je zaba-
vno« od 30. avgusta do 10. septembra
od 8. do 13. ure v Doberdobu; infor-
macije in vpis po tel. 328-2767893 ali
0481-531508.

POLETNO GLASBENO SREDIŠČE v
organizaciji pihalnega orkestra Kras
Doberdob, namenjeno otrokom od 5.
do 12. leta, bo potekalo od 5. do 16.
julija. Otroci bodo spoznavali svet
glasbe s pomočjo strokovnih preda-
vateljev Mojce Bratina, Tanje Gaeta in
Patrika Quaggiata; prijave in infor-
macije po tel. 338-4199828 (Romina).

SKLAD MITJA ČUK prireja poletno sre-
dišče »Palček Kratkočasnik ima naj-
raje...« v otroškem vrtcu v Doberdo-
bu od 2. do 13. avgusta od 8. do 14.
ure; informacije in vpisovanje po tel.
040-212289 ali na info@skladmc.org.

DRUŠTVO JEZERO iz Doberdoba ob-
vešča, da je knjiga »Sveti Blaž je imel
devet sestra...« Pjepe Lakovič Ljub-
seve na razpolago v trgovini jestvin
»Pri Žurinkah« v Doberdobu in pri
Magdi Prinčič (tel. 347-1243400).

GORIŠKO ZDRAVSTVENO PODJE
TJE obvešča, da bodo vse petke do 27.
avgusta predhodno zapirali blagajne
CUP v bolnišnicah v Gorici in Trži-
ču ob 16. uri.

OBČINA DOBERDOB obvešča, da bo-
do v juliju in avgustu v popoldanskih
urah anagrafski in davčni urad ter taj-
ništvo zaprti.

OBČINA SOVODNJE OB SOČI sporo-
ča, da bodo občinski uradi zaprti ob
ponedeljkih popoldan do konca av-
gusta. Poleti bodo uradi odprti po na-
slednjih urnikih: matični urad in taj-
ništvo od ponedeljka do petka od 8.
ure do 9.30 in od 12. ure do 13.30, ob
sredah tudi popoldne od 16. do 18.
ure. Protokol je odprt od ponedeljka
do petka od 8.30 do 9.30 in od 12.30
do 13.30. Tehnični urad je odprt ob
ponedeljkih in ob petkih od 12. do 13.
ure in ob sredah od 16. ure do 17.30.
Občinska policija je prisotna od po-
nedeljka do petka od 8. do 9. ure. So-
cialna delavka je prisotna vsak petek
od 11. do 12. ure, davčna služba pa
vsak torek od 10. ure do 10.30.

OBČINSKA KNJIŽNICA V SOVOD
NJAH OB SOČI bo zaprta do vključno
ponedeljka, 19. julija. Od srede 21. ju-
lija dalje bo ponovno odprta z nasled-
njim urnikom: ob ponedeljkih, sredah
in petkih od 10. do 12. ure, ob pone-
deljkih in sredah tudi od 15. do 18. ure.

ZSKD obvešča, da bodo do 10. sep-
tembra uradi odprti od 9. do 13. ure.

OBČINSKA KNJIŽNICA V DOBER
DOBU bo v ponedeljek, 5. julija, za-
prta.

AŠD SOVODNJE vabi na redni občni
zbor, ki bo v ponedeljek 5. julija, ob 20.
uri v prvem in ob 20.30 v drugem skli-
cu v dvorani Zadružne kreditne ban-
ke Doberdob in Sovodnje v Sovodnjah.

SPDG obvešča, da bo sedež društva od-
prt danes, 1. julija, od 19. do 20. ure
za plačilo članarine pred poletno
gorniško sezono. V juliju in avgustu
bo sedež zaprt.

SLOVENSKA KULTURNOGOSPO
DARSKA ZVEZA obvešča člane de-
želnega in pokrajinskih svetov SKGZ,
da bo seja v ponedeljek, 5. julija, ob
17.30 v prvem in ob 18. uri v drugem
sklicu v Prosvetnem domu na Opči-
nah (Ul. Ricreatorio 1).

KULTURNO DRUŠTVO SKALA vabi na
svečanost ob odprtju novih slačilnic
športnega centra KD Skala v Gabrjah
v soboto, 17. julija, ob 19. uri.

KNJIŽNICA DAMIR FEIGEL bo do 3.
septembra odprta vsak delavnik od 8.
do 16. ure, za dopust bo zaprta med
9. in 20. avgustom.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV ZA GORIŠKO obvešča ude-
ležence izleta na Pokljuko v soboto,
10. julija, da bo avtobus odpeljal ob
6.45 izpred cerkve v Doberdobu, s po-
stanki na Poljanah, Vrhu, v Sovodnjah
pred cerkvijo, v Štandrežu pred cer-
kvijo, v Podgori pri športni palači in
v Pevmi ob vagi pri pevmskem mostu.
Priporočajo točnost.

DRUŠTVO KRVODAJALCEV SOVOD
NJE organizira v nedeljo, 27. junija, av-
tobusni izlet »Lepote in dobrote Brki-
nov« z ogledom jame Dimnice, fresk
Toneta Kralja v Slivjah, dveh kmetij,
gradu Prem in Kettejeve spominske
sobe; informacije in vpisovanje po tel.
0481-882071 ali 329-4006925.

SADIKE OLJKE belica prodamo po
ugodni ceni; tel. 0481-882112 ob uri
kosila.

DANES V GORICI: 11.30, Umberto
Luigi Liuzzo Scorpo iz splošne bol-
nišnice v cerkev Sv. Ignacija in na gla-
vno pokopališče.

DANES V TRŽIČU: 11.00, Danilo Tos-
sut (iz bolnišnice) na pokopališču.

Ob prerani smrti
ALEKSANDRE MARAŽ 
izrekamo Loreti in družini občuteno
sožalje.

K.D. Briški grič

TRŽIČ - Včeraj na goriški prefekturi

Lastniki termoelektrarne
pristali na dogovarjanje

Vodstvo termoelektrarne A2A iz
Tržiča se bo v prihodnjih tednih srečalo
s predstavniki sindikatov, skupaj z njimi
pa bo vzelo v pretres celo vrsto proble-
matik, ki zadevajo tržiški obrat. Tako so
določili med srečanjem, ki je včeraj po-
tekalo na goriški prefekturi. Do njega je
prišlo, potem ko so se zaposleni v ter-
moelektrarni - teh je približno 160 - odlo-
čili za protestno mobilizacijo, v okviru ka-
tere bi se lahko odločili tudi za stavko.

Na podlagi zakona 146 iz leta 1990
je goriška prefektura sklicala včerajšnje
srečanje, ki so se ga udeležili sindikalisti
in predstavniki družbe A2A iz Brescie.
Slednja je postala lastnica tržiške ter-
moelektrarne med lanskim letom, zara-
di raznih odločitev njenega vodstva pa je
sindikalistom nazadnje prekipelo. Po
mnenju sindikatov je namreč družba iz
Brescie znižala število zaposlenih, poleg
tega pa ni dovolj vlagala v varnost. Za-
posleni so bili zaskrbljeni tudi zaradi ne-
jasne prihodnosti obrata, zato pa so sin-
dikalisti zahtevali jasna zagotovila v zve-
zi s termoelektrarno. Med včerajšnjim
srečanjem so predstavniki lastništva in de-
lavcev skupaj evidentirali več odprtih
vprašanj, ki so vezana zlasti na število za-
poslenih. Ob zaključku srečanja so vse-
kakor predstavniki družbe A2A zagoto-
vili svojo pripravljenost na dialog, po-
udarili pa so tudi, da podjetje iz Brescie
namerava še naprej vlagati v razvoj trži-
ške elektrarne. Sindikalisti in predstavni-
ki lastništva so se zato dogovorili, da se
bodo v prihodnjih tednih še srečali in sku-
paj reševali težave obrata.

GORICA - Danes predstavitev prve knjige o goriškem boksarju

Musina se je vrnil
Med prisotnimi bo tudi boksarjev sin, ki je po zaslugi knjige doživel spravo s spominom na očeta

Gorica bo danes ponovno srečala Luigija Musino, pa čeprav
samo v knjigi. Goričan, rojen števerjanskim staršem, ki se je z zla-
timi črkami vpisal v anale boksa in je znan po tem, da je trikrat
ponižal Prima Carnero, je namreč že dvajset let mrtev, siroma-
ški smrti pa je sledila pozaba. Knjigo z naslovom »Luigi Musina
- La box, Gorizia, il suo tempo« (Boks, Gorica, njegov čas) bo-
sta krstno predstavila avtorja Guido Barella in Umberto Sarcinelli
danes ob 18. uri v dvorani Fundacije Goriške hranilnice v Car-
duccijevi ulici. V njuni pripovedi - tako kot že v knjigi - se bo zgod-
ba o Musini prepletala z zgodbo o Gorici po koncu druge sveto-
vne vojne, ko je bil boksar na vrhuncu kariere. Med prisotnimi
bo tudi njegov sin Alberto, ki danes živi v Torviscosi in je ravno
po zaslugi knjige doživel spravo s spominom na očeta.

GORICA - Jutri na pobudo zadruge Arcobaleno

Metropolitana, odprtje galerije
s sedemnajstimi ustvarjalci

Metropolitana je ime nove umet-
nostne galerije, ki jo bodo odprli jutri ob
20. uri v Ulici Dei Leoni v Gorici. Ob tej
priložnosti bodo postavili na ogled dela
sedemnajstih goriških umetnikov, poleg
tega pa bodo prvi razstavili v javnosti tri
platna, ki so jih poslikali Cesare Mocc-
hiutti, Mario Di Iorio in Nico Di Stasio.

Novo galerijo odpirajo na pobudo
zadruge Arcobaleno. »Leto 2009 smo po-
slovali zelo uspešno, zato pa smo se odlo-
čili za naložbo v kulturo,« pravi pred-
sednik zadruge Arcobaleno Frabrizio Va-

lencic in pojasnjuje, da so uresničitvi ga-
lerije namenili dvajset tisoč evrov. »Raz-
stavni prostori bodo tudi kraj srečevanja,
saj bo nova galerija tudi sedež prvega
krožka Arci iz Gorice, ki bo zaživel s
prvim septembrom, ko bo galerija odprta
med 17. in 21. uro,« razlaga Valencic. Po
njegovih besedah bo v galeriji tudi bar, kar
bo eni osebi zagotovilo part-time zapo-
slitev. Do 17. julija bo galerija odprta med
19. in 21. uro, s septembrom bo oprem-
ljena tudi z brezplačno internetno pove-
zavo Wi-fi.

DEMOKRATSKA STRANKA

Podlipnik: »Čim prej
omizje za snovanje
alternative desnici«
»Goriška Demokratska stranka se
mora čim prej lotiti snovanja alter-
native sedanji desnosredinski upravi.
Župan Ettore Romoli zvrača vse svo-
je težave na občinski svet, v resnici pa
je njegova večina sredi hude krize. Za-
radi tega si mora glavna opozicijska
stranka zavihati rokave in predstavi-
ti svoje predloge za razvoj mesta.« Ta-
ko poudarja Stefano Podlipnik v ime-
nu liste Rinnoviamo, ki je na občin-
skem kongresu Demokratske stran-
ke izrazila 13 od skupno 40 delegatov.
»Skupaj z listo, katere izraz je občin-
ski tajnik Giuseppe Cingolani in ki se
prepoznava v Debori Serracchiani in
Dariu Franceschiniju, smo zbrali dve
tretjini glasov; to pomeni, da so čla-
ni stranke podprli prizadevanja v sme-
ri odprtosti in reformizma,« poudar-
ja Podlipnik, ki je prepričan, da odlo-
čitve v zvezi s prihodnostjo Gorice
morajo sprejemati Goričani. »Delo
naše liste Rinnoviamo se ni zaključi-
lo s kongresom, pač pa je treba sku-
paj z občinskim tajništvom čim prej
sklicati omizje, ob katerem bomo pri-
pravili svoje predloge za razvoj Gori-
ce,« poudarja Podlipnik.

Luigi Musina
na ringu

Logotip nove galerije
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BERLIN - Po dveh neuspelih poskusih

Christian Wulff v tretje izvoljen
za novega nemškega predsednika
Kandidat vladajoče črno-rumene koalicije je prejel 625 od 1244 možnih glasov

ČEŠKA - Socialdemokrati v opoziciji

Koalicijske stranke
oblikovale novo vlado

PRAGA - Novi češki premier Pe-
tr Nečas je včeraj sporočil, da so koali-
cijske stranke Državljanska demokrat-
ska stranka, TOP 09 in stranka Javne za-
deve, uspele doseči dogovor glede koa-
licijske pogodbe. Češka je po majskih
parlamentarnih volitvah tako dobila no-
vo vlado, v kateri pa ne bo levosredin-
skih socialdemokratov, ki so na volitvah
prejeli največ glasov.

Kot poroča francoska tiskovna
agencija AFP, koalicijska pogodba med
drugim določa, da bo v novi češki vla-
di sedelo šest ministrov iz vrst Nečasove
Državljanske demokratska stranke, pet
iz desničarske stranke TOP 09, štiri mi-
nistre pa bo "prispevala" stranka Javne
zadeve. Nova češka koalicija s 118 se-
deži v 200-članskem spodnjem domu
parlamenta uživa udobno večino.

Nečas je včeraj med drugim na-
povedal, da bo kot premier poleg
ostalih zadolžitev bdel predvsem nad
izvajanjem finančne in pokojninske re-
forme ter reforme javnega zdravstva,
v njegovih rokah pa bodo tudi odloči-
tve v podjetjih v lasti države. Med te-
mi sta tudi energetska družba CEZ in
češki nacionalni letalski prevoznik
Czech Airlines.

Novi finančni minister bo po na-
vedbah AFP postal Miroslav Kalousek,
vodenje zunanjega ministrstva pa bo
pripadlo Karlu Schwarzenbergu. Oba
omenjena prihajata iz stranke TOP 09,
enake položaje pa sta zasedala že v
prejšnji češki vladi, ki jo je vodil premier
Mirek Topolanek.

Obrambni resor je Nečas zaupal
članu Državljanske demokratske stran-
ke Alexandru Vondri, ki je bil v prejš-
nji vladi minister za zadeve EU, med-
tem ko bo notranje ministrstvo odslej
vodil predsednik Javnih zadev in ne-
kdanji raziskovalni novinar Radek
John. Slednji je v preteklih dneh gro-
zil, da bo njegova stranka zapustila
koalicijo, če sam ne bo dobil enega od
resorjev v novi vladi.

Do nastopa nove vlade bo naloge
predsednika vlade še naprej opravljal
nekdanji premier Jan Fischer, ki je v pe-
tek odstopil. Po nastopu nove češke vla-
de naj bi Fischer nastopil položaj pod-
predsednika Evropske banke za obno-
vo in razvoj.

Nečasova stranka se je na parla-
mentarnih volitvah 31. maja glede na
glasove uvrstila na drugo mesto, a le-
vosredinski socialdemokrati (ČSSD),
ki so prejeli največ glasov, niso našli pri-
mernih koalicijskih partnerjev. (STA)

Petr Nečas

MEHIŠKI ZALIV - Naftna katastrofa

ZDA sprejemajo
mednarodno pomoč

NEW ORLEANS - ZDA bodo spre-
jele pomoč 12 držav in mednarodnih or-
ganizacij pri odstranjevanju nafte iz Mehi-
škega zaliva, je v torek sporočil State De-
partment. V sporočilu ministrstva je med
donatoricami pomoči poimensko omenje-
na le Japonska, ni pa niti pojasnjeno, zakaj
ZDA pomoči niso sprejele prej, saj nafta iz
vrtine družbe BP izteka že od 20 aprila.

Po eksploziji naftne ploščadi Deep-
water Horizon v Mehiški zaliv vsak dan iz-
teče okoli 9,5 milijona litrov nafte. Družbi
BP uspeva s "kapo" na napravi nad vrtino
zajeti le 3,8 milijona litrov na dan. Doslej naj
bi se v zaliv izteklo do 530 milijonov litrov
nafte. ZDA so dobile ponudbe za pomoč od
30 držav in mednarodnih organizacij, ven-
dar se je Washington odločil, da bo raje
ukrepal sam oziroma s pomočjo družbe BP.

State Department je sporočil, da bo-
do sprejeli predvsem pomoč v opremi za od-
stranjevanje nafte z morja in pomorske pre-
grade. Trenutno odstranjevanje nafte v Me-
hiškem zalivu močno ovira tropska nevih-
ta Alex, ki je včeraj ponoči prerasla v prvi
orkan na območju v letošnji sezoni. Zaje-

manje nafte iz vrtine nedaleč od Louisiane
in vrtanje dveh nadomestnih vrtin, ki bi naj
avgusta končno zaustavili iztekanje, pa se na-
daljuje. BP pripravlja sistem, ki jim bo omo-
gočil, da se z območja nad vrtino umakne-
jo le dva dni pred prihodom orkana. Sistem
naj bi bil nared naslednji teden.

Alex se pomika južno od vrtine in bo
predvidoma šel proti severu na meji med
Mehiko in Teksasom, torej daleč od prizo-
rišča največje naravne nesreče v zgodovini
ZDA. Kljub temu pa so valovi dovolj viso-
ki, da močno ovirajo zajemanje naftnih ma-
dežev. V New Orleansu se bojijo, da bi ne-
vihta lahko nafto prignala celo do jezera
Pontchartrain.

Prebivalce Mehiškega zaliva je v torek
obiskal podpredsednik ZDA Joseph Biden,
ki je v New Orleansu ponovil že znane oblju-
be o zvezni pomoči, pritisku na BP, da pla-
ča odškodnine in podobno. Obljubil je tu-
di, da bo zvezna vlada poskrbela, da se ri-
biška območja hitro ponovno odprejo, ko
bo nafta očiščena in da bodo za hrano, ki
prihaja iz zaliva, poenotili zvezne in drža-
vne standarde. (STA)

EU - Pristopna pogajanja

Turčija napravila
majhen korak
proti pridružitvi

BRUSELJ - Turčija je včeraj z odprtjem no-
vega poglavja v pristopnih pogajanjih stopila
majhen korak naprej na poti v Evropsko unijo. Po
dolgotrajnih pregovarjanjih so države članice še-
le tik pred pristopno konferenco pristale na od-
prtje poglavja o varni hrani ter veterinarski in fi-
tosanitarni politiki.

Odprtje poglavja o varni hrani je bilo potrje-
no zadnjo minuto, in sicer zahvaljujoč prizadeva-
njem španskega predsedstva EU, saj je Turčija še-
le tik pred zdajci sprejela ključen zakon za odprtje
tega poglavja, tako da ni bilo dovolj časa za nor-
malno izvedbo vseh postopkov.

To je po decembru lani prvo odprto poglavje
za Turčijo, ki je tako doslej odprla 13 in začasno za-
prla eno poglavje od 33, o katerih se pogaja z EU.
Vseh poglavij je sicer 35, vendar pri dveh - poglavju
o institucijah in poglavju razno - ne gre za prenos
evropske zakonodajo v nacionalno.

Turčija, ki je pogajanja začela hkrati s Hrva-
ško oktobra 2005, napreduje precej počasneje. Naj-
večji problem so njeni nerešeni odnosi s Ciprom,
zaradi katerih je EU decembra 2006 zamrznila osem
poglavij, pa tudi nasprotovanje Francije in Nemči-
je njenemu polnopravnemu članstvu v EU. (STA)

VATIKAN - Papež naj bi načrtoval tudi finančno reformo

Več kadrovskih novosti
v najvišjih cerkvenih strukturah

VATIKAN - Papež Benedikt XVI. je včeraj razkril
več kadrovskih novosti na vodilnih položajih v Vatika-
nu. Na novo ustanovljeni papeški svet za novo evange-
lizacijo predvsem zahodnih držav bo vodil nadškof Ri-
no Fisichella, dosedanji vodja papeške akademije za ži-
vljenje. Kot je povedal Benedikt XVI., bo Fisichella na no-
vem položaju predvsem skrbel za ponovno evangeliza-
cijo v tistih državah, v katerih je katoliško verovanje si-
cer že staro, a postaja zaradi sekularizacije vse šibkejše.
Poiskati moramo nove, času primerne poti oznanjanja,
je poudaril papež.

59-letni Fisichella je bil doslej tudi na čelu pape-
ške Lateranske univerze, kjer ga bo nasledil salezija-
nec Enrico Dal Cavolo, sicer član papeške akademije
za teologijo.

Papež je poleg tega vzel na znanje upokojitev kar-
dinala Giovannija Battiste Reja s položaja prefekta kon-
gregacije za škofe in za njegovega naslednika imenoval
nadškofa Quebeca, 66-letnega Kanadčana Marca Ouel-
leta. Med nalogami te kongregacije sta vzpostavljanje ško-
fij in imenovanje škofov.

Stalni opazovalec Svetega sedeža pri Združenih na-
rodih, nadškof Celestino Migliore, bo po novem nuncij
na Poljskem, kjer bo nasledil škofa Jozefa Kowalczyka.
Naslednik Miglioreja v New Yorku medtem še ni znan.

Še ta teden naj bi papež tudi uradno sprejel odstop

77-letnega nemškega kurijskega kardinala Walterja Ka-
sperja. Njegov vpliven položaj predsednika papeškega
sveta za edinost kristjanov naj bi po novem zavzel ba-
selski škof in teolog Kurt Koch.

Poleg kadrovskih sprememb pa naj bi papež Be-
nedikt XVI. načrtoval tudi veliko finančno reformo, s ka-
tero naj bi zagotovil večjo preglednost v javni upravi. Za
ta korak se je papež odločil zaradi vrste škandalov, v ka-
tere sta vpleteni tudi vatikanska banka IOR in papeška
kongregacija za evangelizacijo ljudstev. Za reformo je pa-
pež pooblastil kardinala Attilia Nicoro, vodjo uprave va-
tikanskega premoženja (APSA). Po novem naj bi APSA
nadzirala vse finančne institucije v Vatikanu, imela pa naj
bi tudi nadzor nad bilanco neodvisnih ustanov.

Banko IOR naj bi z reformo spremenili v sodob-
no institucijo. Načrtovane spremembe med drugim pred-
videvajo, da škofom, kardinalom in redovniškim redom
poslej ne bo več treba imeti odprtega računa pri tej ban-
ki, poleg tega pa pri IOR ne bo več mogoče odpreti ano-
nimnih bančnih računov.

IOR se je nedavno znašla pod drobnogledom ita-
lijanskih kriminalistov zaradi sumljivih računov. Vati-
kanska banka je pri več italijanskih bankah odprla račune
brez imena. Preko nekaterih od njih so šle v zadnjih le-
tih ogromne vsote denarja. Preiskovalci domnevajo, da
je šlo za prevare, pranje denarja in davčne utaje. (STA)

Talibani napadli letališče
Nata v Afganistanu

KABUL - Eno od letališč v provin-
ci Nangarhar na vzhodu Afganista-
na ki ga uporablja zveza Nato, so
včeraj napadli talibani. Po navedbah
lokalnih oblasti se je na letališču v
Džalalabadu razstrelil najmanj en
samomorilski napadalec, več obo-
roženih napadalcev pa je streljalo na
afganistanske in mednarodne sile.
Ubitih je bilo osem upornikov.
Kot so še sporočili pristojni na le-
tališču, se je samomorilski napada-
lec razstrelil v avtomobilu, spopadi,
ki so sledili, pa so trajali okoli pol
ure. Zveza Nato je incident na leta-
lišču, ki leži na obrobju Džalalaba-
da ob cesti proti pakistanski meji,
potrdila, vendar niso navedli nobe-
nih podrobnosti.
Talibani so že prevzeli odgovornost
za napad in sporočili, da je v njem
sodelovalo šest upornikov, ki so po-
bili 32 pripadnikov afganistanskih in
mednarodnih sil. Tuje tiskovne
agencije sicer opozarjajo, da na-
vedbe talibanov običajno ne držijo
oz. so pretirane.

Novi filipinski predsednik
napovedal boj s korupcijo

MANILA - Na slovesnosti v fili-
pinski prestolnici Manila je včeraj
zaprisegel novi filipinski predsednik
Benigno Aquino III. Sin nekdanje
predsednice države Corazon Aqui-
no je ob tem napovedal boj proti ko-
rupciji in birokraciji, pri čemer že-
li biti ljudstvu "dober zgled", poro-
ča nemška tiskovna agencija dpa.
"Danes zaznamuje konec režima,
brezbrižnega do naroda," je pouda-
ril Aquino pred približno 500.000
ljudmi, ki so se zbrali na slovesno-
sti v središču Manile. "Vi ste tudi ra-
zlog, zakaj se bo tiho trpljenje na-
roda končalo," jim je sporočil.
Zavzel se je za boj proti revščini s
poštenim in učinkovitim vlada-
njem. Prvi korak na tej poti so po
besedah Aquina etični in pošteni
voditelji. Kot je poudaril, si bo sam
prizadeval, da bo pri tem služil kot
"dober zgled". Med svojimi zaveza-
mi ljudstvu je novi predsednik
države obljubil še nova delovna me-
sta, večjo pomoč kmetom ter tudi
okrepitev vojske in policije.
Aquino se je na predsedniški polo-
žaj povzpel po zmagi na majskih vo-
litvah. Zanj je glasovalo nekaj več
kot 15 milijonov volivcev oziroma
42 odstotkov, njegovega tekmeca
Josepha Estrado, ki je zasedel dru-
go mesto, pa je podprlo nekaj manj
kot 9,5 milijona Filipincev.
Na položaju je Aquino nasledil
Glorio Arroyo, katere skoraj de-
setletno predsednikovanje so
spremljale številne govorice na ra-
čun korupcije in manipulacije z
glasovi. (STA)

BERLIN - Nemška zvezna skupšči-
na je včeraj v tretjem krogu volitev za no-
vega nemškega predsednika vendarle iz-
volila kandidata vladajoče črno-rumene
koalicije, dosedanjega predsednika spod-
njesaške vlade, 51-letnega Christiana Wulf-
fa. Prejel je 625 glasov od 1244 možnih.

Wulff je tako postal najmlajši pred-
sednik v zgodovini Nemčije. V tretjem in
tudi zadnjem krogu volitev je za izvoli-
tev naslednika Horsta Köhlerja, ki je ko-
nec maja nepričakovano odstopil, sicer
zadostovala navadna večina, medtem ko
bi bila za izvolitev v prvem ali drugem
krogu potrebna absolutna večina oziro-
ma 623 glasov.

Poleg Wulffa, ki je v prvem krogu
zbral 600, v drugem pa 615 glasov, se je za
položaj v zadnjem krogu potegoval še kan-
didat opozicijskih socialdemokratov (SPD)
in Zelenih Joachim Gauck, ki je v zadnjem
krogu zbral 494 glasov. 121 elektorjev pa
se je glasovanja vzdržalo. 70-letni Gauck,
med Nemci priljubljeni nekdanji vzhod-
nonemški disident, je sicer v prvem krogu
pobral 499, v drugem pa 490 glasov. V tek-

mi za predsedniški stolček sta bila tudi kan-
didatka Leve stranke Luc Jochimsen in kan-
didat neonacistične stranke NDP Frank
Rennicke, ki pa sta pred tretjim krogom iz
igre izstopila. Jocimsenova je v prvem oz.
drugem krogu zbrala 126 oz. 123 glasov,
Rennicke pa v obeh zgolj po tri.

Kljub temu da je bil Wulff v tretjem
krogu končno izvoljen, pa dejstvo, da mu
to ni uspelo že v prvem ali vsaj drugem, po-
meni velik udarec za nemško kanclerko
Angelo Merkel. Vladajoči krščanski de-
mokrati (CDU/CSU) in liberalci (FDP) so
imeli namreč v zvezni skupščini dejansko
skupaj 644 elektorjev, torej 21 glasov več od
absolutne večine. To pomeni, da so neka-
teri med njimi glasovali za Wulffove pro-
tikandidate.

Merklova naj bi želela na predsedni-
ških volitvah pokazati, da je njena koalici-
ja trdna, a temu glede na včerajšnje doga-
janje očitno ni tako. Nemški mediji so do-
gajanje v zvezni skupščini še pred izidom
glasovanja med drugim označili za polom,
ponižanje oz. hud udarec za kanclerko ter
med drugim za "dan dolgih nožev".

Časnik Handelsblatt pa ga je označil
celo za "prvo glasovanje o nezaupnici" Mer-
klovi. Po mnenju analitikov bi poraz Wulffa
oz. zmaga Gaucka, kar se na koncu ven-
darle ni zgodilo, lahko pomenila začetek
konca njene nepriljubljene koalicije, ki se
vse od oblikovanja po parlamentarnih vo-
litvah septembra lani sooča s pretresi.

Kanclerka se je sicer pred tretjim
krogom na upornike iz vrst koalicije
obrnila s prošnjo v nogometnem slogu.
"Imam globoko prošnjo. Dajmo v tretjem
krogu podati močan simbol," je dejala in
dodala: "Imeli smo tekmo s Srbijo. Sedaj
smo dobili tekmo z Anglijo. Naredimo to-
rej pravo stvar."

Srbija je v predtekmovanju svetov-
nega nogometnega prvenstva v Južnoa-
friški republiki Nemčijo porazila z 1:0.
Nemčija pa je nato v osmini finala s 4:1 po-
razila Anglijo.

Mandat predsednika je omejen na
pet let, ponovna izvolitev pa je mogoča sa-
mo enkrat. Pogoj za nemškega predsedni-
ka je tudi, da ima nemško državljanstvo in
da je starejši od 40 let. (STA) Christian Wulff ANSA
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Okolica Stelleboscha, malo več kot lučaj stran od Cape tow-
na, pomeni povratek v Sredozemlje. Predvsem zaradi vinske trte.
Žal je tu zdaj zima. Trte so gole in čakajo na obrezovanje. S trgat-
vijo opravijo februarja in marca. Obisk ene od številnih kleti je bil
nekoliko šokanten in odmisliti sem moral vzdušje katerekoli naše
domače kleti, kaj šele osmice. Vino je v Južni Afriki privilegij be-
lih, v glavnem pa namenjen izvozu. »White men's liquor«
črnskim delavcem ni bil dostopen, da bi se njihova storilnost za-
radi prekomernega pitja ne zmanjšala. Prepoved so sicer že da-
vno odpravili, vino pa je pijača razreda, ki je višje na družbeni le-
stvici.

Za obisk vinorodnega okoliša sem si izposodil kolo in namenil
izletu skoraj cel dan. Ne preveč slovesna stranska pot je vodila v
klet Beyerskloof. Mimo vsekakor vzorno urejenih vinogradov sem
prispel do zgradbe, ki je bila središča vseh vinogradniških dejav-
nosti. K sreči je bilo tam že precej obiskovalcev in nisem bil dele-
žen osebne pozornosti. Prihulil sem se eni od skupin in obiskali smo
klet. Sledila je strokovna razlaga, iz katere sem razumel, da ima-
jo tam manj glivičnih bolezni in da se trgatev po potrebi odvija
ponoči. Ponoči? Da, ponoči! Če je temperatura previsoka (vodič je
omenil tudi 40 stopinj) pobirajo v siju žarometov, da bi grozdje ne
šlo v predelavo prevroče. Največ je bilo v kleti »chenin blanca«, ki
je zelo dobro suho belo vino. Sodi in steklenice so vsebovali tudi »se-
millon«, »colombard« in »shiraz«. Izrazito domačih vrst tam ni,
ker trte v Afriki zgodovinsko niso poznali. Tako chenin kot druge

sorte izhajajo pretežno iz Francije. Pokušnja se je omejila na par
skromnih kozarčkov, pa saj obisk ni bil namenjen popivanju, pred-
vsem pa sem za naše kulturno dojemanje uživanja vina pogrešal
nam običajen »spremljevalni« prigrizek.

Ob poti sem se dvakrat ustavil in odrezal nekaj rozg, ki jih
bom doma vtaknil v zemljo in napeto pričakoval če se bodo, kljub
zamenjavi letnega časa,  iz očes pokazali lističi. Vinorodni okoliš
okoli Stelleboscha bi bilo treba obiskati med tukajšnjim poletjem!

Mestece pa ni zanimivo samo zaradi svojih vin. V njem je
slovita univerza, ki prav sedaj buri duhove. Po pravilniku je bil v
njej učni jezik afrikaan. V tradiciji je šlo za »almo mater« iz-
obraževanja in iz univerze so izšli skoraj vsi prvi ministri najbolj
konzervativnih idej. Po novem se je močno okrepila prisotnost an-
gleškega jezika s predavatelji in pisnimi vajami študentov. Del štu-
dentov, katerih učna pot je izključno v afrikaanskem jeziku, je pa-
del na 38 odstotkov, tistih, ki koristijo večjezičnost pa je malo manj
kot polovica.

Pravi preplah je povzročil tudi novi rektor, ki je temnopolt.
Najprej se je izkazal s pomilostitvijo petih študentov, ki so se ža-
ljivo obnašali do skupine temnopoltih kolegov in so jih prvotno iz-
ključili, nato pa je uvedel obvezne jezikovne tečaje govorice »sot-
ho« (seveda za bele študente) in »afrikaan« za temnopolte, ki pa
ga v dobri meri že obvladujejo, razen če ne prihajajo iz mejnih kra-
jev dežele.

Bruno Križman

AFRIŠKI DNEVNIK

V osmici je 
bolj prijetno

Polfinale Finale

Urugvaj
Jutri, ob 20.30 - Johannesburg

Gana

Nizozemska
Jutri, ob 16.00 -Port Elizabeth

Brazilija

Nemčija
Sobota, ob 16.00 - Cape Town

Argentina

Paragvaj
Sobota, ob 20.30 - Johannesburg

Španija

7. julija, ob 20.30 - Durban

6. julija, ob 20.30 - Cape Town

11. julija, ob 20.30 - Johannesburg
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JUTRI IN V SOBOTO ČETRTFINALNI OBRAČUNI - »Tujek« je le Gana

Kdo do desete zmage:
Evropa ali Južna Amerika?

Evropa ali Amerika? Točneje, Za-
hodna Evropa ali Južna Amerika? Ker ma-
lokdo verjame v možnosti Gane, bo o kon-
čnem zmagovalcu znova odločal dvoboj
med tema dvema kontinentoma. Do
osmine finala so se le uspele prebiti neka-
tere reprezentance iz Azije (Japonska in Ju-
žna Koreja) in Severne Amerike (ZDA in
Mehika), tudi iz Vzhodne Evrope (Slova-
ška), vendar se je osem tekem zaključilo
brez pravih presenečenj, tako da so zdaj
ostale v boju štiri ekipe iz Južne Amerike
(gre za rekord, le Čileju ni uspelo, ker ga
je izločila Brazilija), tri iz Evrope in afriški
predstavnik. Devetnajsto svetovno prven-
stvo bo omogočilo enemu od dveh vodil-
nih kontinentov, da osvoji deseto prven-
stvo. V tem trenutku je stanje povsem ize-
načeno: Južna Amerika 9 (Brazilija 5 na-
slovov, Argentina in Urugvaj po 2), Evro-
pa ravno tako 9 (Italija 4 naslovi, Nemči-
ja 3, Francija in Anglija po 1). Če se bodo
tudi četrtfinalne tekme zaključile po na-
povedih pa Južna Amerika resnično tve-
ga imeti skoraj popoln monopol nad tem
prvenstvom. Kar bi bilo tudi v skladu s tra-
dicijo, da se evropske ekipe bolje izkaže-
jo le na tistih mundialih, ki se odvijajo na
Starem kontinentu, medtem ko so drugod
po svetu uspešnejše ameriške ekipe.

URUGVAJ - GANA: Za obe ekipi bi
bila uvrstitev v polfinale res nepričakova-
na. Urugvajci so na trenutke pokazali res
lepo igro in imajo v Forlanu pravega liderja,
kar morda manjka Gancem, čeprav je bil
doslej odločilen Asamoah. Morda bi lah-
ko Afričani drago plačali kako napako v
obrambi in tudi vratar Kingson ni nepo-
grešljiv. Naša napoved: Urugvaj 60%, Ga-
na 40%.

NIZOZEMSKA - BRAZILIJA:
Odkar na klopi Brazilije sedi Dunga so Juž-
noameričani dali večji poudarek konkret-
nosti, manj pa na spektakularni igri. V pre-
teklosti so Brazilci večkrat navdušili, a
praznih rok odšli domov. V tem prvenstvu
lahko Brazilci ob odličnem napadu (tudi
Kaka’ kaže znake prebujanja) razpolagajo
tudi z zelo solidno obrambo, ki bi lahko po-
stala odločilna. Proti Nizozemski pa jih ča-

ka trdo delo, saj Robben, Sneijder in soi-
gralci po dveh drugih mestih želijo prvič
osvojiti naslov. Naša napoved: Nizozem-
ska 45%, Brazilija 55%.

ARGENTINA - NEMČIJA: Ned-
vomno najbolj zanimiv četrtfinale med
ekipama, ki bi si po doslej prikazanemu za-
služile igranje v finalu, a naneslo je drugače.
Argentinci imajo morda najkakovostnej-
ši napad prvenstva in so bolj vezani na po-
teze posameznikov, medtem ko so Nem-
ci navdušili zaradi skupinske igre. Odsto-
tek več možnosti za Nemce, ker Demic-
helis ni na nivoju nemških branilcev. Ar-
gentina 49%, Nemčija 51%.

PARAGVAJ - ŠPANIJA: Na papir-
ju najbolj neenakovredna tekma, ker je
Španija po kakovosti posameznikov vsaj za
dva razreda boljša od Paragvaja. Varovanci
trenerja Martina bodo najbrž igrali zelo
obrambno in upali na kak protinapad, a
prej ali slej Španci vedno najdejo pot do
gola... Paragvaj 35%, Španija 65%.

Ganci (na sliki
veselje po

odločilnem golu
proti ZDA v osmini
finala), afriški otok

v ameriško-
evropskem morju

ANSA

NAJSLABŠI SODNIKI DOSLEJ

Na nehvaležni lestvici
tudi sodnik s tekme
med Slovenijo in ZDA

Zadnji podvigi nekaterh sodnikov
na SP še naprej močno odmevajo. V
ospredju sta seveda predvsem Urugvaj-
ca Larrionda in Espinosa, sodnik in
stranski sodnik na tekmi med Anglijo in
Nemčijo, ki sta spregledala regularen gol
Angležev, poleg njiju pa tudi Italijana Ro-
setti in Ayroldi, ki kljub očitnemu offsi-
deju nista razveljavila prvega zadetka Ar-
gentine proti Mehiki. Vendar je južnoa-
friški dnevnik The Times v svoji športni
prilogi GO2010 opozoril še na dve gro-
bi napaki, ki sta šli mimo nekoliko bolj
neopazno. Dnevnik je tako na lestvici
najslabših sodnikov SP takoj za urug-
vajsko dvojico postavil malijskega sod-
nika Komana Coulibalyja, ki je nera-
zumljivo razveljavil tretji zadetek ZDA
proti Sloveniji, takoj za Rosettijem pa je
na nepriljubljeni lestvici uvrstil Franco-
za Stephaneja Lannoyja, ki na tekmi med
Brazilijo in Slonokoščeno obalo ni videl
igranja z roko Brazilca Luis Fabiana ob
priliki njegove zadetka, pred koncem tek-
me pa po nepotrebne izključil Kakaja. Na
5. mestu je Nemec Wolfgang Stark, ki je

spregledal, da je igralec Argentine vlekel
za majico nigerijskega branilca ob prili-
ki kota, po katerem je Heinze dosegel
odločilni zadetek za zmago južnoame-
riškega moštva. Šesti je Španec Alberto
Udinao, ki je na tekmi med Nemčijo in
Srbijo izključil Nemca Kloseja, zaradi
prekrška, ki ga ni bilo.

Urugvajec Larrionda ANSA

DANES

Prvi dan
službe za
Prandellija

RIM - Danes bo službo nasto-
pil novi selektor italijanske reprezen-
tance Cesare Prandelli. Za »darilo« naj
bi mu nogometna zveza poklonila
omejitev števila tujih neevropskih no-
gometašev v A-ligi. Močnejšo vlogo
pri reorganizaciji reprezentance naj bi
imel podpredsednik Demetrio Al-
bertini, za pomembne funkcije snu-
bijo tudi Arriga Sacchija in Paola Mal-
dinija.

Bayern jih ima največ
Nemški prvak Bayern ima v re-

prezentancah, ki so se prebile v če-
trtfinale, največ svojih članov. V dre-
su Bavarcev igrajo Lahm, Schwein-
steiger, Klose, Müller, Butt, Gomez,
Badstuber, Robben, van Bommel in
Demichelis. Na drugem mestu je Bar-
celona z devetimi predstavniki, ev-
ropski prvak Inter pa jih ima sedem.

Francoski parlament
izziva Blatterja
Odhajajoči selektor francoske

reprezentance Raymond Domenech
in predsednik francoske nogometne
zveze Jean-Pierre Escalettes sta se mo-
rala zaradi slabih nastopov na letoš-
njem mundialu za zaprtimi vrati
soočiti s predstavniki francoskega par-
lamenta. Ti tako kot večina nogome-
tnih navdušencev nikakor niso bili za-
dovoljni z igrami "galskih petelinov"
niti z zgodbicami, ki so prihajale iz
ozadja (o bojkotu igralcev zaradi Do-
menechove odločitve, da domov po-
šlje Nicolasa Anelko itd.). Domenec-
ha in Escalattesa pa so zaslišali kljub
opozorilom predsednika Mednarod-
ne nogometne zveze Seppa Blatter-
ja, naj se politika ne meša v nogomet.
Kaže, da so bili z odgovori prizadetih
razočarani.

Provokacije
V taboru nemške nogometne

reprezentance v četrtfinalu SP proti
Argentini pričakujejo veliko provo-
kacij s strani izbrancev Diega Mara-
done. »Prepričan sem, da nas bodo
skušali provocirati in tako vplivati na
sodnike. No, pripravljeni smo na
vse,« pravi Bastian Schweinsteiger.
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TENIS

Čeh Berdych
izločil
Federerja

WIMBLEDON - Čeh Tomaš Ber-
dych je veliki junak Wimbledona. Dva-
najsti nosilec je v četrtfinalu izločil še-
stkratnega zmagovalca Švicarja Ro-
gerja Federerja s 6:4, 3:6, 6:1 in 6:4. Ber-
dych se bo v jutrišnjem polfinalu po-
meril s Srbom Novakom Djokovićem,
ki je ugnal Tajvanca Lu Yen-Hsuna s
6:3, 6:2 in 6:2. Rekorder po številu
zmag na turnirjih za grand slam - os-
vojil jih je kar 16, enega več od Ame-
ričana Peta Samprasa - je hodil po ro-
bu že v uvodnem krogu proti Kolum-
bijcu Alejandru Falli, ko je zaostanek
0:2 v nizih na koncu vendarle spreme-
nil v zmago s 3:2. Federer je v nada-
ljevanju wimbledonskega turnirja na-
videz našel pravi ritem, v četrtfinalu pa
vendarle naletel na previsoko oviro.

»Že igrati z Rogerjem Fededer-
jem na osrednjem igrišču je neverje-
ten občutek, kaj šele, če ga premagaš.
Če na hitro preletim svojo kariero, po-
tem je bil to moj daleč najtežji dvoboj
glede začetnega udarca in samega za-
ključka obračuna,» je dejal 196 cm vi-
soki Berdych, ki je na današnjem
dvoboju proti Federerju dosegel 51
«winnerjev».

Od nadaljnjega tekmovanja sta se
danes poslovili Slovenka Katarina Sre-
botnik in njena češka partnerka Kvete
Peschke, ki sta izgubili z ameriško-ka-
zahstansko kombinacijo Vania King-
Jaroslava Švedova s 6:3, 5:7 in 3:6, a tu-
di branilki lanskega prvega mesta v
ženskih dvojicah. Venus in Sereno
Williams sta v četrtfinalu ugnali Rusi-
nji Elena Vesnina in Vera Zvonareva,
ki sta zmagali s 3:6, 6:3 in 6:4.

NBA - Nemec Dirk Nowitzki,
prvi zvezdnik moštva Dallas Mave-
ricks, bo poleti postal prost igralec. S
tem se je 32-letni Nowitzki pridružil
zvezdnikom LeBronu Jamesu, Dwya-
nu Wadu, Chrisu Boshu in Amaru
Stoudemiru, ki si bodo poleti prav ta-
ko iskali nove klube.

KOLESARSTVO - Slovenija od sobote na francoski pentlji s štirimi mladimi upi

»Pravljice na Touru ni«
Brajkovič bo le Armstrongov pomočnik, a vendarle lahko upa v etapno zmago
Špilak boljši pozimi - Bole med sprinterji ni brez možnosti - Debitant Koren

Ekipa Janija
Brajkoviča

Radioshack že
trenira na
zahtevnih

belgijskih in
nizozemskih

cestah, kjer bo
start letošnjega

Toura

ANSA

JADRANJE - Cilji tržaškega Slovenca Aleša Omarija

»Zmaga, seveda!«
Z jadrnico Escandalo v klasi ORC »B« po zmagi na Cresu še na EP in državnem prvenstvu

Sirenin jadralec Aleš
Omari je z jadrnico Escanda-
lo (lastnik je Tržačan Manue-
le Costantin) osvojil zmago na
Odprtem hrvaškem prven-
stvu na Cresu v klasi ORC
»B«. Od nedelje 19. junija do
nedelje 26. junija so jadralci iz-
peljali sedem od predvidenih
devetih regat. Sistem tekmo-
vanja je predvideval med dru-
gim tudi daljšo regato s Cresa
do Velikega Lošinja in nazaj.

Osemčlanska posadka,
ki so jo poleg Omarija sesta-
vljali tudi Tržačani Micalli -
krmar, Costantnin - lastnik in
Steffe, je svoje nastope začela
prepričljivo. Prvi dan je na re-
gatah osvojila dve prvi mesti, na daljši regati s Cre-
sa do Velikega Lošinja in nazaj pa so bili 8. in 6.
Kljub slabšim rezultatom pa je na zadnjih treh re-
gatah posadka uspela nadoknaditi visok zaostanek
za najboljšimi. Na zadnjih treh preizkušnjah je
vknjižila še dve prvi in tretje mesto ter tako je z do-

brim izkupičkom v konkuren-
ci desetih jadrnic tipa ORC B
izenačila število točk z italijan-
sko jadrnico Sagola GS. Ker je
Omarijeva posadka zbrala v
posameznih plovih več prvih
mest, je tudi osvojila končno
zmago.

Od ponedeljka dalje bo
Escandalo meril moči na ev-
ropskem prvenstvu v Cagliari-
ju, nato pa čaka Omarija in
ostale še nastop na avgustov-
skem italijanskem prvenstvu.
Kateri pa so cilji? »Zmaga se-
veda!« je potrdil slovenski ja-
dralec iz Trsta, ki sicer zdaj ži-
vi v Ljubljani. Na krovu Es-
candala, kjer skrbi za glavno ja-

dro, jadra od avgusta 2008, potem ko je zapustil po-
sadko Esimita. Že lani je posadka v kategoriji ORC
B osvojila zmago na evropskem prvenstvu, letos pa
je pred pomembnejšimi natopi zmagala tudi na se-
lekcijah za nastop na državnem prvenstvu v Li-
gnanu in na trofeji Rosetti.

BALINANJE

Gaja: 
V Maniagu
uspešna trojka

Težko je najti prave besede, da lah-
ko opišemo ponovni uspeh balinarjev Ga-
je (Nesich, Milkovič in Calzi). Njihovi do-
sežki se vrstijo kot na tekočem traku. Ne-
dejlsko je bilo že četrto prvo mesto, do-
seženo v slabih dveh mesecih, kar pa je
najbolj čudno, ugotavljamo, da so se v
prejšnjih sezonah Gajevi balinarji bolj po-
redkoma udeleževali tekmovanj balinar-
ske federacije. Letos so jih uspehi vendarle
predramili in nedeljsko prvo mesto na ze-
lo kakovostnem turnirju v Maniagu je
nedvomno najprestižnejše od vseh. Da so
uspehi Calzija in soigralcev toliko bolj po-
membni pove podatek, da so bili kar tri-
je doseženi v videmski ali pordenonski po-
krajini, kjer je konkurenca mnogo ostrej-
ša kot pri nas. Na lestvici za Pokal Italije,
kjer pride v poštev prva osmerica iz vsa-
kega tekmovanja je Gaja s 37 točkami na
5. mestu z le osmimi točkami zaostanka
za vodečim Quadrifogliom, ki je bila naj-
boljša ekipa v C kategoriji tudi lani (le par
točk pred Portualejem). Zmagovalno
društvo se bo septembra meseca udele-
žilo državnega prvenstva.

V Maniagu se je predstavilo na star-
tu kar 52 trojk, med katerimi je bila Ga-
ja edini predstavnik s Tržaškega. Pravi ju-
nak blesteče zmage slovenskega pred-
stavnika je bil Nino Nesich. Z zadnjimi 6
točkami je Dario Calzi tudi matematično
prestopil v višjo kategorijo in tako postal
peti slovenski predstavnik, ki bo poleg
Tenzeja,Michelija, Leghisse in Skupka na-
stopal v B kategoriji.

V nedeljo je domači Brinj organizi-
ral v Povirju vsakoletni balinarski turnir
,na katerem so nastopile 3 naše ekipe. Zar-
ja je dosegla odlično 2. mesto, Kras in Kra-
ški dom pa sta bila izločena že v jutranjih
kvalifikacijah. Naslednjo nedeljo pa bo
podoben turnir s kar 16 ekipami priredi-
li v Bazovici. Poleg domačih stez se bo or-
ganizator poslužil še igrišč na Padričah in
v Domu Pristaniških delavcev. (Z.S.)

Aleš Omari KROMA

Slovenski gorski kolesar Daniel Pozzecco se je v ne-
deljo na preizkušnji Alpe Adria Cup v Hermagorju na av-
strijskem Koroškem izkaza: v absolutni konkurenci je za
zmagovalcem Avstrijcem Maierjem zaostal samo dvajset se-
kund, v kategoriji do 23 let pa je bil najhitrejši. Kolesarji iz
Furlanije Julijske krajine, Slovenije, Avstrije in Hrvaške so
morali prevoziti v strmino po asfaltu 10 kilometrov, na vrhu
vzpetine Egger Alm pa jih je pričakal še 6 kilometrski krog.

Daniel Pozzecco iz Nabrežine se je preizkušnje Al-
pe Adria udeležil letos prvič in bil z zmago zadovoljen:
»Konkurenca je bila na dobri ravni, na vsaki tekmi pa na-
stopajo drugi kolesarji, zato je primerjava težja. V moji
starostni skupini sem tokrat tekmoval proti Andrei Bra-
vin, goriškemu kolesarju, ki je na deželnem prvenstvu na
Proseku prejšnji teden osvojil deželni naslov. Takrat sem
bil drugi zaradi mehanske okvare, v nedeljo pa sem bil jaz
hitrejši,« je pojasnil Pozzecco, član kluba iz Trentina Ar-
cobaleno Carraro Team, ki je čez cilj privozil tri minute
pred Goričanom. Pozzecco bo naslednji teden tekmoval
v Invillinu pri Villi Santini v Karniji. Tam se bodo pono-
vno zbrali vsi kolesarji iz FJK, Slovenije, Avstrije in Hrva-
ške: stekla bo sedma od osmih preizkušenj pokala Alpe
Adria. V nedeljo, 19. julija, pa ga čaka italijansko prven-
stvo v bližini Turina. »Upam, da bo končni rezultat bolj-
ši kot lani, ko sem odstopil zaradi okvare,« je napovedal
19-letni kolesar (avgusta bo dopolnil 20 let), ki se zdaj in-
tenzivno pripravlja na nastop.

Letos je Pozzecco, dijak mehanske smeri na zavodu
J. Štefan, med poukom treniral manj kot ponavadi: »Do
konca pouka sem treniral po dve uri dnevno, tačas pa tu-
di štiri. Je pa zelo naporno, saj treniram vedno sam. Z osta-
limi sotekmovalci ekipe se srečam samo na nekaterih dir-
kah, to pa mi včasih teži. Po državnem prvenstvu bom za-
to premislil, kako naprej.« (V.S.)

GORSKO KOLESARSTVO - Alpe Adria cup

Daniel Pozzecco le
20 sek. za zmagovalcem

LJUBLJANA - Sodeč po napo-
vedih, na letošnji kolesarski dirki po
Franciji, ki se 3. julija začne v Rot-
terdamu, ne gre pričakovati izbolj-
šanja najboljše slovenske uvrstitve v
skupnem seštevku, katere lastnik je
z devetim mestom iz leta 2008 Tadej
Valjavec. Jani Brajkovič (Radioshack)
bi bil tega prav gotovo zmožen, a bo
na žalost imel le vlogo pomočni-
ka.Tako kot Grega Bole (Lampre),
Kristijan Koren (Liquigas) in Simon
Špilak (Lampre) bolj stavi na uspeh
v kakšni izmed etap, veliko pričaku-
je povsem od prologa in zahtevnih
gorskih preizkušenj, za katere se je
pripravljal v Planici.

Samozavesten Belokranjec je
pred tedni dobil dirko Dauphine Li-
bere. S tem si je zagotovil mesto za
Tour, a glede na veliko številno zvezd-
nikov v ekipi ne tudi dovoljenja, da bi
se na največji kolesarski preizkušnji
boril za najvišja mesta. Tako bo mo-
ral v boju za osmo zmago pomagati
predvsem Lanceu Armstrongu, če se
bo zgodil kakšen nepredvidljiv dogo-
dek, da Američan pade ali močno zao-
stane, pa najbrž tudi Leviju Leiphei-
merju in Andreasu Klödnu, ki imata
v ekipi boljši status.

«Moj čas šele prihaja, upam, da
bom v naslednjih letih jaz tisti, ki se
bo boril za visoko uvrstitev. Če letos
ne bi dobil priložnosti za nastop, bi
vsekakor razmislil o moji prihodnosti
v ekipi Radioshack. Imam 26 let, če na
Tour prideš prvič pri 30 letih, pri 31
ne moreš zmagati. A Dauphine mi je
vendarle omogočil ta tako težko pri-
čakovan debi,» je dejal Brajkovič, ki le-
tos ne vidi prav nobene možnosti, da
bi lahko posegel med boljše v skup-
nem seštevku.

«Če bom dober v prologu, ki si-
cer ni moja specialnost, pričakujem,
da bom dobil status tretjega pomoč-
nika, kar bi mi odprlo možnosti, da
lahko računam na kakšno odmevno
etapno uvrstitev. V tem primeru mi na
ravnini najbrž ne bi bilo potrebno po-
magati, ekipa bi varčevala moje moči
za vzpone. Tako bi lahko bil na klan-
cu z najboljšimi. Vsekakor pa mož-
nosti za uvrstitev med najboljših de-
set v skupnem seštevku nimam. S for-
mo iz Dauphineja, ki sem jo zadržal,
bi najbrž lahko prišel v deseterico, a
moštvene cilje bom moral postaviti
pred osebne. Ne pričakujte pravljice,
na Touru pravljic ni,» razmišlja kole-
sar iz Bojanje vasi.

Slovenija ima poleg Brajkoviča

letos še enega zmagovalca večdnevne
dirke Pro Toura, Špilak je bil najbolj-
ši na dirki po Romandiji. A se te dir-
ke ne da primerjati s Tourom, kar se
zaveda tudi Prekmurec: «Dirka po Ro-
mandiji je bila maja. Konkurenca ni
bila tako močna kot na Touru, moram
pa tudi priznati, da poletni meseci za-
me niso najboljši. Veliko bolj mi
ustrezata mraz in dež. A vsekakor
bom poskušal storiti vse, da bi zable-
stel vsaj v eni izmed etap,» meni Špi-
lak, ki se prav tako kot Koren omenja
kot kandidat za visoko uvrstitev v se-
števku mladih kolesarjev.

Tako kot njegov moštveni kole-
ga Bole bo imel bolj ali manj proste ro-
ke, čeprav bo v moštvu tudi sprinter
Alessandro Petacchi. A kot menijo v
Lampreju, imajo druge ekipe (pred-
vsem Columbia) boljše sprinterje ozi-
roma njihove pomočnike, tako da ne
bi imelo smisla Slovenca obremenje-
vati za sprinterski «vlak». Bole bo ta-
ko čakal na etape, kjer glavnih sprin-
terjev ne bo v ospredju, saj je najmo-
čnejši, ko se za zmago bori 30 do 40
kolesarjev. Druga možnost za uspeh -
po tihem upa na prvo slovensko etap-
no zmago na Touru -, bi utegnila bi-
ti na etapah, na katerih bo odločal
skupinski sprint, a ne ravninski, am-
pak s ciljem na blažjem vzponu.

«V zadnjem času sem v dobri
formi, noge so dovolj močne za opti-
mizem,» zatrjuje Bole, zmagovalec
ene izmed etap na dirki Dauphine Li-

bere in dveh na dirki Po Sloveniji. Res
lepi uspehi za tekmovalca, ki se je na
začetku sezone težje poškodoval in je
moral skoraj dva meseca počivati.

Četrti slovenski predstavnik in
tretji debitant je Koren, ki si je prav ta-
ko kot Brajkovič in Bole vozovnico za
Tour priskrbel na dirki Dauphine Li-

bere, končal jo je na 15. mestu: «Ne
vem natančno, kaj me čaka. Lahko re-
čem le, da so se mi uresničile sanje, ki
sem jih sanjal kot otrok.

Zavedam se, da bo težko, tudi
jaz bom najbrž v vlogi pomočnika.
Glavni cilj bo gotovo, da dirko kon-
čam.» (STA)
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Izlet na goro Zermulo
Ko vsi si želimo ohladitve in

sredi poletja hitimo na morje ali v
gore, se je supina SPDT podala v
Karnijo na goro Zermula. Ta 2143
viska gora se dviga nad kotlino Pau-
laro, vendar je zdaj dostopna po ce-
sti iz Tablje, v kolikor je cesta iz Pau-
lara zaprta zaradi plazov. Pohod-
niki so se z osebnimi avtomobili pri-
peljali prek Tablje do koče Cason di
Lanza, od koder so se napotili na go-
ro. Izbrali so slikovito pot po južni
strani. Ta jih je najprej popeljala do
sedla, od koder se je pogled zazrl na
Julijce in Karnijske Alpe. Od tu se je
pot povzpela med skalnate sestoje,
kjer so še vidni ostanki zatočišč vo-
jaške linije iz prve svetovne vojne. V
kolikor je za naše planince bil ta do-
stop že delno zahteven, kaj je moral
biti za takratne vojake in to v zimi.
Planinci so nadaljevali svojo pot v
objemu prekrasne flore: nekateri so
prvič spoznali obstoj rumene vijoli-
ce. Pot med skalovjem je bila obča-
sno še kar zahtevna zaradi zdrsov in
vrtoglavega pogleda v dolino Pau-
laro. Po nekajurni hoji so prispeli do
vrha, kjer jih je čakal prekrasen raz-
gled na vse strani; zanimiv je bil po-
sebno pogled na Montaž, kakršnega
nismo vajeni videti. Po kratkem po-
čitku so se podali do prelaza Cason
di Lanza ter tu sklenili, da se bodo
še v kratkem vrnili v te lepe Karnij-
ske Alpe.

Izlet SPDT na Coglians
Slovensko planinsko društvo Trst

sporoča, da je dvodnevni izlet na Co-
glians, načrtovan za 10.in 11. lulij
2010, prenesen na kasnejši datum.

Tridesetletnica pobratenja PD
Integral-SPDT

Ob pogostih izletih v gorski svet
in večkratnih obiskih nekaterih pla-
ninskih koč, so vzklila številna oseb-
na prijateljstva, se poglobila in se ra-
zrasla v prijateljsko sodelovanje med
sorodnimi društvi. Iz osebnih prija-
teljskih vezi se je tako pred trideseti-
mi leti na Planini pri jezeru porodi-
la pobuda o pobratenju med takra-
tnim PD SAP Viator iz Ljubljane, ki
se je pozneje preimenovalo v PD In-
tegral, in Slovenskim planinskim dru-
štvom iz Trsta. Pobudo sta dala te-
danja odbornika društev Tržačan
Ervin Gombač in primorski rojak,
član in odbornik ljubljanskega dru-
štva, Zvone Kosmač.

Do podpisa pergamentne listine
o pobratenju med društvoma pa je
prišlo 4. oktobra 1980 na slovesnosti,
ki so jo skupno priredili prav na Pla-
nini pri jezeru, kjer ima PD Integral
svojo planinsko kočo. Podpisala sta jo
tedanja predsednika Pino Rudež in
Miha Primc. Ob tej priložnosti je
SPDT tudi razvilo novi društveni pra-
por. Iz osebnih prijateljskih vezi so se
tako stkala nova, trdna prijateljstva
med člani obeh društev, kar je pri-
vedlo do plodnega meddruštvenega
sodelovanja z vsakoletno izmenjavo
srečanj in obiskov in s priredbo skup-
nih izletov.

Trideseto obletnico pobratenja
bomo proslavili v nedeljo, 18. julija
2010 s slavnostjo pri koči na Planini
pri jezeru. Tržaški planinci se bomo
do Stare Fužine peljali z avtobusom.
Slednji bo odpeljal s trga Oberdan ob
6.00 uri, oziroma ob 6.15 z Opčin iz-
pred hotela Danev. Iz Stare Fužine se
bomo nato podali peš do Planine Bla-
to ter se povzpeli do koče na Planini
pri jezeru.

Izurjenim planincem pa bo da-
na možnost, da se na planino povzp-
nejo že dan prej in se v soboto, 17. ju-
lija udeležijo zahtevnega pohoda po
Fužinskih brezpotjih. Pohod bo vodil
Tomo Rusimovič, izkušen vodič PD
Integral.

Člane in prijatelje, še posebno ti-
ste, ki so bili prisotni ob pobratenju,
toplo vabimo, da se slovesnosti ude-

ležijo. Za informacije in vpis pokliči-
te čim prej na telefonski številki:.
040/220155 (Livio) in 040/413025
(Marinka).

7. in 8. avgusta izlet SPDG
na Hochgoell (2522 m)
V programu SPDG je v začetku

avgusta zapisan vzpon na Watz-
mann, goro na Bavarskem, ki je tesno
povezana z alpinističnim delovanjem
Valentina Staniča. Ker napovedani
izlet datumsko sovpada s pobudo, ki
jo pripravljajo člani PD Kanal, dru-
štva, ki je poimenovano po Valentinu
Staniču, so pri društvu vzeli v poštev
možnost skupnega izleta. Cilj sicer ne
bo Watzmann, ampak Visoki Goell,
(2522 m) v soseščini, naslednjega dne
pa predvidoma še en vrh v bližini.

Prvi dan izleta je predvidenih 8

do 9 ur hoje (okrog 1200 metrov vzpo-
na in okrog 800 metrov spusta). Pre-
nočitev v koči… Purtschellerhaus.
Drugi dan bo hoje nekaj manj in tu-

di lažja bo, saj predvideva spust je-
zera in nato krajšo vožnjo po znanem
Koenigsee.

Kanalčani, ki organizirajo izlet
skupaj s planinsko skupino Kamnje,
bodo poskrbeli za avtobusni prevoz,
zato je treba pravočasno poskrbeti za
prijavo in ob tem vplačati akontaci-
jo za prenočitev in večerjo v zavetiš-
ču, skupaj 26 evrov. Posebej se plača
prevoz.

Interesente vabimo, da se čim-
prej javijo (število mest je omejeno) in
s plačilom tudi potrdijo udeležbo.
Kontaktna oseba Vlado. Prijave že
danes na sedežu društva, najkasneje

pa do četrtka, 8. julija.

Dvodnevni izlet SPDG
Živahna skupina enajstih pla-

nink in planincev SPDG iz Gorice in
okolice se je na prvi poletni vikend
udeležila dvodnevnega društvenega
izleta v Kamniško-Savinjske Alpe. O
njem bomo še poročali.

Pred izletom
v gore poskrbimo za
članarino in zavarovanje
Julija in avgusta je višek sezone

za izlete v visokogorje, kamor se se-
veda namenimo ustrezno telesno pri-
pravljeni in s primerno opremo in po
možnosti v večji ali manjši skupini.

Pred načrtovanim izletom po-
skrbimo tudi za plačilo članarine pla-
ninskemu društvu, saj imajo člani
SPDG v planinskih postojankah v Slo-
veniji pravico do popusta v ceni pre-
nočevanja. Članom društva in vsem,
ki želijo to postati priporočamo tudi,

da si s skromnim doplačilom oskrbi-
jo zavarovanje (vrste B) preko Pla-
ninske zveze Slovenije.

Zavarovani so za plačilo stro-
škov za reševanje v primeru nesreče in
to do višine 2800 evrov letno, za pri-
mer smrti, trajne invalidnosti in pov-
zročitve telesnih poškodb ali mate-
rialne škode.

Za člane zamejskih planinskih
društev veljajo enaki pogoji kot za čla-
ne PD v Sloveniji, z izjemo zavarova-
nja za povračilo stroškov za reševanje,
ki jih ne morejo uveljavljati v državi
stalnega bivališča.

To pomeni, da imajo pravico do
ugodnosti (v okviru reciprocitete) tu-
di v planinskih postojankah 14 pla-
ninskih združenj alpskega loka. Za-
varovanje pa velja za vse države v Ev-
ropi, vključno s Turčijo.

SK Devin na Bovškem
V okviru poletnih pobud so pri

SK Devin pretekli konec tedna prire-
dili dvodnevni izlet v Bovec in okoli-
co. Udeležilo se ga je lepo število čla-
nov, predvsem so to bili nekateri
najmlajši smučarji in njihovi starši.

V soboto so po ogledu okolice
Bovca poskusili rafting po Soči in za-
sedli kar dva čolna z vso primerno
opremo, ki jo dajejo na razpolago za
preizkus spusta po Soči. Vsi skupaj so
startati v Čezsoči ter po dveh urnah
priveslali v Sreprenico. Odrasli so na-
to z enim čolnom nadaljevali spust po
bolj deroči Soči, kjer so se pošteno na-
mučili pri veslanju in skoki v ledeno
mrzlo reko ter pristali v Trnovem.

V nedeljo zjutraj so se ob lepem
sončnem in toplem vremenu odpravili
na daljši pohod od Lepene in Doma
Klementa Juga vse do Planinskega do-
ma pri Krnskem jezeru, kjer so po po-
stanku za malico nadaljevali še do
čudovitega Krnskega jezera. Razgled
na visoke gore in še posebno na se-
verno stran mogočnega Krna je bil en-
kraten. Čakal jih je še povratek v do-
lino in treba je priznati, da so se tu-
di neizkušeni otroci izkazali kot pra-
vi planinci. Razšli so se ob misli, da
bodo take izkušnje v letošnjem pole-
tju še ponovili.

PLANINSKI SVET

Izletniki SPDT

Izletniki SK Devin

KOŠARKARSKI BREG 3 : 3. Ob 45. obletnici
ustanovitve, A.Š.D. Breg organizira 14.,15. in
16. julija, ženski in moški košarkarski turnir 3
: 3 v dolinskem športnem centru S. Klabjan.
Informacije na tel. št. 338 2888339 (Valter) in
333 2208272 (David).

AŠD SOVODNJE vabi na redni občni zbor, ki
bo v ponedeljek 5. julija 2009 ob 20.00 v
prvem sklicu in ob 20.30 v drugem sklicu, v
dvorani Zadružne kreditne banke Doberdob
in Sovodnje v Sovodnjah ob Soči.

JADRALNI KLUB ČUPA vabi člane na
društveni praznik, ki bo v soboto, 3.7., ob 20.30
na društvenem sedežu v Sesljanskem zalivu.
Ob tej priliki bo tudi nagrajevanje nočne
regate.

PLANINSKA ŠOLA SPDT - Mladinski odsek
SPDT prireja od 28. junija do 3. julija 2010
deseto izvedbo Planinske šole na Planini pri
jezeru namenjena osnovnošolski mladini. Za
informacije pišite na mladinski@spdt.org, ali
pokličite tel.št 338-4913458.

JADRALNI KLUB ČUPA organizira v poletnih
mesecih jadralne tečaje za odrasle na
jadrnicah tipa fiv 555. Tečaji trajajo dva
vikenda, ob petkih teorični in ob sobotah ter
nedeljah praktični del. Datumi in urniki po
dogovoru. Za vpisovanja in informacije Vam
je na razpolago tajništvo ob pondeljkih,
sredah in petkih od 9. do 12. ure, ob sobotah
od 16. do 18. ure na sedežu v Sesljanskem
zalivu, tel./fax 040-299858, e-pošta
info@yccupa.org, in na spletnih straneh
www.yccupa.org.

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM organizira
»Poletni intenzivni plesni teden« od 23. do
27. avgusta in od 30. avgusta do 3.
septembra v telovadnici OŠ Bevk na
Opčinah, za otroke od 4. do 12. leta starosti.
Navijaške, gimnastične in plesne delavnice,
ročna dela ter veliko zabave! Informacije in
vpis na tel. št. 040-226332 ali na
info@cheerdancemillenium.com.

KOŠARKA - Še nekaj dni do dokončnega razpleta

Jadran vložil prošnjo ...
Kaže, da je vse več možnosti, da bi ekipo ponovno vključili v državno C-ligo - Med razpoložljivimi igralci tudi Semec

ODBOJKA - FJK

Dekleta
za uvrstitev
od 5. do 8. mesta

Na Trofeji dežel v Kalabriji
se bo ženska reprezentanca FJK
do 16. leta starosti potegovala za
končno uvrstitev od 5. do 8. me-
sta. Včeraj je FJK najprej s 3:0
(25:21, 25:19, 25:9) premagala
Lacij, nato pa z enakim izidom
(25:14, 25:13, 25:15) izgubila pro-
ti Lombardiji, kar ji je preprečilo
uvrstitev v sklepno fazo za naslov.
Nasprotniki FJK bodo zdaj Apu-
lija, Marke in Kalabrija. Za izbra-
no vrsto naše dežele nastopa tu-
di borovka Martina Cella. Za na-
slov se bodo poleg Lombardije
potegovale še Piemont, Emilija
Romagna in Veneto.

V moški konkurenci (do 15
let) se bo reprezentanca FJK bo-
rila za zadnja mesta. Tudi včeraj
je doživela dva poraza. najprej je
s 3:0 (25:20, 25:21, 25:22) izgubi-
la proti Bazilikati, nato pa je z 1:2
(18:25, 20:25, 25:19) klonila pred
Sardinijo.

Alen Semec, letnik
1982, je lani

dosegel 114 točk
(56 %). Povprečno

je zbral na tekmi
3,1 skokov (po dva

v obrambi in po
enega v napadu).

Lani je največ točk
dosegel na tekmi

proti Oderzu, in
sicer 14; Največ

skokov (v napadu
in obrambi) pa

proti NBU-ju -
skupno 11

KROMA

Ali bo ob Bregu in Boru v deželni
C-ligi igral tudi Jadran, še ni znano. Če-
prav so še pred tednom dni v Jadranovem
odboru menili, da je možnost ponovne
vključitve v ligo manj verjeten, kaže, da je
tačas možnosti več. Zdi se, da se bosta li-
gi odpovedali goriški NPG in pa tržaški
Santos. Jadran je tako pred dnevi vložil
prošnjo za repasaž v državno C-ligo. V
primeru, da bi se ji odpovedali dve ekipi,
bi Jadran dobil mesto v ligi, čeprav je še-
le tretja ekipa s pravico do repasaža. Pred
slovensko ekipo imata pravico do pono-
vne vključitve Spilimbergo, ki je izpadel
v play-outu državne C-lige, in pa Alba
Cormons, ki je izgubila v finalu za na-
predovanje v deželni C-ligi. Ker pa Alba
Cormons ne bo vložila prošnje za repa-
saž, pravi športni vodja Sandi Rauber, bi
Jadran bil tista ekipa, ki bi bila po Spi-
limbergu ponovno vključena v višjo ligo.
Med drugim se širijo tudi govorice, da bo
nekaj ekip iz državne C-lige zaprosilo za
vključitev v B-ligo amaterjev, zato bo v
državni C-ligi še več prostih mest.

Rauber je še povedal, da bi v pri-
meru ponovne vključitve v višjo ligo, mo-
goče poiskali okrepitev. Nekaj imen že
imajo na spisku, ampak se bodo z igral-
cem (»visokim, štirko ali petko,« je na-
povedal Rauber) pogovorili šele takrat, ko
bo znano v kateri ligi bodo igrali. »Okre-
pitve pa ne bomo iskali za vsako ceno:
igralec mora želeti igrati pri Jadranu. V na-
sprotnem primeru pa bomo tudi v drža-

vni ligi igrali izključno z našimi igralci,«
je še dodal Rauber. 

Do 7. julija morajo vse ekipe, ki že-
lijo v naslednji sezoni nastopati v državni
ligi, poravnati vpisnino, 8. ali 9. julija pa

bo znano, kdo bo morebiti ponovno
vključen. Med razpoložljivimi igralci, ki
jih bo imel na voljo Walter Vatovec, bo
tudi letos Alen Semec, 194 cm visoko kri-
lo, ki se je naposled odločil, da bo še igral.
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VOLKSWAGEN - Novi touareg napoveduje ostro bitko v razredu SUV

Aristokratski gozdar iz Wolfsburga
prihaja z zvrhano mero novosti
Visoka cena – Na voljo tudi hibridna različica BlueMotion Technology

Ni dvoma, da je VW touareg med pre-
stižnimi SUV, kamor sodijo poleg njega tu-
di BMW X5, X6, Audi Q7, Range Rover in
morda še nekateri, zabeležil najslabši prodajni
rezultat, ne nazadnje tudi zato, ker je bilo
splošno znano, da prihaja na trg nova razli-
čica tega prestižnega terenca. Novi touareg
bo, tako upajo pri Volkswagnu, močno za-
grenil življenje dosedanjemu kralju tega
segmenta, X5.

Zadnja različica luksuznega terenca iz
Wolfsburga vsebuje kopico nove tehnike in
veliko število pomožnih sistemov, lotili pa so
se tudi estetskega vidika. V dolžino je pridobil
41 milimetrov (4,79 metra), za 12 milimetrov
je širši (1,94 metra), skupna višina pa je v pri-
merjavi s predhodnikom nižja za 17 mili-
metrov in zdaj meri natanko 1,7 metra. Obli-
kovalci so korenito posegli tudi v zunanji in
notranji videz. Vnesli so nekaj svežih idej, a
je na nekaterih področjih podobnost z gol-
fovo in polovo obliko tako rekoč neizbežna.
Potniška kabina na račun večjih dimenzij po-
nuja več prostora, ki je najbolje opazen na
zadnji klopi. Nekaj več prostora je pridobil
tudi prtljažni prostor, ki v novem touaregu
meri najmanj 580 in največ 1642 litrov.

Za sedaj so na voljo tri motorizacije: os-
novo predstavlja uveljavljen trilitrski TDI V6
motor z 240 KM, štafeto pa nosi 4,2-litrski
V8 TDI motor s 340 KM. Oba sta oprem-
ljena z 8-stopenjskim samodejnim menjal-
nikom Tiptronic. Tu pa je še trilitrski hibridni
motor BlueMotion Technology, ki zmore 333
KM. Bencinski motor ima največji navor 440
Nm, električni pa pošastnih 580 Nm. Tudi ta
ima 8-stopenjski samodejni menjalnik. Toua-
reg je serijsko opremljen tudi s stalnim štiri-
kolesnim pogonom 4Motion, za bolj zahte-
vne voznike, ki bodo Touarega preskusili na
terenu, pa je na voljo 4XMotion štirikolesni
pogon. Slednji je v osnovi isti kot prvo ome-
njen, le da dodatno ponuja reduktor in za-
poro sredinskega ter zadnjega diferenciala.

Omembe vreden je sistem za nadzor
okolice Area View, ki deluje s pomočjo ka-
mer, spremlja okolico vozila in zagotavlja več-
jo varnost, Lane Assist skrbi za to, da vozilo
ne zavozi z voznega pasu, Side Assist pa voz-
nika pri menjavi voznega pasu opozori na vo-
zilo, ki se mu nevarno približuje od strani. Si-
stem za samodejno uravnavanje razdalje
(ACC) po potrebi zavira do zaustavitve, hkra-
ti pa sistem za zaščito potnikov preventivno
zategne varnostne pasove.

Vse to seveda ni zastonj in vstopna ce-
na presega 54 tisoč evrov, bencinska 8-valj-
na različica pa sega odločno čez 84 tisoč
evrov.

Stran pripravil Ivan Fischer

ZDA - Odgovor na vedno večje izgube zaradi protioklepnih min

Novo vojaško vozilo za Afganistan
Tehničnih podrobnosti o tem vojaškem vozilu seveda ni na voljo

Predstavniki podjetja Spartan Motors Chassis, ki sodi pod okrilje koncerna Spar-
tan Motors Inc., so obvestili javnost o pridobitvi novega podizvajalskega posla v vredno-
sti 6,8 milijona ameriških dolarjev, ki ga bodo opravili za znanega orožarskega velikana
BAE Systems.John Sztykiel, predsednik podjetja Spartan Motors, je novinarjem ob pred-
stavitvi novega terenskega vozila iz programa MRAP (Mine Resistant Ambush Protec-
ted) povedal, da predstavlja razvoj takšnega vozila ameriški odgovor na lanskoletne do-
godke v Afganistanu ter drugod, kjer se je dramatično povečalo število incidentov v obli-
ki samomorilskih napadov in zased ter ostalih neljubih presenečenj (vkopane protioklepne
mine).

Pri podjetju Spartan Motors Chassis bodo izdelovali skoraj vse vitalne dele pri no-
silni šasiji ter z oklepom izdatno zavarovani karoseriji, ki jih bodo v tretjem in četrtem kvar-
talu letošnjega leta do-
stavili vojaškemu od-
delku USSOCOM
(United States Special
Operations Com-
mand). V bazi Letter-
kenny Army Depot pa
bodo poskrbeli za do-
končno montažo vozil
in njihovo predajo
ameriški vladi. Tehni-
čnih specifikacij o tem
vojaškem vozilu in
njegovih zmogljivo-
stih pa ni na voljo.

HONDA - Petvratna kombilimuzina namenjena evropskemu trgu

Insight - okolju prijazen hibrid
Novo vozilo je tudi izredno varčno in v mešanem ciklu zahteva 4,4 l bencina - V zrak izpusti 101 gram CO2

Po skoraj dveh desetletjih razvoja hi-
bridne tehnologije in po desetih letih od
predstavitve prvega bencinsko-električne-
ga insighta želi Honda tokrat z istoimen-
skim hibridom osvojiti širši krog kupcev.
Zato so, kljub želji Hondine ameriške po-
družnice, da bi se novinec rodil kot štiri-
vratna limuzina, ustvarili avto s petvratno
zasnovo, ki je zaradi svoje praktičnosti v Ev-
ropi veliko bolj priljubljena. Ta oblika pa
je ugodnejša tudi z aerodinamičnega vidi-
ka.

Hondin hibridni sistem IMA (Inte-
grated Motor Assist ) se je prvič pojavil na
trgu v prvotnem insightu in sestoji iz 1,3-
litrskega bencinskega motorja z majhnim
notranjim trenjem, ki služi kot primarni vir
moči, zelo tankega električnega motorja,
lahke in kompaktne baterije ter brezsto-
penjskega menjalnika CVT. Sistem, ki je bil
uporabljen tudi pri civicu IMA, je z leti po-
stal vse manjši in cenejši za proizvodnjo,
v novem insightu pa gre za najnaprednej-
šo različico le-tega.

Bencinski motor sam razvije 88 KM
in 121 Nm navora. Ključno vlogo pa ima
električni motor, ki povečuje zmogljivosti
in omogoča zmanjšanje porabe in izpustov.
Slednji razvije 10 kW (14 KM) in 78 Nm
navora in za svoje delovanje uporablja ener-
gijo, ki se ustvarja pri zaviranju. Med po-
speševanjem bencinskemu motorju da do-
datno moč in s tem izboljša porabo gori-
va. Insight tako pospeši od 0 do 100 kilo-
metrov na uro v 12,6 sekunde in doseže 186
kilometrov na uro končne hitrosti. Hibridni
sistem poganja druge sisteme avtomobila
tudi med prostim tekom in za zmanjšanje
količine izpustov ustavi bencinski motor.
Insight tako v mešanem ciklu zahteva 4,4
litra neosvinčenega bencina na 100 pre-
voženih kilometrov, pri tem pa v zrak iz-
pusti 101 gram CO2 na kilometer. Za do-
sego čim manjše porabe in izpustov ima in-
sight tudi posebno stikalo ECON, s kate-
rim vključimo izjemno ekonomičen režim,
ki med drugim pomeni omejitev moči mo-
torja in zmanjšanje navora za štiri odstot-
ke ter izravnavo učinka voznikovega pri-
tiska na pedal za plin. Med večje izboljša-
ve električnega motorja štejemo njegovo
velikost, saj je manjši in lažji od svojega
predhodnika, za 19 odstotkov manjša in
kar za 28 odstotkov lažja pa je tudi njego-
va baterija. To omogoča, da je cel sistem
namesto v naslonjalu zadnjega sedeža (kot
je to bilo pri civicu IMA), nameščen v dnu
vozila pod prtljažnim prostorom. Slednje
je doprineslo k nižjemu težišču in prido-
bitvi 400-litrskega prostora za prtljago, ki
v dnu skriva še dodatnih osem litrov pro-
stora za razne drobnarije.

NOVOST

Citroen
ponuja
internet
iz avta

Citroën ponuja na celotnem izboru
svojih vozil opremo, ki omogoča dostop do
interneta iz vozila: to je Citroën WiFi On
Board. Naprava, ki je enostavna za upora-
bo, je sestavljena iz WiFi enote, namešče-
ne v vozilu. Na voljo je kot dodatna opre-
ma, ponuja pa brezžično povezavo ter de-
luje s SIM kartico posebnega internetnega
ključa 3G/3G+, ki jo stranka naroči pri ope-
raterju, ki ga sama izbere. Z distribucijo in-
ternetne povezave v vozilu Citroën WiFi On
Board omogoča vsem potnikom, da isto-
časno dostopajo do svoje elektronske po-
šte, do neposrednega sporočanja, do prak-
tičnih informacij in do spletnih igric. Do-
stop do vsega navedenega je možen tako pri
zaustavljenem vozilu (z delujočim motor-
jem) kot tudi med vožnjo. Da ne bi preveč
potrošili, je iz previdnostnih razlogov po-
vezava z omrežjem 3G v tujini onemogo-
čena.

Naprava WiFi On Board je namenje-
na otrokom, ki lahko na dolgih potovanjih
igrajo spletne igre, kot tudi profesionalnim
uporabnikom, kot so taksisti, ki lahko tako
svojim strankam ponujajo dodatno storitev.
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Tv Kocka: Kamorkoli naokoli... po

svetu: Kruh
20.30 Deželni Tv dnevnik
20.50 Lynx Magazin, sledi Čezmejna Tv:

Dnevnik SLO 1

6.00 Aktualno: Euronews
6.10 Dok. odd.: Quark Atlante - Imma-

gini
6.30 Dnevnik, vremenska napoved in

prometne informacije
6.45 Aktualno: Unomattina Estate

10.40 Aktualno: Verdetto finale
11.35 17.00 Dnevnik in vremenska na-

poved
11.45 Nan.: La signora in giallo
13.30 19.55, 22.50 Dnevnik
14.00 Dnevnik - Gospodarstvo
14.10 Nan.: Don Matteo 3 (i. T. Hill)
15.05 Nan.: Raccontami - Capitolo II
16.50 Dnevnik - Parlament
17.15 Nan.: Le sorelle McLeod
18.50 Kviz: Reazione a catena
20.00 23.35 Dnevnik
20.30 Variete: Da da da
21.20 Dok.: SuperQuark (v. P. Angela)
23.40 Aktualno: Premio Strega

0.35 Nočni dnevnik
1.15 Aktualno: Sottovoce (v. G. Mar-

zullo)

6.00 Variete: Videocomic
6.10 10.45, 13.30 Aktualno: Tg2 E...sta-

te con Costume
6.25 Aktualno: Ricominciare
6.55 11.00 Aktualno: Dnevnik - Zdravje
7.00 Variete: Cartoon Flakes - L‘albero

azzurro
9.30 Aktualno: Il cercasapori - Sms

Consumatori
10.15 Nan.: Tracy e Polpetta
10.30 Aktualno: Tg2 Mattina
11.15 Nan.: Love boat
12.05 Nan.: Il nostro amico Charly
13.00 20.30, 23.25 Dnevnik
13.50 Aktualno: Tg2 Sì viaggiare
14.00 Šport: Dribbling Mondiali
14.30 Nan.: Ghost Whisperer - Presenze
15.15 Nan.: Squadra speciale Colonia
16.00 Nan.: La signora del West
16.50 Nan.: Las Vegas
17.35 Variete: Art attack
18.00 Risanka: Tom & Jerry
18.20 Dnevnik - L.I.S.
18.30 Dnevnik in športne vesti
19.00 Nan.: Squadra speciale Lipsia
19.50 Risanke: Classici Disney, sledi Krat-

ki Pixar
20.25 Žrebanje lota
21.05 Nan.: Ghost Whisperer
22.40 Nan.: Brothers & sisters
23.40 Dok.: La Storia siamo noi

0.40 Aktualno: Big
1.10 Dnevnik - Parlament

6.00 Dnevnik - Rai News 24, vmes Il
caffè di Corradino Mineo, Italia,
istruzioni per l’uso

8.00 Aktualno: Rai educational
9.00 Film: Artisti e modelle (kom., ZDA,

‘55, r. F. Tashlin, i. D. Martin)
10.50 Aktualno: Cominciamo bene Esta-

te
12.00 Dnevnik, vremenska napoved in

športne vesti
13.00 14.50 Aktualno: Cominciamo bene

Estate - Condominio Terra...
13.10 Nad.: Julia
14.00 19.30, 22.55 Deželni dnevnik in

vremenska napoved
14.20 18.55 Dnevnik in vremenska na-

poved
15.00 Dnevnik L.I.S.
15.05 Variete: La tv dei ragazzi di Raitre,

vmes Gran concerto
16.00 Variete: Melevisione
16.30 Športne vesti
17.15 Nan.: Doc Martin
18.05 Dok. odd.: Geo Magazine 2010
20.00 Variete: Blob
20.10 Nad.: Seconde chance
20.35 Nad.: Un posto al sole

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
21.05 Dnevnik
21.10 Film: Alice Nevers: Professione

giudice (det., Fr., ‘03, i. M. Delter-
me)

23.00 Nočni dnevnik in vremenska na-
poved

23.30 Nan.: Medium
0.25 Aktualno: Rai Educational

7.10 Nan.: Kojak
8.15 Nan.: Il fuggitivo
9.10 Nan.: Balko

10.30 Nan.: Agente speciale Sue Thomas
11.30 17.30 Dnevnik - kratke vesti in pro-

metne informacije
12.00 Nan.: Carabinieri (’02, r. R. Mertes)
13.05 Nan.: Distretto di polizia 5
14.05 Aktualno: Forum - Il meglio di
15.10 Nan.: Nikita
16.15 Nad.: Sentieri
16.50 Film: L’avventuriero di Hong Kong

(pust., ZDA, ‘55, r. E. Dmytryk, i.
C. Gable, S. Hayward)

18.55 Dnevnik in vremenska napoved
19.35 Nad.: Tempesta d’amore
20.30 Nan.: Renegade
21.10 Nan.: Robin Hood
23.15 Film: La sottile linea rossa (voj.,

ZDA, ‘98, r. T. Malick, i. S. Penn)
0.00 Dnevnik - kratke vesti in vremen-

ska napoved

6.00 Dnevnik - Pregled tiska
7.55 Dnevnik, prometne infomacije,

vremenska napoved, borza in denar
8.40 Nan.: Finalmente soli
9.10 Film: Galline da salvare (kom.,

Nem., ‘06, r. V. Naefe, i. M.V. Treu-
berg, L. Hollmann)

10.05 17.05, 18.00 Dnevnik - kratke vesti
11.00 Aktualno: Forum
13.00 Dnevnik, okusi, vremenska napo-

ved
13.40 Nad.: Beautiful
14.10 Nad.: CentoVetrine
14.45 Nad.: Alisa - Segui il tuo cuore
15.45 Film: Ipnosi d’amore (kom., Nem.,

‘08, r. T. Nennstiel, i. S. Luca)
17.45 Aktualno: A gentile richiesta
20.00 Dnevnik in vremenska napoved
20.30 1.00 Variete: Velone
21.10 Nan.: I Cesaroni
23.00 Variete: Checco Zalone Sciò

0.30 Nočni dnevnik in vremenska na-
poved

6.10 Nan.: I Robinson
7.00 Nan.: Beverly Hills 90210
7.55 17.25 Risanke
9.45 Dok.: Raven

10.20 Nan.: Summer Dreams
11.20 Nan.: Summer Crush
12.25 18.30 Dnevnik, vremenska napo-

ved in športne vesti
13.40 Nan.: Camera café
14.05 Risanka: One Piece - Tutti all’ar-

rembaggio!
14.35 20.05 Risanka: Simpsonovi
15.00 Nan.: Champs 12
16.00 Nan.: Blue Water High
16.30 Nan.: H2O
17.00 Nan.: Chante!
19.30 Nan.: Tutto in famiglia
20.30 Kviz: Viva Las Vegas (v. E. Papi)
21.10 Dok.: Speciale Mistero

0.00 Variete: Eve e i Munchies

7.00 8.30, 13.30, 16.30, 19.30, 23.02
Dnevnik

8.05 Pregled tiska
9.00 Variete: Domani si vedrà

10.05 Nan.: Ai confini dell’Arizona
12.00 16.00 Dnevnik - kratke vesti
12.05 Aktualno: Rotocalco ADNkronos
12.25 Aktualno: Tractor Pulling
12.40 Aktualno: La Provincia ti informa

(pon.)
13.05 Aktualno: Se tu vens
14.05 Variete: ... Copertina da Udine
15.05 Dokumentarci o naravi
17.00 Risanke
19.00 Variete: Colori di montagna
20.00 Športne vesti
20.05 Variete: Itinerari nascosti
20.15 Aktualno: Capelli e non solo
20.30 Deželni dnevnik
21.00 Nan.: Cold Squad
22.30 Dok.: La Grande Storia
23.35 Dnevnik Montecitorio
23.40 Film: Amata immortale (biog., ‘94,

r. B. Rose, i. G. Oldman)

Tele 4

Italia 1

Canale 5

Rete 4

6.00 Dnevnik, horoskop in prometne in-
formacije

7.00 Aktualno: Omnibus, Omnibus Li-
fe, Omnibus (ah)iPiroso

10.35 Punto Tg
11.00 Aktualno: Due minuti un libro
11.10 Nan.: L’ispettore Tibbs
12.30 Dnevnik in športne vesti
13.05 Nan.: The District
14.05 Film: Timbuctù (pust., ZDA, ‘57, r.

H. Hathaway, i. J. Wayne, S. Loren)
16.05 Nan.: Miss Agathe, con lei non si

scherza
18.05 Nan.: Relic Hunter
19.00 Nan.: Crossing Jordan
20.00 1.25 Dnevnik
20.30 Aktualno: In Onda
21.10 Resničnostni show: S.O.S. Tata
23.15 S.o.S. Adolescenti

0.10 Variete: Cuork

6.40 Kultura, sledi Odmevi
8.50 Sporočamo
9.00 Risanka: Nuki in prijatelji (pon.)
9.05 Risanka: Mojster Miha (pon.)
9.15 Ris. nan.: Marči Hlaček
9.40 Nad.: Modro poletje (pon.)

10.15 18.35 Risanke
10.20 Otr. nan.: Telebajski (pon.)
10.45 Kratki igrani film: Mladi up (pon.)
11.05 Nan.: Berlin, Berlin (pon.)
11.35 Omizje
13.00 18.55 Dnevnik, vremenska napo-

ved in športne vesti
13.30 Nan.: Danes dol, jutri gor (pon.)
14.00 Nad.: Vrtičkarji (pon.)
15.00 Poročila
15.10 Mostovi - Hidak
15.45 Ris. nan.: Cofko Cof
16.25 Oddaja za radovedneže: Enajsta šo-

la
17.00 Novice, kronika, šport in vremen-

ska napoved
17.20 19.50 Gledamo naprej
17.30 Odd. za mlade: (Ne)pomembne

stvari (pon.)
18.25 Žrebanje deteljice
19.55 Tednik
21.00 Dok. odd.: Ko potrka vojna
21.45 Minute za jezik
22.00 Odmevi, kultura, šport, vreme
23.15 Osmi dan
23.45 Iz arhiva TVS - Tv dnevnik

01.07.1992 (pon.)
0.20 Dnevnik (pon.)

6.30 9.00, 1.35 Zabavni infokanal
7.00 Infokanal
8.00 Otroški infokanal

11.30 Iz arhiva TVS: Tv dnevnik
01.07.1992

12.00 Svečana akademija ob 90-letnici fa-
kultete za strojništvo Ljubljana
(pon.)

13.25 Spominski koncert ob 80. obletni-
ci rojstva Carlosa Kleiberja - Du-
najski filharmoniki in Riccardo
Muti (pon.)

16.00 Evropski magazin - oddaja Tv Ma-
ribor

16.30 Pomagajmo si - oddaja Tv Koper
17.00 Mostovi Hidak (pon.)
17.30 Izobraževalna serija: To bo moj po-

klic
18.25 Dok. odd.: Nenavaden um za ne-

navaden poklic
19.00 Nan.: Dr. Who (pon.)
20.00 Južna Afrika: SP v nogometu
21.00 Velenje: Svetovni pokal v atletiki,

prenos
22.15 Film: Obiralka češenj (Nemčija)
23.45 Film: Šivankino uho (pon.)

13.45 Dnevni program
14.00 Čezmejna Tv - deželne vesti
14.20 Euronews
14.30 Kuharski recepti
14.50 Sudafrica 2010
16.20 Alpe Jadran
16.50 Folkest 2008
17.20 Iz arhiva po vaših željah

Koper

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7
18.00 22.30 Lynx magazine
18.35 Vremenska napoved
18.40 Primorska kronika
19.00 22.10, 23.05 Vsedanes - TV dnev-

nik
19.25 Športne vesti
19.30 Glasb. odd.: In orbita
20.00 Vesolje je...
20.30 Artevisione studio
21.00 Eno življenje ena zgodba
21.50 Avtomobilizem

8.00 Dnevnik - Tv Primorka, vremenska
napoved, kultura in videostrani

9.00 10.00 Novice
9.05 19.00, 22.00 Mozaik

10.05 17.20 Hrana in vino (pon.)
11.00 12.00, 13.00, 14.00, 15.00 Video-

strani z novicami
18.00 Mavrica pogledov
18.40 Pravljica
20.00 23.00 Dnevnik - Tv Primorka, vre-

menska napoved, kultura in Polja
Evrope

20.30 Pod drobnogledom: Televizija da-
nes, gost: Marko Filli

21.30 Objektiv: Društvo Pevski zbor Zna-
menje Volče

23.30 Videostrani

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; Koledar; 7.20
Koledar; 7.30, 8.10, 10.10 Prva izmena; 8.00
Poročila in krajevna kronika; 10.00 Poro-
čila; 10.30 Music Box; 11.00 Poletni Studio
D: Iz dežele večnih romarjev (prip. K. Kju-
der); Potovanja malo drugače; Nkosi Sike-
lele Afrika; 13.20 Iz domače zakladnice -
Najboljši muzikanti
: Sandi Jug in Juchee Quintett; 14.00 Po-
ročila in deželna kronika; 14.10 Tretja iz-
mena; 17.00 Poročila in kulturna kronika;
17.10 Mavrica - Odprta knjiga: Odiseja;
18.00 Glasbeni slovarček; 19.35 Zaključek
oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 14.30 Poročila;
6.00-9.00 Jutro na RK, kronika; 6.45, 18.30
Kronika; 7.00 Jutranjik; 7.30 Noč in dan -
OKC obveščajo; 8.00 Pregled tiska in vre-
menska napoved; 9.00-12.30 Poletni do-
poldan in pol; 10.00 Svetovno nogometno
prvenstvo - JAR 2010; 10.45 Namig za po-
letni izlet; 11.00 Poletna pesem in pol;
12.30 Opoldnevnik; 13.30-15.00 Aktual-
nosti; 15.30 DIO; 16.20 Glasba po željah;
17.30 Primorski dnevnik; 18.00 Prireditve
danes, Gremo v kino, Planinski vodnik;
19.00 Večerni dnevnik; 20.00 Poletni utrip
kulture; 20.30 Radio Kažin, študentska od-
daja; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30-0.00 Od
glave do rapa, hip-hop glasba z Valterapom.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.30, 14.30,
16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30,
15.30, 19.30 Dnevnik; 6.00-8.00 Dobro ju-
tro; 6.00 Almanah; 6.25 Drobci zgodovine;
7.13, 12.28, 15.28, 19.28 Vremenska napo-
ved in prometne informacije; 8.00-10.30
Calle degli orti grandi; 8.05 Horoskop; 8.10
Osebnost dneva; 8.35, 17.35 Euroregione
news; 8.40 Pesem tedna; 9.00 Proza; 9.35
Dogodki v poletju; 10.00 Nel paese delle
donne; 10.33 New entry; 11.00, 21.00 Od-
prti prostor; 11.33 Speciale mondiali di cal-
cio; 12.15, 19.15 Sigla single; 12.28 Vre-
menska napoved, prometne vesti, dnevnik;
13.00 Parole e musica; 13.33-14.45 Sogni
di vacanza; 15.00 Pesem tedna; 16.00-18.00
Duša in telo; 18.00RC Lounge Café; 19.00
Glasbeni spored; 20.00-0.00 RC Sera; 20.00
Play list; 21.30-22.40 Sogni di vacanza;
23.00 In orbita show; 0.00-6.00 RSI

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 18.00, 21.00, 23.00, 0.00 Po-
ročila; 5.30 Kronika; 6.45 Dobro jutro, otro-
ci; 6.50 Kaj odmeva po Sloveniji; 7.00 Kro-
nika; 7.30 Pregled slovenskega tiska; 8.05
Svetovalni servis; 8.40 Obvestila; 9.10 Ali že
veste?; 9.30 Ultrazvok, oddaja o zdravju;
9.45 Nogometno SP; 10.10 Prvi odcep de-
sno; 11.15 Evrožvenket; 11.45 Pregled tujega
tiska; 12.05 Na današnji dan; 12.10 Ura slo-
venske glasbe; 12.30 Nasveti; 13.00 Danes
do 13-ih; 13.20 Osmrtnice in obvestila;
14.05 Kratek stik; 15.00 Radio danes, jutri;
15.30 DIO; 16.15 Obvestila; 17.00 Studio ob
17-ih; 19.00 Dnevnik; 19.40, 22.20 Iz spo-
redov; 19.45 Lahko noč, otroci; 20.00 Ve-
čer domačih pesmi in napevov; 21.05 Lite-
rarni večer; 22.00 Zrcalo dneva; 22.40 Sta-
ri gramofon; 23.05 Literarni nokturno;
23.15 Za prijeten konec dneva.

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 14.30, 17.30, 0.00 Poročila; 19.00

RADIO

Tv Primorka

Dnevnik; 7.00 Kronika; 8.25 Vremenska
napoved; 8.45 Koledar kulturnih prireditev;
9.12, 17.40 Na Val na gol; 9.35 Popevki ted-
na; 10.00 Reportaža; 11.35 Obvestila; 12.00
Vroči mikrofon; 13.00 Danes do 13.-ih;
13.30, 16.15, 18.50 Sporedi; 14.00 Kultur-
ne drobtinice; 15.03 RS napoveduje; 15.15
Finančne krivulje; 15.30 DIO; 16.10 Po-
pevki tedna; 16.45 Četrtkov klicaj; 17.10
Frekvenca X; 18.00 Slo top 30, lestvica;
19.00 Dnevnik; 19.30 Nocoj ne zamudite;
20.00 Odprt termin; 21.00 Galerija; 21.35
Minute za Country; 22.00 Zrcalo dneva;
22.25 Proti etru.

SLOVENIJA 3
6.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00,
14.00, 22.00, 0.00 Poročila; 7.25 Glasbena
jutranjica; 8.00 Lirični utrinek; 10.05 Skla-
datelj tedna; 11.05 Operna ura; 12.05 Ar-
sove spominčice; 13.05 Kulturni globus;
13.30 Operni umetniki; 14.05 Glasovi
svetov; 15.00 Na ljudsko temo; 15.30
DIO; 16.05 Napoved sporeda; 16.15 Svet
kulture; 16.30 Mladi virtuozi; 17.00 Izšlo
je; 17.30 Banchetto musicale; 19.00 Alle-
gro ma non troppo; 19.25 Sporedi; 19.30
Slovenski concertino; 20.00 Iz arhiva Sim-
fonikov RTVS; 21.00 Glasba 20. stoletja;
22.05 Igra; 23.10 Slovenski koncert; 23.55
Lirični utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Studio
ob 12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura; 17.00-17.30
Studio ob 17-ih; 17.30-18.00 Naša pesem;
-Radio Agora: 13.00-15.00 Agora-Divan;
18.006.00 Svobodni radio; -Radio Dva
10.00-12.00 Sedmi dan (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,00 €

Letna naročnina za Slovenijo 210,00 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.
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Danes bo sončno.
Najnižje jutranje temperature bodo od 12 do 18, najvišje
dnevne od 27 do 33 stopinj C.

Po vsej deželi bo jasno ali kvečjemu zmerno oblačno
vreme. Pihali bodo krajevni vetrovi. V hribih bo popoldne
lahko nekaj več spremenljivosti a z majhno verjetnost za
kakšno osamljeno popoldansko nevihto.

Jutri in v soboto bo sončno in vroče. Predvsem v soboto bo
popoldne možna kakšna vročinska nevihta.

Po vsej deželi bo prevladovalo jasno do le zmerno oblačno
vreme zaradi tanke visoke oblačnosti. Pihali bodo krajevni
vetrovi. V hribih bo popoldne nekaj več spremenljivosti.

Obširen anticiklon, ki je prisoten nad Sredozemljem nam
zagotavlja lepo stabilno vreme.

Nad zahodno in srednjo Evropo ter Sredozemljem je ob-
močje visokega zračnega pritiska. V višinah priteka k nam
topel in razmeroma suh zrak.

Danes: ob 7.51 najnižje -35 cm, ob 15.44 najvišje 27 cm, ob 21.40
najnižje 1 cm.

Jutri: ob 1.10 najvišje 2 cm, ob 8.28 najnižje -26 cm, ob 16.39 naj-
višje 28 cm, ob 23.50 najnižje -8 cm.

500 m  . . . . . . . . . . .2 8
1000 m  . . . . . . . . . . 21
1500 m  . . . . . . . . . . 16

2000 m  . . . . . . . . . . 12
2500 m . . . . . . . . . . . . 8
2864 m . . . . . . . . . . . . 5

Sonce vzide ob 5.19 in zatone
ob 20.58
Dolžina dneva 15.39

Vremenski vpliv bo ugoden in ob
sončnem vremenu vzpodbuden.
Le sredi dneva in zgodaj popoldne
bo po nižinah počutje poslabšala
velika toplotna obremenitev. Ta-
krat se izogibajte večjim napo-
rom na soncu, uživajte lahko
hrano in dovolj tekočine.Luna vzide ob 23.20  in zatone

ob 10.17

Morje je rahlo razgibano, temperatura morja
24,5 stopinje C.
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UV indeks bo sredi dneva ob jasnem vremenu
po nižinah 9 in v gorah 10.  

14/25

UV INDEKS

NEMČIJA - Po dolgem boju na sodišču bo prejela 175 tisoč evrov

Najditeljica Ötzija končno
dobila zadovoljivo nagrado

BERLIN - Nemška turistka, ki je
pred 19 leti odkrila 5000 let staro za-
mrznjeno mumijo, znano kot Ötzi, je
po dolgem boju na sodišču prejela
175.000 evrov nagrade za svoje od-
kritje, poroča francoska tiskovna
agencija AFP.

Erika Simon je bila leta 1991
skupaj z možem Helmutom na poči-
tnicah na Južnem Tirolskem, ko sta
naletela na neverjetno dobro ohra-
njeno globoko zamrznjeno truplo
moškega.

Oblasti so Nemki za neverjetno
najdbo sprva ponudile 50.000 evrov,
a se je večkrat pritožila, češ da je zne-
sek prenizek.

Ötzi velja za najstarejšo ledeno
mumijo. Ko sta ga Nemca našla, je
imel na sebi oblačila, kar je arheolo-
gom omogočilo, da so ugotovili, ka-
ko so ljudje živeli konec neolitika. Po
mnenju znanstvenikov je bil Ötzi ob
svoji smrti star 46 let, umrl pa je za-
radi poškodb, ki mu jih je prizadeja-
la puščica. (STA)

Zamrznjena mumija
tako kot so jo odkrili
leta 1991 na Južnem
Tirolskem, levo
zgoraj njena
najditeljica Erika
Simon

ZDA - Tudi na dražbah predmetov

Michael Jackson
še vedno priteguje

LAS VEGAS - Predmeti Mic-
haela Jacksona so leto dni po njegovi
smrti pritegnili največ zanimanja na
dražbi predmetov različnih zvezdnikov,
ki je potekala v nedeljo v Las Vegasu.
Rokavica, okrašena s kristali, je bila pro-
dana za 192.000 dolarjev. Skupno so za
240 Jacksonovih predmetov iztržili
dva milijona dolarjev.

Rokavica, ki so jo prodali na draž-
bi, je bila ena izmed petih rokavic, ki
jih je Jackson nosil med turnejo leta
1984. Jacksonova oboževalka Wanda
Kelley iz Los Angelesa je poleg roka-
vice kupila tudi nekaj Jacksonovih zla-
tih plošč, tri izmed Jacksonovih jaken

pa so bile prodane za več kot 100.000
dolarjev.

Jacksonovi predmeti so na draž-
bi tako zasenčili predmete drugih
zvezdnikov, med drugim predmete
ustvarjalca Zvezdnih stez Eugenea Rod-
denberryja. Nobeden izmed njegovih
predmetov namreč ni presegel vredno-
sti 8500 dolarjev. Računalnik, na kate-
rem je Roddenberry pisal scenarij za pri-
ljubljeno televizijsko nanizanko Zvezd-
ne steze, je bil tako prodan za samo 475
dolarjev, kar je približno pol manj, kot
so se nadejali iztržiti zanj. Na dražbi so
sicer prodali več kot 1600 predmetov, ki
so nekdaj pripadali zvezdnikom. (STA)

ZDA - Radijski in televizijski voditelj

Larry King
odhaja v pokoj

NEW YORK - Slavni voditelj la-
stne oddaje na televiziji CNN Larry
King se je odločil, da se bo po 25 le-
tih vodenja intervjujev s slavnimi z
vsega sveta odpravil v pokoj. Da bo
obesil "naramnice na klin" je King, ki
je znan po tem modnem dodatku,
sporočil svetu preko spletne socialne
mreže Twitter.

Larry King ocenjuje, da je v svo-
ji 53-letni karieri radijskega in televi-
zijskega voditelja opravil okrog 50.000
intervjujev. Preden je prišel na tele-
vizijo, je bil radijski voditelj, prvi te-
levizijski intervju pa je imel z nekda-
njim guvernerjem New Yorka Mariom
Cuomom, čigar sin Andrew se letos
poteguje za guvernerja iste države.

King je v svoji karieri intervju-
val skoraj vse znane ljudi s povsem ra-
zličnih področij. Nazadnje je med
drugim privabil na pogovor košar-
karja LeBron Jamesa, Komika Billa
Mahera, predsednika ZDA Baracka
Obamo in pevko Lady Gaga. Kingo-
vi oddaji je sicer v zadnjih letih začela
gledanost padati.

Njegov slog izvajalca intervjujev,
ki se ne dela pametnega oziroma ni-

ti ne skuša intervjuvanca spraviti na
preveč tanek led, mu je v dolgih letih
zagotovil vrsto znanih osebnosti, ki
pred ostrejše zasliševalce ne bi šli.
Vendar pa so nastopili drugi časi. V
ZDA ga sedaj ob 21. uri zvečer pre-
hitevata Rachel Maddow na televizi-
ji MSNBC z "leve" in Sean Hannity na
televiziji FOX z "desne". Oba vodite-
lja sta izrazito politično opredeljena.

Skoraj 77-letni King, ki se je že
vpisal v Guinnessovo knjigo rekordov
kot voditelj najdlje trajajoče oddaje za
eno televizijo ob istem času upa, da
bo lahko včasih za CNN pripravil še
kakšno posebno oddajo. CNN išče
njegovega naslednika ali naslednico.

Za večjo gledanost pa se bori tu-
di z najetjem nekdanjega guvernerja
New Yorka Eliota Spitzerja, ki bo vo-
dil politično kontaktno oddajo ob 20.
uri zvečer po vzhodnoameriškem
času. Spitzer je tisti nekdanji guver-
ner, ki je moral odstopiti, ker je po-
rabil na tisoče dolarjev za drago pro-
stitutko. To je počel v času, ko je kot
priljubljeni pravosodni minister New
Yorka domnevno preganjal prostitu-
cijo. (STA)

Larry King z ženo Shawn Southwick ANSA

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I24 Četrtek, 1. julija 2010
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